

ധനകാര്യം

2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള
പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന പൊതുചർച്ച

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഡോ.

ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ഇല്ലാതിരുന്ന ചില പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളുംകൂടി ചേർത്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച 2021-22 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഒരിക്കൽ സംഭവിക്കുന്നത് യാദൃശ്ചികമാകാം. രണ്ടാമത്തേത് തീർച്ചയായും അതിനപ്പുറമാണ്. രണ്ടു വർഷംമുമ്പ് പ്രളയത്തിലകപ്പെട്ട കേരളത്തെ തളരാതെ പിടിച്ചുനിർത്തിയ ആ ശബ്ദം ഇപ്പോൾ വീണ്ടും കേൾക്കുകയാണ്. ഈ വാചകം 2021 ജനുവരി 18-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ ഒരു വാചകമാണ്; ഇതെന്റെ വാചകമല്ല. 2020 മാർച്ച് മാസം ടെലഗ്രാഫ് പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണിത്. ആ ശബ്ദം ആരുടേതാണെന്ന് ഇന്നും പ്രസക്തമായി നിലകൊള്ളുകയാണ്. ഒരു വർഷംകൂടി കഴിഞ്ഞു. ആരോഗ്യ വിദഗ്ദ്ധർ കോവിഡ്-19-ന്റെ മൂന്നാം തരംഗം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ ശക്തിയും സാധ്യതകളും പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരാളെയും ഒഴിവാക്കാതെ എല്ലാവരെയും ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട്, ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കോവിഡ് വൈറസിന് ചുറ്റും

പ്രതിരോധ കവചം തീർത്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന, ജനമനസ്സുകളിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന കേരളത്തിലെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ ശബ്ദത്തെയാണ് 2020-ൽ ടെലഗ്രാഫ് സൂചിപ്പിച്ചത്. ഓഖിയെയും നിപ്പയെയും പ്രളയത്തെയും അതിജീവിച്ച കേരളമാണ് നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട കേരളം. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയെ പ്രതിരോധിക്കാൻ തുടക്കം മുതൽ എടുത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികൾ വളരെയേറെ അഭിമാനകരമാണ്; ജനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നതാണ്. അത് ലോകം മുഴുവനും പ്രശംസ നേടിയ നടപടികളാണെന്നതും പ്രത്യേകം കാണേണ്ടതാണ്. രണ്ടാം തരംഗത്തെ ദുർബലമാക്കി മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ വരവിനെ ഒഴിവാക്കാൻ ആറിനങ്ങളടങ്ങുന്ന ഒരു കർമ്മ പദ്ധതിയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റുവഴി രൂപം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ സാമ്പത്തികമായി തെരുക്കുമ്പോൾ നികുതികൾ കൂട്ടി ചെലവ് ചുരുക്കി ജനങ്ങളെ തെക്കിപ്പിഴിയാനല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിലും പുതിയൊരു നികുതി നിർദ്ദേശവും അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിട്ടില്ല എന്നുമാത്രമല്ല ജനങ്ങൾക്ക് ഒരുപാട് ആശ്വാസങ്ങൾ പകരുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന് മാത്രമേ ഇത്തരം ഒരു ബദൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ എന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ

നല്ലതുപോലെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. കോവിഡ് മൂലം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് ആശ്വാസം പകരാൻ നടപ്പിലാക്കിയ ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ ഉത്തേജക പാക്കേജിന് പിന്നാലെയാണ് ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പുതിയ പാക്കേജ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 'എല്ലാത്തിനും മുൻപേ ആരോഗ്യം', 'ഒന്നാമത് ആരോഗ്യം' എന്നുള്ള ദിശാബോധത്തിലൂന്നിയ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. മഹാഭാരത യുദ്ധം വിജയം കണ്ടത് 18 ദിവസം കൊണ്ടാണെങ്കിൽ 21 ദിവസം കൊണ്ട് കോവിഡിനെ ഇരത്തുമെന്ന് വീമ്പിളക്കിയ ആ മോദി ഭരണം ഇന്ന് 16 മാസം പിന്നിടുമ്പോൾ മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ ഭീഷണിക്കുമുന്നിൽ ഇന്ത്യ ഒട്ടുക്ക് പകച്ചുനിൽക്കുന്ന ഒരു കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഉത്തർപ്രദേശിലെ ഗ്രാമങ്ങളിലും നഗരപ്രദേശങ്ങളിലും ആരോഗ്യ സംവിധാനം ദൈവത്തിന്റെ കരുണയുമുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്; കാത്തുകിടക്കുകയാണ് എന്നാണ് അലഹബാദ് ഹൈക്കോടതി തന്നെ നിരീക്ഷിക്കുന്നത്. അലഹബാദ് ഹൈക്കോടതി ഒരുപാട് വിധികൾ പുറപ്പെടുവിച്ച ഹൈക്കോടതിയാണെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇവിടെ മൂന്നരക്കോടി മലയാളികൾ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ, ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ തീർത്ത ആ സുരക്ഷാ

വലയത്തിനുള്ളിൽ ആശ്വാസം കൊള്ളുകയാണെന്നുള്ളത് നമുക്ക് നിസ്സംശയം പറയാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്നാം തരംഗത്തെ അതിജീവിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളും ഈ സർക്കാർ ഒരുക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നാം കാണുന്നുണ്ട്. മൂന്നാം തരംഗം കുട്ടികളെ ബാധിക്കുന്നതിനാൽ ജില്ലകളിൽ ശിശുരോഗ തീവ്രപരിചരണ വിഭാഗം ഈ ബഡ്ജറ്റുവഴി സർക്കാർ ഉറപ്പാക്കുകയാണ്. നവജാതശിശുക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായി പ്രത്യേകം ICU ഒരുക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നു. അതുപോലെ ജില്ലകളിൽ കുട്ടികൾക്കായി നോഡൽ ആശുപത്രികൾ സജ്ജമാക്കുന്ന നടപടി എടുക്കുകയാണ്. ഓക്സിജൻ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നത് ഈ ബഡ്ജറ്റുവഴി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പതിനെട്ട് വയസ്സിനു മുകളിലുള്ളവർക്ക് കേന്ദ്ര നയത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സൗജന്യ വാക്സിൻ നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ. ജൂലൈ 15-നകം 40 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള എല്ലാവർക്കും ആദ്യഡോസ് വാക്സിൻ കൊടുക്കുമെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. സാമൂഹിക പ്രതിരോധശേഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച് കോവിഡിനെ അതിജീവിക്കുക എന്ന നയമാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ഇവിടെ നടപ്പാക്കുന്നത്. സൗജന്യ വാക്സിൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ

സംസ്ഥാനമായി ഈ കേരളം മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അഭിമാനത്തോടെ നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. നിഷേധാത്മക നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന മോദി സർക്കാരിന്റെ നയംമാറ്റം ഇപ്പോൾ വളരെയേറെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. സുപ്രീം കോടതിയുടെ പ്രഹരം കിട്ടിയപ്പോൾ മോദിയ്ക്കുതെ തലയ്ക്ക് വെളിച്ചം വന്ന ഒരനുഭവമാണ് നമുക്കിവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. വാക്സിൻ നയംമാറ്റത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ വളരെയേറെ പ്രശംസനീയമാണ്; ശക്തമാണ്. 18 വയസ്സിനു മുകളിലുള്ളവർക്ക് വാക്സിൻ സൗജന്യമാക്കണമെന്ന കത്ത് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് പലവട്ടം അയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യോജിച്ച നീക്കത്തിന് സഹകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി. മുഖ്യമന്ത്രിമാർക്ക് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ പല തവണ കത്തയച്ചു. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളും കേന്ദ്ര നയത്തിനെതിരായി ഇതുമൂലം രംഗത്തുവരുന്ന കാഴ്ച നമ്മൾ കാണുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെയാണ് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതികൂടി ഇടപെട്ടതോടെ മോദിക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയാതായത്. സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് ലഭിച്ച പരാതികളുടെയുംകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ നയംമാറ്റം എന്നുള്ള കാര്യവും മോദി ഇന്നലെ പറയുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷവും കണ്ടു. മോദിയെപ്പറ്റി കേന്ദ്രത്തിലെ മുൻ

ആരോഗ്യ സെക്രട്ടറി 'ഭയന്നു വിറച്ച ഒരു ദുർബ്ബല ജീവി' എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കോവിഡ് മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായി തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട യുവാക്കളെ കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും പല പദ്ധതികളും നമ്മുടെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനകത്ത് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയുടെ ഉത്തേജനത്തിന് വഴിവയ്ക്കുന്ന ഈ പദ്ധതികൾ വളരെയേറെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. കേരളത്തിലെ കർഷക സമൂഹം ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുമെന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാൻ കഴിയും.

നാട് നന്നാക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. വരണമെന്നുപറഞ്ഞവർ എന്തിന്റെ പേരിലാണ് നാടിന്റെ വികസനത്തെ മുന്നോട്ടുനയിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ നടപടികളെ എതിർക്കുന്നതെന്ന് ഒരു എത്തുംപിടിയും കിട്ടുന്നില്ല. ഇവരെങ്ങാനും അധികാരത്തിൽ വന്നിരുന്നുവെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ എന്താകുമായിരുന്നുവെന്ന മുൻകാല അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്; ചിന്തിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത നടപടികളാണ് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടന്നിരുന്നത്. 2011-16 കാലഘട്ടത്തിലെ ആ ഭരണം ആവർത്തിക്കാൻ അതിന്റെ വിശദീകരണത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല.

"അവനവനാത്മ സുഖത്തിനാചരിക്കുന്നവ

അപരന്നു സുഖത്തിനായി വരേണം"

എന്നുള്ളതാണ് ഗുരുവചനം തന്നെ കാണിക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും അവരുടെ ആത്മസുഖത്തിനല്ലാതെ നമ്മുടെ കേരള സമൂഹത്തിന് ഒരു സുഖവും പ്രദാനം ചെയ്യുന്നില്ല എന്നുള്ളത് വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു കാര്യമാണ്. സമൂഹത്തിലാകും ഇവരുടെ വാക്കുകളെ വിലയ്ക്കെടുക്കുന്നില്ല എന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ അഴിമതിക്കാർക്ക്, വർഗ്ഗീയവാദികൾക്ക് അതുപോലെ സമ്പന്നർക്ക് ആത്മസുഖം പകരുന്ന ഒരു പ്രതിപക്ഷ ധർമ്മം കൃത്യമായി ഇവിടെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. തിന്ന ചോറിന് നന്ദി കാണിക്കുക എന്ന ഒരു ചൊല്ലുതന്നെ കേരളത്തിലുണ്ട്.

'ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് എല്ലാം ശരിയായിരുന്നു, സർക്കാർ യു-ടേൺ അടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് - ഇതാരാണ് പറയുന്നത്? ഭരണപക്ഷ പോസ്റ്റിലേയ്ക്ക് ഗോളടിക്കാൻ ജേഴ്സിയണിഞ്ഞ മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പുറകോട്ട് യു-ടേൺ അടിയ്ക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പുവഴി കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ അക്കരെ നിന്നൊരു മാരൻ സഭയിൽ ഇപ്പോൾ കാണാനില്ല. വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലമെന്ന പെൺകിടാവിനെ മോഹിച്ച്, ആ പെൺകിടാവിന്റെ ലൈഫ് തകർക്കാൻ ബി.ജെ.പി.-യുമായും കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായും കൈകോർത്ത്

പ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ വടക്കാഞ്ചേരിക്കാർ അയാളെക്കൊണ്ട് യു-ടേൺ അടിപ്പിച്ച കാര്യം മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കണ്ടില്ല എന്നാണോ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ആർക്കാണ് യു-ടേൺ പലതിലും വേണ്ടിവന്നതെന്ന് നമുക്ക് നല്ലതുപോലെ കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്.

'ആലിബാബയും നാലു കള്ളന്മാരും' നമ്മളെല്ലാവരും പലവട്ടം വായിച്ചിട്ടുള്ള കഥകളാണ്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയെതിരായി എന്തെല്ലാം നണകളും അപവാദങ്ങളുമാണ് ഒരുപറ്റം മാധ്യമങ്ങളുടെയും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെയും പിൻബലത്തോടുകൂടി ഇവിടെ തീവ്രവാദ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളെയും കൂട്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ നടത്തിയിരുന്നതെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ജനവിധിയെ അട്ടിമറിക്കാൻ കേന്ദ്ര കുറ്റാന്വേഷണ ഏജൻസികളെയും അവരുടെ സേവനങ്ങളെയും യു.ഡി.എഫ്. ഇവിടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. കച്ചവടത്തിലൂടെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് യു.ഡി.എഫ്-ന്, അങ്ങനെ ജയിച്ചുവരുന്ന എം.എൽ.എ.-മാരെ വിലയ്ക്കെടുക്കാൻ ബി.ജെ.പി.-യും പരസ്യമായി കൈകോർക്കുന്ന ഒരു ബന്ധമാണ് നമ്മൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇവിടെ കണ്ടത്. അധാർമ്മിക ശക്തികളെ യു-ടേൺ അടിപ്പിച്ച് എൽ.ഡി.എഫ്. ചരിത്രവിജയം നേടിയത് നിങ്ങൾ മറന്നുപോയോ; 99 സീറ്റ് നേടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി യു-

ടേബിൾ അല്ല ഫോർവേഡ്, മുന്നിലേയ്ക്ക് കുതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്കിവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ആ യു-ടേബിൾ ഓട്ടത്തിൽ അടിയൊറ്റി തട്ടിത്തൊരിച്ച് ചിലരെല്ലാം സഭയ്ക്കകത്ത് വന്നിട്ടുണ്ട്. ആരാണ്? പ്രതിപക്ഷ നേതാവും നാലുതു പേരുമാണ് (നാലുത് + ഒന്ന്) ഇന്ന് സഭയിലെത്തിയത്. താമരയിൽ വിരിഞ്ഞ ഭരണമല്ല; താമരയിൽ വിരിഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷമാണ്, താമരക്കട്ടന്മാരാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കൃത്യമായി കാണാൻ കഴിയും. മുഖ്യമന്ത്രി കൃത്യമായി ഇവിടെ വിവരിക്കപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണത്. ഇവിടെ താമരമൊട്ടുകളാണ് 41 പേർ. ഇത് കേരളമാണ്. വിരിയാൻ വെമ്പുന്ന താമരമൊട്ടുകളെ വിരിയാൻ ഒരിക്കലും ഈ കേരളം അനുവദിക്കില്ല. മതനിരപേക്ഷ മനസ്സുള്ള മനസ്സാണ് കേരളത്തിന്റേത്. ആ കേരളം ഒരുകാരണവശാലും വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്ക് വിളഭ്രമിയാകാൻ നിന്നുകൊടുക്കില്ല എന്നുള്ളത് നാം നല്ലതുപോലെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെയല്ലേ നേമത്ത് ബി.ജെ.പി. അക്കൗണ്ട് തുറന്നത്. പക്ഷേ ആ അക്കൗണ്ട് ക്ലോസ് ചെയ്യുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഞങ്ങൾക്കത് വിശ്വസിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല; അപ്പോൾ ആ അക്കൗണ്ട് പൂട്ടിച്ചു, ഇതാണ് ഈ സർക്കാർ. ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന കാര്യങ്ങൾ പറയും; ആ പറഞ്ഞ കാര്യം നടപ്പാക്കും. അതാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ.

അഞ്ചുവർഷത്തിൽ ഒരുതവണ മാത്രമാണ് വാർഷിക പദ്ധതി 80

ശതമാനത്തിൽതാഴെ വന്നിട്ടുള്ളത്. 2019-2020 മഹാപ്രളയ കാലഘട്ടത്തിലാണ് അത്തരമൊരു അവസ്ഥ നമുക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നത്. മഹാമാരിയുടെ കാലത്തുപോലും പദ്ധതിച്ചെലവ് ഉയർത്തികൊണ്ടുതന്നെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കാഴ്ച നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നു. ഒരുപാട് വാശാനങ്ങൾ നൽകി, അവ വെറും വാക്കുകളല്ല, നടപ്പാക്കാനുള്ളതാണ്. ഫയലുകൾ അതിവേഗം തീർപ്പാക്കുമെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. അതുപോലെ റോഡുകളെക്കുറിച്ച് പരാതി അറിയിക്കാൻ മൊബൈൽ ആപ്പ്, പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം ഇനിയും മെച്ചപ്പെടുത്തും, പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള ജീവിതം, സർക്കാരിന്റെ പരിഗണന കിട്ടാത്ത ഒരാളും ഈ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകില്ലെന്നുള്ളത് മുഖ്യമന്ത്രി തീർത്തുപറഞ്ഞ കാര്യമാണ്.

വീട്ടമ്മമാർക്കുൾപ്പെടെ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറാൻ പോകുകയാണ്. 25 വർഷത്തിനുള്ളിൽ വികസിത രാജ്യത്തിന് സമാനമായ രീതിയിലേയ്ക്ക് ഈ കേരളത്തെ കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കുമെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉത്പാദനക്ഷമത, ലാഭസാധ്യത, സുസ്ഥിരത എന്നത് മുദ്രാവാക്യമാക്കും. തേങ്ങ, സുഗന്ധവിള സംസ്കരണത്തിന് വ്യവസായശാലകളുടെ ശ്രേണിയുണ്ടാക്കും. മുഴുവൻ ഭൂരേഖകളുടെയും സമകാലിക

വിവരങ്ങൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കാൻ സമയബന്ധിത പദ്ധതിയുണ്ടാകും. പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ നവീകരിക്കും. ഐ.ടി. വകുപ്പ്, ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി, കേരളത്തിലെ ഐ.ടി. വ്യവസായം എന്നിവയ്ക്ക് പ്രത്യേക വെബ് പോർട്ടൽ ഉണ്ടാക്കും. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് സാധ്യമായ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുന്ന നടപടികളാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ കാർഷിക രംഗത്തും വ്യവസായ രംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും ആരോഗ്യ രംഗത്തും തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളുമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ വളരെയേറെ ശ്രദ്ധേയമായ ഇന്ത്യ മഹാരാജ്യത്ത് കോൺഗ്രസോ ബി.ജെ.പി.-യോ ഭരിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനും അവകാശപ്പെടാൻ കഴിയാത്ത നേട്ടങ്ങളുമായിട്ടാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ അത്തരമൊരു പ്രവർത്തനങ്ങളെ മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ സഹായകമായ നടപടിയുമായി പോകുന്നതെന്നുള്ളത് കൃത്യമായി കാണാൻകഴിയും.

എത്ര താഴ്ചകൾ കണ്ടവർ നമ്മൾ

എത്ര ചൂഴ്ചകളിൽ പിടഞ്ഞവർ നമ്മൾ

എത്ര തീയിലമർന്നവർ നമ്മൾ

ഉയർത്തണീക്കാനായി ജനിച്ചവർ നമ്മൾ

മരിക്കിലും തോൽക്കില്ല നമ്മൾ

ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ ചില വരികളാണിത്.

ഈ വരികൾ അർത്ഥപൂർണ്ണമാക്കി കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുനയിക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ഈ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ സന്തോഷപൂർവ്വം പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളായി അതീവ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയിലാണ്. ഒന്നാം എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതുമുതൽ അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു കാര്യമാണിത്. ആദ്യത്തെ നാലുവർഷം കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ക്രിയാത്മകമായ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് നമുക്ക് അറിവുള്ള കാര്യമാണ്. അപ്പോഴാണ് കോവിഡ് പ്രതിസന്ധി ലോകത്തെമ്പാടും ഉയർന്നുവന്നത്. പണ്ട് ഐ.സി.യു-വിലായ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥ ഇപ്പോൾ വെന്റിലേറ്ററിലായെന്നുവേണം പറയാൻ. Economic cycle-ൽ

സാധാരണയുണ്ടാകുന്ന മാന്യമായി ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെ കാണാൻ കഴിയുകയില്ല. ഇത് ഡിപ്രഷൻ സമാനമായ ഒരവസ്ഥയാണ്. ഇവിടെ നമുക്ക് തൊലിപ്പുറത്തെ ചികിത്സയല്ല, മേജർ സർജറിതന്നെ ആവശ്യമായി വരും. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ 20,000 കോടി രൂപയുടെ ഒന്നാം കോവിഡ് പാക്കേജം ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാലിന്റെ 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജം നിർഭാഗ്യവശാൽ തൊലിപ്പുറത്തെ ചികിത്സയായെന്ന് പറയേണ്ടിവന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് വിഷമമുണ്ട്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ഒന്നാം പാക്കേജ്, കൊടുക്കാനുള്ള ബിൽ ക്സിറ്റികത്തുക കൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതിയായിരുന്നു. പുതിയതായി ഒന്നുതന്നെ അതിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. കൊടുക്കാനുള്ള പണമെല്ലാം ഒന്നിച്ച് കൊടുത്തുതീർക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിനെ ഒരു കാരണവശാലും ഒരു പാക്കേജായി കണക്കാക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങ് 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അങ്ങ് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ direct benefit transfer ഉൾപ്പെടെ പരാമർശിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങളും കേരള സമൂഹവും വലിയ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് നോക്കിക്കണ്ടത്. പക്ഷേ അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റും സർക്കാർ കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള ക്സിറ്റിക കൊടുത്തുതീർക്കുന്ന ഒരു പ്രഖ്യാപനം മാത്രമാണെന്ന് പിന്നീട് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ജനങ്ങളുടെ കയ്യിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിക്കുന്ന, മാർക്കറ്റിനെ

ചലനാത്മകമാക്കുന്ന surgical strike ആയിരുന്നു നമുക്ക് ആവശ്യം. അത് നിർഭാഗ്യവശാൽ ഉണ്ടായില്ല. കേരളത്തിന്റെ ആളോഹരി വരുമാനം 2.78 ശതമാനം കുറഞ്ഞുവെന്ന് കണക്കുകൾതന്നെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. എങ്ങനെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്ന് അല്ലെങ്കിൽ എങ്ങനെ income generate ചെയ്യാമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ കൃത്യമായി പറയുന്നില്ല. കോവിഡ് മഹാമാരി ഉളവാക്കിയിരിക്കുന്ന രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, ഒന്ന് കോവിഡ് മൂലമുള്ള ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളും ലോക്ഡൗൺ മൂലമുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുമാണ്. ഈ രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളേയും നമുക്ക് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികളെ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള long term, short term measures ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ആവശ്യമായ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉണ്ടെന്നതും യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. എന്നാൽ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാൻ ആവശ്യമായ measures കൃത്യമായി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ contention.

2020-21 ജനുവരിയിൽ നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിച്ച Economic Review അനുസരിച്ച് unemployment rate among youth stood at 36 percent in 2018-19. ദേശീയ ശരാശരിയുടെ ഏകദേശം ഇരട്ടിയോളമാണിത്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ

ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ 35.8 ശതമാനവും നഗരമേഖലയിൽ അത് 34.6 ശതമാനവുമാണ്. ഇതോടൊപ്പമാണ് കൂനിൻമേൽ കുരു എന്ന നിലയിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് പ്രവാസികൾ കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയുടെ സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചെത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു ഡ്രൈവറുടെ ജോലി കിട്ടുമോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു ജോലി കിട്ടുമോയെന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ട് നിത്യേന നിരവധിയാളുകളാണ് ഞങ്ങളെ ഓരോരുത്തരേയും സമീപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമീണമേഖലയിലും നഗരമേഖലയിലും ഇത്തരത്തിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടുവരുന്ന ആളുകളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള, educated unemployment-ന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള എന്ത് നിർദ്ദേശമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറയണം.

ഇതിനോട് ചേർത്തുവായിക്കേണ്ട മറ്റൊരു വിഷയമാണ്, സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങളുടെ അവസ്ഥ. സർക്കാരിന് എപ്പോഴും റവന്യൂ ലഭ്യമാക്കുന്നതും ധാരാളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായ ഒരു മേഖലയാണിത്. ഏകദേശം 24 ലക്ഷത്തോളം എം.എസ്.എം.ഇ-കൾ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. നോട്ട് നിരോധനം, വികലമായ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയതുമൂലമുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി, 2018-ലേയും 2019-

ലേയും മഹാപ്രളയങ്ങൾ, അതിനുശേഷമുള്ള കോവിഡ് മഹാമാരി ഈ എം.എസ്.എം.ഇ.-കളുടെ നട്ടെല്ല്തന്നെ ഒിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ പല എം.എസ്.എം.ഇ. യൂണിറ്റുകളുടേയും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ എൻ.പി.എ. ആയി മാറി. അവരുടെ CIBIL score-നെ കാര്യമായി ബാധിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ എം.എസ്.എം.ഇ.-കൾക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. അവർക്ക് വായ്പകൾ തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് കൂടുതലായി തൊഴിൽ നഷ്ടവും കാര്യമായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും ആ മേഖലയിലുണ്ടാകും. ഇതിന് പരിഹാരം കാണാനായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്.

എന്താണ് ഇന്ന് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരന്റെ അവസ്ഥ. പാവപ്പെട്ട കർഷകർ, ഓട്ടോറിക്ഷ തൊഴിലാളികൾ, ടാക്സിതൊഴിലാളികൾ, കൂലിപ്പണിക്കാർ, ടൂറിസ്റ്റ്/പ്രൈവറ്റ് ബസ് ഓപ്പറേറ്റർമാർ, അവിടെ തൊഴിലെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ, ടൂറിസം മേഖലയിലെ സംരംഭകരും തൊഴിൽ എടുക്കുന്നവരും, സിനിമ പോലുള്ള entertainment industry-യിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ, കലാകാരൻമാർ, ഇവരുടെയെല്ലാം അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമാണ്. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് ഒരു കിറ്റ് കിട്ടിയതുകൊണ്ട് മാത്രം അവരുടെ

പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതല്ല. കാരണം അവരുടെ പ്രശ്നം അതിലും ഗുരുതരമായിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന് പരിഹാരം കാണാനായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ വേദകരമാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽതന്നെ ഉൾപ്പെടുന്ന ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ബാംബു കോർപ്പറേഷനിൽ ജോലിയെടുക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് കഴിഞ്ഞ 50, 60 മാസങ്ങളായി ഡി.എ. കുടിശ്ശികപോലും കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടില്ലെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. നിരവധി തവണ ഈ നിയമസഭയിൽ മന്ത്രിമാരുടെയുൾപ്പെടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള വിഷയമാണിത്. പക്ഷേ അതിന് പരിഹാരം കാണാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ വേദകരമാണ്. അതുപോലെതന്നെ പ്ലാന്റേഷൻ മേഖലയിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന, തോട്ടം തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിലും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും എമ്പാടുമുണ്ട്. ഇത്തരം തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരു കിറ്റ് കിട്ടിയതുകൊണ്ടുമാത്രം, മാസങ്ങളോളം വീടുകളിലിരുന്ന് പരിഹരിക്കാവുന്ന പ്രശ്നങ്ങളല്ല അവരുടെ ജീവിതത്തിലുള്ളത്. അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാവുന്ന, അവരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് പണം എത്തിക്കാവുന്ന സംവിധാനം നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പാവപ്പെട്ടവരിൽ പാവപ്പെട്ടവർക്കും ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിലുള്ള ആളുകൾക്കുമൊക്കെ കിറ്റുകൾ

കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റു പല സന്നദ്ധസംഘടനകളും ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് അവരെ സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതൊന്നും കിട്ടാത്ത ആരും തിരിഞ്ഞുനോക്കാത്ത ഇടത്തരക്കാരും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. അവരെ അവഗണിക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഇത്രയേറെ പ്രതിസന്ധികൾ നിൽക്കുമ്പോഴാണ് പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവ്. മോദിജി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇതിൽ സെഞ്ചറി അടിച്ചു. അദ്ദേഹം സെഞ്ചറി അടിച്ചു, രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില 100 രൂപ കടന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് മോദിജി മാത്രമടിച്ച ഒരു സെഞ്ചറിയല്ല. ഇത് ഒരു പാർട്ട്ണർഷിപ്പിൽ ഉണ്ടായ ഒരു സെഞ്ചറിയാണ്. Strikers end-ൽ നിന്നുകൊണ്ട് മോദിജി ഓരോ ദിവസവും വിലകൂട്ടി സിംഗിളം ഡബിളമൊക്കെയെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോയപ്പോൾ non strikers end-ൽ സംസ്ഥാനം നിൽക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ തിരിച്ചറിയാതെ പോകരുത്. അങ്ങനെ non strikers end-ൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനം ഈ സെഞ്ചറി partnership -ൽ ഏകദേശം 23 റൺസ് - 23 രൂപയോളം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ contribution-നാണെന്ന് നമ്മൾ കാണാതെ പോകരുത്. ഇവിടെ പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവിനെ സംബന്ധിച്ച് ഭരണകക്ഷിയിലുള്ള ആളുകൾ ഓരോ ദിവസവും ശബ്ദമുയർത്തുമ്പോഴും ഈ പ്രതിസന്ധി കാലഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ

നടത്തുന്ന ഈ കൊള്ള, അത് മരണവീട്ടിൽ പോക്കുറിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ് എന്നുകാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ആ കൊള്ള നടക്കുമ്പോൾ ഉള്ളിൽ സന്തോഷിക്കുന്ന ആളാണ് കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യമന്ത്രിയെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കാരണം ആ വർദ്ധിച്ച നികുതിയുടെ ആനുകൂല്യം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ചുരുങ്ങിയപക്ഷം ആ വർദ്ധിച്ച നികുതിയെങ്കിലും കുറച്ചുകൊണ്ട് ഈ അധികവരുമാനം കുറച്ചുകൊണ്ട്, ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിലെങ്കിലും ആ ഭാരം സംസ്ഥാനത്തുള്ള സാധാരണക്കാരന് ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ഈ പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങളില്ലാത്ത ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽകൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യം കോവിഡ് മഹാമാരിയിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ ഒരു ബദൽ മുന്നോട്ടുവെച്ച് എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് മഹാമാരി വിതച്ച സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക ആഘാതത്തിൽ നിന്ന് കരകയറാനുള്ള ദിശാബോധം നൽകുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. ഇത് ഒരു ശതമാനത്തിനുവേണ്ടി 99 ശതമാനം ആളുകളുടെയും താല്പര്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ്. കോവിഡിനുശേഷം പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ഫിനാൻഷ്യൽ റിക്കവറി

സാധ്യമാക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ്. കോവിഡിനെ അതിജീവിക്കുക എന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാമത്തെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഈ സർക്കാരിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സാധാരണക്കാർക്കും വരുമാനമാർഗ്ഗമില്ലാതെ ജീവിക്കാനുള്ള ആശ്രയമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ തയ്യാറായ ഇൻഡ്യയിലെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റും കേരളത്തിലാണെന്നതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാം.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർമാൻ]

അതോടൊപ്പംതന്നെ നമുക്കറിയാം, കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലത്തെ മികച്ച ഭരണത്തിന്റെ തെളിവായി സുസ്ഥിരവികസന സൂചികയിൽ ഒന്നാമതായി വീണ്ടും കേരളം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും മികവിന്റെ സൂചികയിലും ഒന്നാമതാണ് കേരളം. കേരളം ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിൽ ഇടിവ് സംഭവിച്ചപ്പോൾ, ലോക്ക് ഡൗൺ കാരണം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം കുറഞ്ഞപ്പോൾ, ജി.എസ്.ടി.-യുടെ വിഹിതം സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകാതെ കേന്ദ്രം പിടിച്ചുറപ്പിച്ചപ്പോൾ, സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കമുണ്ടാകുമ്പോൾ സാധാരണക്കാരന്റെ മേൽ നികുതിഭാരം അടിച്ചേല്പിക്കാത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം തികച്ചും ശ്ലാഘനീയമാണെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

മലബാർ കൾച്ചറൽ സർക്യൂട്ട് ടൂറിസത്തിന്റെ വലിയൊരു സാധ്യത ഞങ്ങളുടെ പ്രദേശത്തുകൂടി സാധ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭാരതപ്പുഴയെയും കുന്തിപ്പുഴയെയും സംയുക്തമായി നിർമ്മിച്ചെടുത്ത ഒരു നിളാ നദീതട സംസ്കാരമുണ്ട്. അത് വള്ളുവനാടിന്റെ സംസ്കാരമാണ്. പട്ടാമ്പി വള്ളുവനാടിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രദേശമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രദേശമായ ചെറുതുരുത്തിയും അതിന്റെ കുറച്ചുഭാഗങ്ങളും അതിൽപ്പെടും. ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരത്തുള്ള ഈ പ്രദേശങ്ങളെയൊക്കെ ഉൾപ്പെടുത്തി നിരവധി മഹാരഥന്മാർ, (ഞാൻ ഓരോരുത്തരിലേക്കും കടക്കുന്നില്ല) എഴുത്തുകാർ, രാഷ്ട്രീയമേഖല അങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലയിലുള്ളവരെയും അതിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്. സമയം കുറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ വിശദമായി പറയുന്നില്ല.

പ്രവാസികളുടെ കാര്യത്തിലും നിരവധി പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് നേരത്തെ ജനകീയ കോടതിയിൽ പാസ്സായ ബഡ്ജറ്റ് കൂടിയാണ്. നമ്മൾ മുന്നോട്ടുവെച്ച പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞ ബദലാണ് ജനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചത്. ആരോപണങ്ങളും കേന്ദ്ര ഏജൻസികളടക്കം നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ നടത്തിയ ശ്രമങ്ങളും അതിന്റെ കൂടെ പ്രതിപക്ഷം നിന്നിട്ടും ജനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അംഗീകരിച്ചതിന്റെ തെളിവാണ് ആ പ്രകടനപത്രികയ്ക്കുള്ള അംഗീകാരമായി കണ്ട്

വലിയ വിജയം നമുക്ക് നേടാനായത്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിയതിനുശേഷം ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത്. പാവപ്പെട്ടവന് 20,000 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചത്, ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ചികിത്സ ഒരുക്കാനുള്ള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഉണ്ടാക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്, ഇൻഡ്യയിൽ ആദ്യമായി സൗജന്യ വാക്സിനവേണ്ടി പണം കരുതിയത് ഇതൊക്കെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയമാണെന്ന് പറയാൻ ഈ സമയം ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കടലാക്രമണം കൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടുന്ന തീരദേശജനതയെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ പണം അനുവദിച്ചതും ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ്. അങ്ങനെ നിരവധിയായിട്ടുള്ള ആ രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. കേരളം എന്നുപറയുന്ന ഈ തുരുത്തിൽ ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയം മുന്നോട്ടുവരികയാണ്. ബദൽ രാഷ്ട്രീയം സാധാരണക്കാരനെ പരിഗണിക്കുന്ന വർഗ്ഗീയതയില്ലാത്ത എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന രാഷ്ട്രീയമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക-രാഷ്ട്രീയ ആശ്ടമന്ദിരീവാൻ ഇൻഡ്യയ്ക്ക് മുന്നിൽ വരുന്നത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഏതാണ്ട് ഒന്നാണ്. ആസിയാൻ

കരാർ അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നമുക്കറിയാം. നമ്മുടെ തോട്ടം വിളകളടക്കം വിദേശ നാണ്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയതെല്ലാം തകർന്നത് ആസിയാൻ കരാർ കൊണ്ടാണെന്ന് നമുക്കറിയാം.

ഇന്ന് രാജ്യവ്യാപകമായി സമരം നടക്കുന്ന, ഫാർമേഴ്സ് ബിൽ ആദ്യമായി ഇൻട്രോഡ്യൂസ് ചെയ്തതും ജനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ദുരിതം നൽകുന്ന അതിലെ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാനും തയ്യാറായത് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് മുമ്പേ കോൺഗ്രസ്സായിരുന്നു. കോൺഗ്രസ്സ് കൊണ്ടുവന്നത് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ബി.ജെ.പി. നടപ്പിലാക്കുന്നു എന്ന ആശയം മാത്രമാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് തുടങ്ങിവയ്ക്കുന്നു, ബി.ജെ.പി. പൂർത്തീകരിക്കുന്നു. പെട്രോളിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരമടക്കം ഇതിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ആൾട്ടർനേറ്റീവും പ്രതിപക്ഷത്തിന് പറയാനില്ല. ഭക്ഷ്യകിറ്റിനെ കീറത്തുണിയെന്ന് പറഞ്ഞാണ് ഇവിടെ പലരും അധിക്ഷേപിച്ചത്. കോവിഡ് പ്രവർത്തനത്തെ അട്ടിമറിക്കാൻ വേണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് ഒരു രൂപപോലും കൊടുക്കരുതെന്ന് ജനങ്ങളോട് ആജ്ഞാപിച്ചതും നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. അതിനുള്ള മറുപടി തദ്ദേശ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ജനങ്ങൾ നൽകി എന്നതും സത്യമാണ്. മതംപറഞ്ഞ് വോട്ടുപിടിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയത്. മുൻപ്രതിപക്ഷനേതാവ്

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഐശ്വര്യ കേരള യാത്രയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ട് ശബരിമല ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവരുമെന്ന് പറഞ്ഞു. പ്രളയം കൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടിയ, കോവിഡ് കൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടിയ, യാതൊരു നിവൃത്തിയുമില്ലാത്ത ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിലാണ് ജനങ്ങളെ വിഭജിക്കാൻ ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവരുമെന്ന് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ കൊണ്ടുവരുമെന്ന് പറഞ്ഞ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സീറുമാറി. ആ സ്ഥാനം തന്നെ തെറിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബി.ജെ.പി. ശബരിമലയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് വോട്ടുപിടിക്കാനിറങ്ങിയത്. ആ ബി.ജെ.പി.-യുടെ രാഷ്ട്രീയവും വർഗ്ഗീയതയായിരുന്നുവെങ്കിൽ അവരുടെ അവസ്ഥ എന്തായി?

ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് രണ്ട് മണ്ഡലങ്ങളിലും മത്സരിച്ചു. എന്നാൽ രണ്ട് സ്ഥലത്തും നിലം തൊട്ടില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, എപ്പോഴാണ് ജയിലിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതെന്നറിയാതെ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ശബരിമല അയ്യപ്പന്റെ പേരിൽ രാഷ്ട്രീയം കളിച്ചുകൊണ്ട് വിശ്വാസികളെ മുഴുവൻ കബളിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയതെല്ലാം ഇപ്പോൾ തിരിച്ചുകിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് ജയിക്കുകയാണെങ്കിൽ എം.എൽ.എ.-മാരെ വിലയ്ക്കുവാങ്ങാൻവേണ്ടി പണം കരുതിയത് ഇപ്പോൾ കഴലിലാണ്. ഭൂതത്തെ കഴലിൽ പൂട്ടുന്നത് എന്നാണെന്നുള്ളത് അടുത്ത

ദിവസങ്ങളിൽ നമുക്കറിയാം. ഖുർആൻ-ന്റെ മറവിൽ സ്വർണ്ണം കടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ സഭയിൽ ഖുർആൻ-ന്റെ പേര് വലിച്ചിഴച്ച ആ പ്രതിനിധി ഇന്ന് ഒരു പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ പോലുമായില്ലെന്ന സത്യം കൂടി നാം മനസ്സിലാക്കണം. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാട് രാജ്യത്തിന് ഗുണം ചെയ്തിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള കേന്ദ്രമന്ത്രി കേരളത്തെ ആക്ഷേപിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കമുള്ളവർ ചെയ്തത്. നെഹ്റുവിന്റെയും ഗാന്ധിജിയുടെയും ഐഡിയോളജികൾ മരണം, 'ഗാന്ധി'-യെന്ന് പറയുന്നത് കോൺഗ്രസിന് ഒരു കുടുംബപ്പേരിന്റെ വാൽ മാത്രമായി മാറി. നെഹ്റുവിനെയും മരണം. നെഹ്റുവിന്റെ ആശയങ്ങളിൽ, "Socialism is not only a way of life, but a certain scientific approach to social and economic problems." മനുഷ്യരുടെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് സയന്റിഫിക്കായ അപ്രോച്ച് നടത്തുന്ന നെഹ്റുവിയൻ കാഴ്ചപ്പാടുകൂടിയാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിന് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ആ നെഹ്റുവിൽനിന്ന് എത്രയോ അകലെയാണ് ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് പോയിരിക്കുന്നത്. വർഗ്ഗീയതയുടെ കാര്യത്തിൽ, ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും തമ്മിൽ എന്ത് വ്യത്യാസമാണുള്ളത്; ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കാനുള്ള കാരണമെന്തായിരുന്നു; അന്ന് രാജ്യം ഭരിച്ചിരുന്നത് ആരായിരുന്നു; ഇവർ തമ്മിൽ

എന്താണ് വ്യത്യാസം? ബാബ്റി മസ്ജിദ് പൊളിക്കാൻ കോൺഗ്രസിന് കഴിഞ്ഞു. അവിടെ രാമക്ഷേത്രം പണിയാൻമാത്രം അവർക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് രാമക്ഷേത്രം പണിയാനുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ടായി. ആ രാമക്ഷേത്രം പണിയുന്നുവെന്നത് മാത്രമാണ് വ്യത്യാസം. വിഭജനത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയമാണ് ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കിയത്. നമുക്കറിയാം CAA (Citizenship (Amendment) Act), NRC (National Register of citizens), NPR (National Population Register) 1985-ൽ Assam Accord-ൽ സൈൻ ചെയ്തതോടുകൂടിയാണ് ഈ ആശയങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നതും തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും. Detention Centre ആദ്യമായി ഇന്ത്യയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയത് ബി.ജെ.പി. അല്ല, അവർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടേയുള്ളൂ. 2009 മുതൽ മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഹോം അഫയേഴ്സ് സംസ്ഥാനങ്ങളോട് detention centre-കൾ ആരംഭിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2009-ലും 2012-ലും കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലായിരുന്നു detention centre-കൾ തുറക്കാൻ സംസ്ഥാനങ്ങളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. നെഹ്റുവിന്റെ ഈ കാഴ്ചപ്പാടുകളെല്ലാം മാറ്റിക്കൊണ്ട് തലമുറമാറ്റം വന്നാൽ നന്നാകുമെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. തലമുറ മാറ്റത്തിന്റെ കാര്യംമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതിലും വലിയൊരു തലമുറ മാറ്റം നമ്മുടെ രാജ്യത്ത്

നടന്നിട്ടുണ്ട്, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. 2003, ഓർമ്മയില്ലേ? സിംലയിൽ Chintan Shivir, രാഹുൽ ടീമിന്റെ ഉദയമായിരുന്നു. സച്ചിൻ പൈലറ്റ്, ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ, ജിതിൻ പ്രസാദ്, അതുപോലെതന്നെ ഡാന (Dorababu Pendem), ആർ. പി. സിംഗ്, കെ. സി. വേണുഗോപാൽ.... 33-ാം വയസ്സിൽ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രാഷ്ട്രീയ പ്രവേശനം, വലിയ പ്രതീക്ഷയായിരുന്നു; പത്തുവർഷം യു.പി.എ. ഭരണം നടത്തി; യങ് ബ്രിഗേഡുകാരെല്ലാം മന്ത്രിമാരായി; തലമുറ കൈമാറ്റത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? സ്വന്തം മണ്ഡലത്തിൽപ്പോലും തോൽക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കുണ്ടായത്. അതോടൊപ്പം ജ്യോതിരാദിത്യ സിന്ധ്യ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയി. സച്ചിൻ പൈലറ്റ് എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും പോകാമെന്നുള്ള അവസ്ഥയിലാണ്. സ്വന്തം പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനംപോലും രാജിവച്ചു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഭാവി പ്രധാനമന്ത്രിയാകുമെന്ന് പറഞ്ഞ് മത്സരിച്ചത് ആരോടായിരുന്നു? ഇടതുപക്ഷത്തോടായിരുന്നു. അതായിരുന്നു അവർ മുന്നോട്ടുവച്ച രാഷ്ട്രീയം. സി.പി.ഐ.-യുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നു. കോൺഗ്രസ് തോറ്റാലും ഫാസിസത്തിനനുകൂലമായി സഭയിൽ കൈ പൊക്കുന്ന ആളല്ല വയനാട്ടിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ എതിരായി മത്സരിച്ച സ്ഥാനാർത്ഥി. അപ്പോൾ എന്ത് രാഷ്ട്രീയമായിരുന്നു വയനാട്ടിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി മുന്നോട്ട് വച്ചത്.

ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ഗാലറിയിൽ സബ്സ്ക്രിപ്റ്റായി ഇരിക്കേണ്ടിവരുന്ന ഒരു ക്യാപ്റ്റന്റെ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ടീമും മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, കോൺഗ്രസിന് ഐഡിയോളജി ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് 35 സീറ്റ് കിട്ടിയാൽ അധികാരത്തിൽ വരുമെന്നാണ് കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി. അവകാശപ്പെട്ടത്. ഇതെങ്ങനെ സാധ്യമാകും? കോൺഗ്രസിന്റെ എം.എൽ.എ.-മാരെ വിലയ്ക്കടുക്കാമെന്നുള്ള ഒരു തന്ത്രമായിരുന്നു. രാജ്യവ്യാപകമായി, ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് കച്ചവടക്കാർ, സാധാരണക്കാർ, മതനിരപേക്ഷവാദികൾ തുടങ്ങി പല ആളുകളുമുണ്ട്. ലീഗിന്റെ പല സുഹൃത്തുക്കളും പറഞ്ഞു....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: കോൺഗ്രസിനെ ജയിപ്പിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആഗ്രഹിക്കുകയാണെന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ് ഇവിടെ പ്രസംഗിക്കാറുണ്ട്. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ് ജയിക്കാൻ ആരാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്? ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് കോൺഗ്രസ് ഒന്ന് ജയിച്ചുകിട്ടിയിരുന്നെങ്കിൽ എന്നാലോചിക്കുന്നത് ഈ രാജ്യത്തിലെ മത നിരപേക്ഷ വിശ്വാസികളല്ല. ഈ

രാജ്യത്തെ റിസോർട്ടിന്റെ ഉടമകളായ ആളുകളാണ്. കച്ചവടം കിട്ടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസ് ജയിക്കണം, അവർക്ക് കുറെ എം.എൽ.എ.-മാരുണ്ടാകണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. 120-ലധികം വരുന്ന എം.എൽ.എ.-മാരാണ് 2015 മുതൽ 2020 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് നമ്മൾ പറയുന്നത്, ഈ രാജ്യത്ത് സാമ്പത്തിക-സാമൂഹിക-രാഷ്ട്രീയമായി ഒരു ആൾട്ടർനേറ്റീവ് ബദൽ സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഈ സർക്കാരിന്റേത്. ആ രാഷ്ട്രീയമാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ തോൽവിയുടെ കാരണമെന്താണെന്ന് നെഹ്റു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, "Failure comes only when we forget our ideals and objectives and principles."

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദിന് സംസാരിക്കാം...

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: തീർച്ചയായും ദേശീയ സമര കാലത്തുണ്ടായ ഐഡിയോളജി നഷ്ടപ്പെട്ടതും ഈ രാജ്യത്തെ സാധാരണക്കാരെ മറന്നതുമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തോൽവിക്ക് കാരണമെങ്കിൽ ഈ സാധാരണക്കാരെയും പാവപ്പെട്ടവരേയും പരിഗണിച്ച്, അവർക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ച്, അവർ പട്ടിണി കിടക്കാതിരിക്കാൻ കരുതലോടെ, അവർക്ക് ചികിത്സയൊരുക്കിയ ഒരു

ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും

ആരോഗ്യത്തിനുംവേണ്ടി സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടാണ്...

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, ഈ വിജയം നമുക്കുണ്ടായത് അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർച്ചാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചയാണ് നടക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടാമ്പി മെമ്പർ, കഴിഞ്ഞ തവണയും പറഞ്ഞ അതേ രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെയും ആവർത്തിച്ചത്. ഈ ബജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഭരണപക്ഷ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നതെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കുറെ ദിവസമായി രാഷ്ട്രീയം പറയുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആരെങ്കിലും വിജയിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അപ്പുറത്തുനിന്ന് പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് ഇപ്പുറത്ത് നിന്നും മറുപടിയുണ്ടാകും. ഈ പറയുന്ന മെമ്പർമാരുടെ പാർട്ടി, എത്രയോ വർഷമായി ബംഗാളിൽ ഭരണത്തിലിരുന്നതാണ്, ഇപ്പോൾ അവിടെ അവരുടെ അവസ്ഥയെന്താണ്, ഒരു സീറ്റെങ്കിലും നേടാൻ കഴിഞ്ഞോ?

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: അവിടെ നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെന്താണ്?

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: ഞങ്ങൾക്കും സീറ്റില്ല. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയും നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥയിലാണ്. രണ്ട് പാർട്ടിയുടേയും അവസ്ഥ ഒരപോലെയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഉന്നതരായ നേതാക്കൾമാരും പാർട്ടി ഓഫീസുമെല്ലാം ബി.ജെ.പി-യിലേയ്ക്ക് പോയില്ലേ? ഈ പ്രസംഗത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ പറയാം. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് വിജയിക്കാൻ പോകുന്നില്ല, പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് കാര്യവുമില്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്നതിന് മറുപടി ഞങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകും. അത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിരാശാജനകവും വികസനമുരടിപ്പിന്റെ സൂചനകൾ കൃത്യമായി വെളിവാക്കുന്നതുമാണ്. വരാനിരിക്കുന്ന ഒരു വർഷത്തെ ക്ഷാമത്തിന്റെയും കെടുതിയുടെയും കടമെടുപ്പിനേയും കുറിച്ചുള്ള ആവലാതികളുടെ ഒരു വിവരണപത്രിക മാത്രമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് പറയേണ്ടിവരും. കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിച്ച, ഏറ്റവും ഗൗരവകരമായ പ്രശ്നങ്ങളെ സത്യസന്ധമായ രീതിയിൽ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിലൂടെ സാധിച്ചില്ലെന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ ഫിഗേഴ്സിലേയ്ക്ക് പോയാൽ നമ്മുടെ സ്ഥിതി ഗൗരവകരമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രകാരം, റവന്യൂ കമ്മി 16,910

കോടി രൂപയും പൊതുകടം 24,419 കോടി രൂപയുമാണെന്ന് അതിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. റവന്യൂ വരുമാനത്തേക്കാൾ കൂടുതലാണ് റവന്യൂ ചെലവ്. സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ വളർച്ചാനിരക്ക് ഏറെ താഴ്ന്ന അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനം ജി.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ വളർച്ചാനിരക്കും പ്രതികൂലമാണ്, അത് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽനിന്നും മനസ്സിലാകും. ഇതുമൂലം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ കുത്തനെ ഇടിവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2020-21 കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനം കടമെടുത്ത വകയിൽ തിരച്ചടയ്ക്കാൻ സാധിച്ചത് 24,878 കോടി രൂപയും പലിശയിനത്തിൽ 19,850 കോടി രൂപയുമാണ്. ആകെ 44,728 കോടി രൂപയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈയിനത്തിൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2021-22 കാലയളവിൽ വായ്പാതിരിച്ചടവിനത്തിൽ 52,446 കോടി രൂപയും അതിന്റെ പലിശയിനത്തിൽ 28,940 കോടി രൂപയുമാക്കും 74,386 കോടി രൂപ നൽകേണ്ടിവരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ബഡ്ജറ്റുമായി താരതമ്യം ചെയ്ത് നോക്കിയാൽ നമ്മൾ എവിടെയാണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. 2020-21 കാലയളവിൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയത് 14.06 ശതമാനമാത്രമാണ്. ഇത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ കുറവാണ്. 2021-22-ൽ ഇത് 15 ശതമാനമാണ്, ദേശീയ ശരാശരിയുടെ 15.08 ശതമാനം

മാത്രമാണ്. കൃഷിയും മറ്റനുബന്ധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി 5.02 ശതമാനമാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് 2021-22 കാലയളവിൽ 5.1 ശതമാനവും ദേശീയ ശരാശരിയുടെ 6.3 ശതമാനവുമാണ്. ഈ നിരക്ക് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കുറവാണ്. 2020-21-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഗ്രാമവികസനത്തിനായി 4.5 ശതമാനവും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 6.2 ശതമാനവുമാണ്. 2021-22-ൽ 4.4 ശതമാനവും ദേശീയ ശരാശരി 6.1 ശതമാനവുമാണ്; സംസ്ഥാനം പിറകിലാണ്. 2020-21-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ റോഡുകളും പാലങ്ങൾക്കുമായി 3.6 ശതമാനവും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 4.2 ശതമാനവുമാണ്. 2021-22-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 3.2 ശതമാനവും ദേശീയ ശരാശരിയിൽ 4.3 ശതമാനവും പിറകിലാണ്. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ മാത്രമാണ് ദേശീയ ശരാശരി കുറച്ച് കൂടുതലായി കാണുന്നത്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ 20000 കോടി രൂപയുടെ ചില കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെയും കാലത്ത് 20000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഈ കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ വലിയൊരു കാര്യമെന്ന രീതിയിലാണ് ഇവിടെ മെമ്പർമാരൊക്കെ സൂചിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ അതിന്റെ സ്ഥിതി എന്തെന്നത്, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽനിന്ന് 1215 കോടി രൂപയുടെ അധിക ചെലവ് മാത്രമാണ്. 20000

കോടി രൂപ ഏത് രീതിയിൽ ചെലവഴിക്കും എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അത്യന്തത നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഗുണഫലം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സാധാരണക്കാർക്ക് ഉണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുന്നില്ല.

നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ച ചില നടപടികളെ കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നുംതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലില്ല. ബഡ്ജറ്റ് നികുതിയേതര വരുമാനത്തിനായി പാറ പൊട്ടിച്ചു മണൽ വാരിയും വരുമാനം ഉണ്ടാക്കാമെന്ന സുസ്ഥിര വികസന വിരുദ്ധ നിലപാട് സർക്കാർ തിരുത്തിയില്ലെങ്കിൽ പ്രകൃതി ദുരന്തം തുടർക്കഥയാകും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അനിയന്ത്രിതമായ തോതിൽ മണലെടുക്കുകയും പാറ പൊട്ടിക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്നത് നമ്മുടെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇവ തീവ്രമായ ഉരുൾപ്പൊട്ടലിനും മണൽ വാരൽ രൂക്ഷമായാൽ കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തിലേയ്ക്കും കേരള ജനതയെ തള്ളിവിടുകയാണുണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ച നടപടി ഗവൺമെന്റ് പുനഃപരിശോധിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കോവിഡിന്റെ ഭവിഷ്യത്ത് എന്നത് വെറും ആരോഗ്യ പ്രശ്നം മാത്രമല്ല, സാധാരണക്കാരുടെ നിത്യജീവിതത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഓട്ടോറിക്ഷാ തൊഴിലാളികൾ, കൃഷിക്കാർ എന്നിങ്ങനെ എല്ലാ മേഖലയിലും നോക്കിയാൽ എല്ലാവരേയും ബാധിക്കുന്ന അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണിത്. ഇതിനെ എങ്ങനെയാണ് ഗവൺമെന്റ് അഭിമുഖീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്? കഴിഞ്ഞ കുറേ മാസങ്ങളായി തൊഴിലില്ലാതെ വിവിധ മേഖലകളിലെ ആളുകൾ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നഭവിക്കുകയാണ്. പെരുന്നാൾ, ഓണം, വിഷു എന്നിവയൊക്കെ വരുമ്പോൾ ഷോപ്പുകൾ തുറന്നാലേ റെഡിമെയ്ഡ് ഷോപ്പുകൾക്ക് കച്ചവടം കിട്ടുകയുള്ളൂ.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ഞാൻ ബഡ്ജറ്റിനെ കുറിച്ച് മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഞാൻ പുതിയൊരു മെമ്പറാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: എല്ലാ മെമ്പർമാർക്കും തുല്യ അവകാശമാണ്. അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, വിവിധ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകൾ കൊടും പട്ടിണിയിലാണ്. ലോണെടുത്ത് കച്ചവടം തുടങ്ങിയ ആളുകൾ, ഓട്ടോറിക്ഷ ഓടിക്കുന്ന ആളുകൾ, അല്ലെങ്കിൽ ബസ് വാടകയെടുത്ത ആളുകൾ

ഇടങ്ങിയവരൊക്കെ ലോൺ സംബന്ധിച്ച് എന്താണ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത് എന്നതിന് വ്യക്തതയില്ല; അവരുടെ ലോണിന് ദീർഘകാലാവധി നൽകുമോ, മൊറോട്ടോറിയം നൽകുമോ, പലിശ/പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഒരു കിറ്റ് കൊടുത്താൽ പ്രശ്നം തീരാവുന്ന സ്ഥിതിയാണോ ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്; കേരളത്തിൽ ലോക്ഡൗണിന്റെ ഭാഗമായി കടകളെല്ലാം പൂട്ടി ആളുകൾക്ക് പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുള്ള ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ, ആളുകൾക്കിടയിൽ ആത്മഹത്യ പെരുകുന്ന സാഹചര്യം വരികയാണ്; ആളുകൾ പട്ടിണിയായിപ്പോകുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇത് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് അതിനെ പ്രായോഗികമായി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് എന്തുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് പറയാതിരിക്കുന്നത്; 20000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിലൊക്കെ അടിയന്തര നിലപാടുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നു.

പരപ്പനങ്ങാടി കോടതിക്ക് കെട്ടിടമില്ലാത്ത കാര്യം ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അവിടെ വന്ന കുടുംബകോടതി പോയി, എം.എ.സി.റ്റി. കോടതി എല്ലാം പോയി. ഈ

പരപ്പനങ്ങാടി കോടതിയുടെ പ്രത്യേകത എന്നത്... ഒ. ചന്ദ്രമേനോനെ എല്ലാവർക്കുമറിയാം. 'ഇന്ദുലേഖ' നോവൽ വായിക്കാത്തവർ ഉണ്ടാവില്ലല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും വായിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. ഒ. ചന്ദ്രമേനോൻ ജോലി ചെയ്തിരുന്നത് ഈ പരപ്പനങ്ങാടി മുൻസിഫ് കോടതിയിലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ചന്ദ്രമേനോനെ ഓർത്തെങ്കിലും അവിടെ അടിയന്തരമായി, സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് അവിടെ ഒരു കെട്ടിടമുണ്ടാക്കാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ദയവ് കാണിക്കണം എന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെയും ലോക ചരിത്രത്തിലെതന്നെ അസാധാരണമായ ഈ സന്ദർഭവും അത് സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളികൾ മറികടക്കാനായി ഉൾക്കരുത്ത് കാട്ടുന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ വികസന പരിപ്രേക്ഷ്യത്തെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാന മൂല്യങ്ങളിലൊന്നാണ് ഫെഡറലിസം. ആ ഫെഡറലിസത്തിന്റെ ആധാരപ്രേരണയാകുന്നത് ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസമാണ്. നോട്ട് നിരോധനം, അശാസ്ത്രീയമായ ജി.എസ്.റ്റി. നടപ്പിലാക്കൽ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശതാഭിഷേകത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിയ ഇന്ധന

വിലവർദ്ധനവ് എന്ന കൊള്ളയടി എന്നീ നടപടികളിലൂടെയെല്ലാം ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസത്തെ ആക്രമണോത്സുകതയോടെ തകർക്കുന്ന, കേന്ദ്ര സർക്കാർ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികളെ പൊരുതി തോൽപ്പിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റ് കൂടിയായി ഈ ബഡ്ജറ്റ് മാറിത്തീരമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മറ്റൊന്ന് ലോക സാഹചര്യമാണ്. രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധമാണ് ലോക സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയത്. The Bretton Woods Institutions എന്നറിയുന്ന International Monetary Fund (IMF)-ഉം വേൾഡ് ബാങ്കും പിറവിയെടുത്തത് യുദ്ധാനന്തര സാമ്പത്തിക ചിന്തകളിൽനിന്നായിരുന്നു എന്ന് നമുക്കറിയാം. എന്നാൽ രണ്ടാം ലോക യുദ്ധത്തേക്കാൾ അത് സൃഷ്ടിച്ച ആഘാതങ്ങളേക്കാൾ വളരെ വലുതാണ് കോവിഡ് മഹാമാരി ലോകത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ സാമ്പത്തിക വ്യവഹാരങ്ങളിൽ വരുത്തുന്ന മാറ്റം. കോവിഡിനെ നേരിടുക എന്നത് മാത്രമല്ല, കോവിഡിന് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് കോവിഡ് സൃഷ്ടിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക ആഘാതങ്ങളെ മറികടക്കുക എന്നതുമാത്രമല്ല, അതിനുമപ്പുറം കോവിഡ് അനന്തര കാലത്തെ സാമ്പത്തിക സമീപനം എന്തായിരിക്കണമെന്ന ദീർഘവീക്ഷണംകൂടി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നു.

Economics in the time of Covid- 19-നെ Covidonomics എന്ന്

വിളിക്കാമെങ്കിൽ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സമീപനത്തെ

Covidonomics എന്നുവിളിച്ച് അഭിനന്ദിക്കാൻകൂടിയും ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കോവിഡിനെ സത്യസന്ധമായി നേരിട്ടില്ല എന്ന വിമർശനം ഇവിടെ കേട്ടു.

ഉറങ്ങുന്നവരെ നമുക്ക് വിളിച്ചുണർത്താം. ഉറക്കം നടിക്കുന്നവരെ നമുക്ക്

എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയും എന്നതാണ് അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള മറുപടി. കോവിഡിനെ

നേരിടാൻ, കോവിഡ് സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളെ നേരിടാൻ

ലോകത്തിലെ പല സമ്പദ് വ്യവസ്ഥകളും പകച്ചുനിന്നതിനെ കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം.

അമേരിക്കൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ Covid-19 induced coma-യിലാണെന്ന്

എന്നെഴുതിയത് Paul Krugman ആണ്. ഡോ. അമർത്യസെനിയുടെ ലേഖനം

കഴിഞ്ഞ ദിവസം വന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സീസോപ്രീനിയ കോവിഡിന്റെ

ആഘാതങ്ങളെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു എന്ന് അദ്ദേഹം എഴുതി. സാമ്പത്തികമായ

ജി.ഡി.പി. റേഷ്യോ, അല്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ കടത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള

വിമർശനങ്ങൾ ഉണ്ടായി. അത്തരം വിമർശനങ്ങളുടെ താത്വികമായ

ഉത്കണ്ഠകളിൽ ഉരുകിത്തിളച്ച് പകച്ചുനിൽക്കാനല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ്

തയ്യാറായത്. മറിച്ച്, 20000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട്

കോവിഡിന്റെ കാലത്ത് ഓരോ മനുഷ്യന്റെയും ജീവൻ വിലപ്പെട്ടതാണെന്ന്

പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള മാനവികതയുടെ രാഷ്ട്രീയം ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ

രാഷ്ട്രീയമാണ്. അതിൽ ഞങ്ങൾ അഭിമാനിക്കുന്നു എന്നുകൂടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

രണ്ട് തരത്തിലാണ് കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒന്ന് medical infrastructure development ആണ്. ഏറ്റവുമധികം ആവശ്യമുള്ള ഒന്നാണ്. മറ്റൊന്ന് അമേരിക്കയിലുള്ള (NCDC) The National Centre for Disease Control Management Institute-ന്റെ അതേ മാതൃകയിൽ... ഇന്ന് രാവിലെ വന്നൊരു വാർത്തയുണ്ട്. അത് കോവിഡിന്റെ ജനിതക മാറ്റംവന്ന മറ്റൊരു വൈറസിനെക്കൂടി ഇന്ത്യയിൽ കണ്ടെത്തി എന്നതാണ്. അത്തരം സാംക്രമിക രോഗങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള വലിയ ഉത്കണ്ഠകളുടെ കാലത്ത് അത്തരമൊരു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് കൂടി ആരംഭിക്കാൻ ശ്രദ്ധേയമായ ചുവടുവെയ്പ്പാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നുപറയാനും ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. തുർക്കി കവിയായ Nazım Hikmet-ന്റെ ഒരു കവിതയുണ്ട്.

"കൊടുങ്കാറ്റുകൾ ഇനിയും വരും

പക്ഷേ നാം നമ്മുടെ യാത്ര തുടരുകതന്നെ ചെയ്യും."

ലോകം മുന്നോട്ട് യാത്ര ചെയ്യുകയാണ്. ആ യാത്രയിൽ കേരളം ഏത് തീരത്താണ് അണയുന്നത് എന്നതാണ് പ്രധാനം. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഇനിയുള്ള

കേരളത്തിന്റെ ആരോഹണപാതകൾ, കേരളത്തിന് ആവശ്യമുള്ള തൊഴിൽ, ആരാണ് ആ തൊഴിൽ ദാതാവായി മാറേണ്ടത്, അതിന്റെ ഉത്തരം സാങ്കേതികവിദ്യ എന്നാണ്. ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് 'The World Is Flat' എന്ന Thomas L. Friedman-ന്റെ ഒരു പുസ്തകമുണ്ട്. അതിൽ പ്രവചനാത്മകമായി ഇനിയുള്ള കാലം സാങ്കേതികവിദ്യ ലോകത്തെ റീഡിഫൈൻ ചെയ്യുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് നാമാകാശത്തിൽ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല Mark Zuckerberg ആരംഭിക്കുന്ന ഫേസ്ബുക്കിൽ ലോകത്തിലെ പല രാജ്യങ്ങളേക്കാളും ജനസംഖ്യ, അതിനൊക്കെ അപ്പുറമുള്ള ആളുകൾ ഫേസ്ബുക്കിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന്. അരക്ഷിതമായ ബാല്യ-കൗമാരങ്ങൾ താണ്ടി അഗതിയായി അമേരിക്കയിലെത്തിയ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ സൂപ്പർത്തിനൊപ്പം ആരംഭിച്ച വാട്സ്ആപ്പ് വലിയ തൊഴിൽ ദാതാവാകും എന്നും നമ്മളാകും കരുതിയില്ല. ക്രിപ്റ്റോ കറൻസിയെ കുറിച്ച് നാം കേൾക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ എത്രയെത്ര മാറ്റങ്ങളാണ് സാങ്കേതിക രംഗത്ത് വരാൻ പോകുന്നത്. ഏറ്റവും വലിയ തൊഴിൽ ദാതാവായി മാറാൻ പോകുന്നത് സാങ്കേതികവിദ്യയാണ്. അതിന് കരുതുന്ന ആധുനിക വൈജ്ഞാനിക സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്ന വലിയ നിർദ്ദേശം ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി ഞാൻ

കാണുന്നത് മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ്. ഒന്ന്, നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തിന്റെ പഠനക്രമത്തെയും കോഴ്സുകളെയും മാറ്റാനുള്ള സമഗ്രമായ നിർദ്ദേശമാണ്. അറിവ് നേടാൻ കുട്ടികൾക്കറിയാം. പക്ഷേ അവരുടെ എംപ്ലോയബിലിറ്റി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. ആ എംപ്ലോയബിലിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന നൈപുണ്യ വികസനം ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശമായി കാണുന്നു. തൊഴിൽ അന്വേഷകരും തൊഴിൽ ദാതാക്കളും തമ്മിലുള്ള കണക്ടിവിറ്റിയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. എല്ലാവർക്കും കണക്ടിവിറ്റി ഉറപ്പാക്കുന്നതുപോലെത്തന്നെ അതിന് കരുതുന്ന, ലോകത്തിൽ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും വലിയ ശൃംഖലയുള്ള തൊഴിൽ ദാതാക്കളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ, ഒരു knowledge economy mission, അത് കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായതന്നെ മാറ്റുമെന്നല്ല. നാം ഏറെ പാടിപ്പുകഴ്ന്ന കേരള വികസനം നേരിടാൻ പോകുന്ന വലിയൊരു ബോട്ടിൽ നെക്കിനെ അതിജീവിക്കാനുള്ള ധീരമായ പരിശ്രമമായി ഞാനതിനെ കാണുന്നു. അതിന് പ്രത്യേകം നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയുണ്ടായി ചെയ്യുകയാണ്.

ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള എന്റെ ആദ്യ പ്രസംഗമാണ്. കർഷക സമരത്തെക്കുറിച്ചുകൂടി ഒരു വാക്ക് പറയാനുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് കർഷക സമരം നടക്കുന്നത്? വിപണിയിൽനിന്നും കർഷകരിൽനിന്നും നാം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ

സംഭരിക്കുമ്പോൾ ന്യായമായ വില ലഭിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണയിലെത്തുമ്പോൾ വലിയ വില കൊടുത്താണ് ആളുകൾ വാങ്ങുന്നത്. മൂലധന രൂപീകരണം, നല്ല വിപണി ഉറപ്പാക്കാൻ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രമായ നിർദ്ദേശം ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാത്രമായി കേരളത്തിലെ ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നുവെന്നുകൂടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, രണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടിയുണ്ട്. ഒന്ന്, നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു പഠനം നടത്തണം. നികുതി വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമ്പോൾ പലപ്പോഴും നാം കണ്ടുശീലിച്ച ചില ശീലങ്ങളുണ്ട്. രണ്ട്, കാരുണ്യ പദ്ധതിയാണ്. നാം യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ വഴിയോരത്ത് പാടുപാടി, കൈനീട്ടി വൃക്കരോഗത്തിനും കരൾമാറ്റിവയ്ക്കാനുമുള്ള പണത്തിനായി നമ്മോട് കനിഞ്ഞ് യാചിക്കുന്ന മനുഷ്യരുണ്ട്. നമുക്ക് ഒബാമ കെയർ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് അറിയാം. അതേമാതൃകയിൽ കേരളത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. എം. മാണി തുടങ്ങിവച്ച കാരുണ്യ പദ്ധതി ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു ചുവടുവയ്പായിരുന്നു. പകർച്ചവ്യാധിയുടെ ഈ കാലത്ത് അതിനുള്ള ചികിത്സ ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമായി മാറ്റുന്ന ഒരു പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുകൂടി അങ്ങ്

ആലോചിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള നയപ്രഖ്യാപനത്തെയും ബഡ്ജറ്റിനെയും ഒരേ രീതിയിൽ മാത്രമേ കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധിയെ പരിപൂർണ്ണമായും അഡ്രസ് ചെയ്യുന്ന ഒരു സമീപനമല്ല ഇതിൽ രണ്ടിലും ഉണ്ടായിരുന്നതെന്ന് ഞാൻ ആവർത്തിച്ചുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പാക്കേജുകളുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും എതിരഭിപ്രായമില്ല. 20000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വീണ്ടും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ ജനങ്ങൾ നോക്കിക്കാണുന്നത്, കോവിഡ് രോഗവ്യാപനത്തിലൂടെ പ്രതിസന്ധിയിലായ ഇന്നത്തെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക മേഖലയെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമെന്നതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ്. നെൽക്കൃഷിയുടെ കാര്യമെടുത്താൽ, അത് ഇന്ന് കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഗുണപരമായി ഇതിനെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്ന ഒരു നിർദ്ദേശവും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. 2017-18-ൽ മുൻകാല ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ നെല്ല് സംഭരണത്തിനായി 700 കോടി രൂപയാണ്

വകയിരുത്തിയത്. അതുപോലും ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിച്ചിട്ടില്ലെന്നത് കണക്കുകൾ സഹിതം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുകയെന്നത് കാലാകാലങ്ങളായി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് ബഡ്ജറ്റുകളിലും ഇക്കാര്യം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് നാളിതുവരെ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഉൽപ്പന്നശേഖരണത്തിലെ പോരായ്മകൾ, ഗോഡൗണുകളുടെ കുറവ്, മാർക്കറ്റിംഗ് ശൃംഖലയുടെ പോരായ്മകൾ എന്നിവയെല്ലാം കർഷകരെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ സമ്മതിക്കുമ്പോൾ അത് ഏതുനിലയിൽ തരണം ചെയ്യാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നതെന്ന് ചോദിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ റബ്ബർ കർഷകരെ പരിപൂർണ്ണമായും അവഗണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 150 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ 20 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ച് 170 രൂപയാക്കി. ഇപ്പോൾ വിപണിയിൽ ഏകദേശം അത്രത്തോളംതന്നെ തുകയുണ്ട്. അപ്പോൾ ഇങ്ങനെ താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചതുകൊണ്ട് യാതൊരു അർത്ഥവുമില്ലെന്നും ഉൽപ്പാദനം ചെലവിനനുസൃതമായി അത് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നതും കാലാകാലങ്ങളായുള്ള

ആവശ്യമാണ്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ലെന്നുകൂടി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2016-17-ൽ മാനുവിരുദ്ധ പാക്കേജിലുൾപ്പെടുത്തി 1000 കോടി രൂപ, 2017-18-ൽ 7130 കോടി രൂപ, 2018-19-ൽ 1685 കോടി രൂപ, 2021-22-ൽ 5463 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. അതായത്, കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ 15000 കോടി രൂപയുടെ വിവിധ പദ്ധതികളാണ് ഈ മേഖലയ്ക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 20000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ ബിൽ കുടിശ്ശിക തീർക്കാനാണ് തുക കൂടുതൽ വിനിയോഗിക്കുന്നതെന്ന് ഇവിടെ പ്രതിപാദിക്കപ്പെട്ടു. ഇവിടെ ഇത്രമാത്രം തുക കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷം പ്രഖ്യാപിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അത് കൃത്യമായി ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ഫണ്ടുകൾ ഇതിനായി വിനിയോഗിക്കേണ്ടതായി വരുന്നുവെന്ന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചു. ഏതുനിലയിലാണ് അത് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ പ്രതിപാദിക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 2012-ൽ എം.എൽ.എ.-മാർക്കായി ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് കൊണ്ടുവന്നതിനുശേഷം ഒരോ

എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റം വളരെ വലുതാണ്. പ്രാദേശിക മേഖലകളുടെ വികസനത്തിനായി, അത് പാലങ്ങളോ, റോഡുകളോ മറ്റ് അനുബന്ധ കെട്ടിടങ്ങളോ ആകട്ടെ. മാത്രമല്ല, എം.എൽ.എ.-മാർ അവരവരുടെ പ്രദേശങ്ങളിൽ ആശുപത്രികൾക്കും സ്കൂളുകൾക്കുമായി ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. എം.പി. ഫണ്ടുകൾ ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണലാഭിയ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുകൂടി കണക്കാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നുവെങ്കിൽ അത് മറ്റ് പ്രാദേശിക പദ്ധതികൾക്ക് തടസ്സമാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുമെന്നത് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ക്രിയാത്മകമായ ഒരു ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. കോവിഡ് പകർച്ചവ്യാധിയുടെ മൂന്നാം തരംഗത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ജനങ്ങളാകെ ഭയപ്പെടുന്ന മൂന്നാം തരംഗത്തെ അതിജീവിക്കാനുള്ള കൃത്യമായ ഒരു പദ്ധതിയിലേക്ക് സർക്കാർ നീങ്ങേണ്ടതാണ്. സെപ്റ്റംബറിൽ ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികളടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. സെപ്റ്റംബർ ആകുമ്പോഴേക്കും മൂന്നാം തരംഗം മറ്റൊരു തലത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചേരുന്ന ഭയം ജനങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഐ.സി.യു. അടക്കമുള്ള പ്രത്യേകിച്ച് പീഡിയാട്രിക് മേഖലയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധി

വർദ്ധിക്കുമെന്നുള്ള സൂചനകളാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ സമയബന്ധിതമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാനുള്ള യാതൊരു നിർദ്ദേശവും ബഡ്ജറ്റിലില്ല. ഇവിടെ ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചുകാണമെന്ന് കരുതുന്നു. വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകൾ പൂർണ്ണമായും സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാണ്. എല്ലാ തൊഴിൽ മേഖലകളിലും ഉദാഹരണത്തിന്, ഓട്ടോറിക്ഷാ തൊഴിലാളികളാകട്ടെ, ബസ് തൊഴിലാളികളാകട്ടെ, വിവിധ തലങ്ങളിൽ കടന്നുവരുന്ന മറ്റ് ദിവസവേതനക്കാരാകട്ടെ, എല്ലാതലത്തിലും ഈയൊരു ദുരവസ്ഥ കാണുന്നുണ്ട്. തൊഴിൽ സംരക്ഷണത്തിനായി സർക്കാർ എന്ത് നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് നീങ്ങുന്നുവെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ക്രിയാത്മകമായ യാതൊരു നിർദ്ദേശവും മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വില ഇരട്ടിയായിരിക്കുകയാണ്. അത് ഉണ്ടാക്കുന്ന മറ്റൊരു പ്രതിസന്ധി നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിലനിൽക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു പ്രധാന വിഷയം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല ഓൺലൈൻ

ക്ലാസ്സുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നതാണ്. ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഇന്നത്തെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് എന്നത് ആലങ്കാരികമല്ല. അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ അത് നമ്മുടെ പ്രദേശങ്ങളിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായൊരു കാഴ്ചപ്പാട് ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടാകണം, വ്യക്തമായൊരു പ്രഖ്യാപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം. താൽപ്പര്യമുള്ള വ്യക്തികളിൽനിന്നും സ്വരൂപിച്ച് ആവശ്യക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്ന സമീപനമാണ് പലപ്പോഴും ജനപ്രതിനിധികളെടുക്കുന്നത്. അതിനൊക്കെ ധാരാളം പരിമിതികൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത സൗകര്യം ആവശ്യക്കാർക്കെല്ലാം തുല്യമായി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്.

ടൂറിസം സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ, അത് ഏതെങ്കിലും പ്രദേശങ്ങളിൽ മാത്രമായി ചുരുങ്ങിപ്പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. സാംസ്കാരിക ടൂറിസമാകട്ടെ, ഇക്കോടൂറിസം പദ്ധതികളാകട്ടെ. സമഗ്രമായ നിലയിലുള്ള സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടിലുണ്ടാകണം. നിർഭാഗ്യവശാൽ, അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ അത് ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

പ്രഖ്യാപിച്ചതിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നില്ല, സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ, തീർച്ചയായും എല്ലാ തലങ്ങളെയും സ്പർശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമീപനമാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. അതിനോടൊപ്പം പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ അധിക നികുതി ഒഴിവാക്കാനുള്ള ആർജ്ജവം സർക്കാർ കാണിക്കണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളെയും സമീപനങ്ങളെയും ബഡ്ജറ്റിനെയുമൊക്കെ ഭരണകക്ഷിയംഗങ്ങൾ വാതോരാതെ പ്രശംസിച്ചു സംസാരിക്കുമ്പോൾ, പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കുള്ള അധിക നികുതി ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ആശ്വാസം വലുതാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അത്തരമൊരു തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചത്. എന്തായാലും അത്തരത്തിലുള്ള ക്രിയാത്മകമായ സമീപനം ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടാകണമായിരുന്നു. ക്രിയാത്മകമായ അഭിപ്രായങ്ങളോ നിർദ്ദേശങ്ങളോ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്താങ്ങുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസം 21-ാം തീയതി മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒരു പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. അതിനുശേഷം അധികാരത്തിലെത്തിയ ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ സമൂഹത്തിന് കൂടുതൽ ഊർജ്ജം നൽകുന്ന പദ്ധതികളാണ് മുന്നോട്ട് വച്ചത്. ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ബഡ്ജറ്റിനുശേഷം നാട്ടിലുണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് കോവിഡ്-19 മൂലമുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ സമസ്തമേഖലകളെയും ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ വിഷയം. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവും പ്രസക്തമായി പറയുന്നത് ആരോഗ്യ മേഖലയെക്കുറിച്ചാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഒരുപിടി നല്ലകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് എല്ലാവരും ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആ വിഷയത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. കോവിഡ് മഹാമാരിയെ നേരിടുന്നതിൽ ലോകത്തിനുപോലും മാതൃകയാകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലോകം മുഴുവൻ ഒരു രോഗത്തിന്റെ അപകടം അറിയാൻ കഴിയാതെ നിൽക്കുമ്പോൾ അതിനെ നേരിടാൻ ഈ സർക്കാർ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ രോഗംമൂലം നാട്ടിലുണ്ടാകാവുന്ന ദാരിദ്ര്യവും പ്രശ്നങ്ങളും തൊഴിലില്ലായ്മയുമെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങളും നമ്മൾ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനമായി പറയുന്നത് ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡിനെക്കുറിച്ചാണ്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് പഠിക്കുന്നതിന്

മൊബൈൽ ഫോണുകളുടെ അഭാവം, മൊബൈൽ ഫോൺ കിട്ടുന്നിടത്ത് ഇന്റർനെറ്റ് കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ - ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലും മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലും ഇന്റർനെറ്റ് ലഭിച്ചിരുന്നത് ബി.എസ്.എൻ.എൽ.-ൽ നിന്നാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ബി.എസ്.എൻ.എൽ.-നെ തകർത്തത് ഇന്ന് കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാരാണ്. സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് വിൽക്കാനും കുത്തക മുതലാളിമാർക്ക് വഴിമാറിക്കൊടുക്കാനുംവേണ്ടി അതിനെ തകർത്തതിന്റെ ഫലമാണ് നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. ബി.എസ്.എൻ.എൽ. കണക്ഷൻ കിട്ടിയിരുന്ന പലസ്ഥലത്തും നെറ്റിന് വേഗതയില്ല, 2 ജി, 3 ജി സംവിധാനങ്ങളൊന്നുമില്ല. കുഞ്ഞുങ്ങൾ പലസ്ഥലത്തും ബുദ്ധിമുട്ടുന്നു. നെറ്റ് വർക്കിന്റെ കാര്യത്തിലും, മൊബൈലിന്റെ കാര്യത്തിലും ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നതുവരെ വികേട്ട് ചാനൽ വഴി ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തണം. ഇപ്പോൾ വികേട്ട് ചാനലിൽ നല്ല ക്ലാസ്സുകളാണ് നടക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ലോക്ക് ഡൗണിന്റെ കാലത്ത് എം.എൽ.എ.-മാരും പൊതുപ്രവർത്തകരും രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരും സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകരും സംഘടനകളും മുൻകയ്യെടുത്തതിന്റെ ഫലമായി പരമാവധി വീടുകളിൽ ടി.വി. എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. എല്ലാപേർക്കും മൊബൈൽ ഫോൺ വാങ്ങിക്കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് കേൾക്കാൻ രസമുള്ള കാര്യമാണെങ്കിലും എം.എൽ.എ.-മാരും

പൊതുപ്രവർത്തകരും ഇതിന്റെ പേരിൽ അഴിമതിക്കാരായി മാറേണ്ടി വരുതെന്ന് ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ഗവൺമെന്റുതന്നെ അതിനൊരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. ഒരു മൊബൈൽ ഫോൺ വാങ്ങിക്കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ വാങ്ങാം. പക്ഷെ നമ്മുടെ കയ്യിൽനിന്നും കൊടുക്കുന്നതിന് ഒരു മര്യാദയുണ്ട്. നമ്മുടെ കയ്യിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് കുഴപ്പമില്ല, എന്നാൽ അതിന് ഒരു പരിമിതിയുണ്ട്. ഏത് എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് വേണമെങ്കിലും സ്വകാര്യ വ്യക്തികളെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞ് 50 മൊബൈൽ ഫോൺ വേണമെങ്കിലും വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിലും അത് മോശമാണെന്ന് മാത്രമല്ല, പൊതുപ്രവർത്തകന്റെ സൽപ്പേരിന് കളങ്കം ചാർത്തുന്നതുമാണെന്ന് പറയേണ്ടിവരുന്നതിൽ എനിക്ക് ഒരു വിഷമവുമില്ല, ഞാൻ ഉള്ളുകാര്യം തുറന്ന് പറയുകയാണ്.

ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കാർഷികരംഗത്ത് വളരെ നല്ല കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. കൃഷിയിലൂടെയാണ് നമ്മൾ വളരേണ്ടത്. ബഡ്ജറ്റിന്റെ തുടക്കത്തിൽതന്നെ ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്നാണ്. നമ്മൾ പച്ചക്കറി ധാരാളം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഇവിടെ ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ, നെല്ല് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ

തുടങ്ങി, പക്ഷെ സംഭരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന വാർത്തകൾ നമ്മൾ ദിവസവും കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കർഷകർ നെല്ല് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ ശേഖരിച്ചുവെച്ചാൽ അത് വിപണനം ചെയ്യുന്നതുവരെ സംഭരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളില്ല. അതിന് പരിഹാരം കാണാമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ച മത്സ്യസമ്പത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി - മത്സ്യ കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിജയം കണ്ടതുകൊണ്ടാണ് ഈ ലോക്ക്ഡൗൺ കാലത്ത് കടലിൽപോയി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനം നടത്താൻ കഴിയാത്തപ്പോഴും മത്സ്യമില്ലാതെ ഉച്ചയ്ക്ക് ആഹാരം കഴിക്കാൻ വിഷമിക്കുന്നവർക്ക് മത്സ്യഫെഡിന്റെ സ്റ്റാളുകളിൽക്കൂടി മത്സ്യമെത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചത് ഒരു ഭരണനേട്ടമായി പ്രതിഫലിക്കുന്നത്. അക്കാദ്യത്തിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. എല്ലാ മേഖലകളെയും പുരോഗതിയിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നല്ല റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ടൂറിസം രംഗത്ത് വലിയ ഉയർച്ചകൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെങ്കിലും കോവിഡ് അതിനെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചു. നമുക്കത് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇതിനെക്കുറിച്ചും അതിജീവിക്കുന്നതായ ബഡ്ജറ്റാണ് പറയുമ്പോൾ, എല്ലാ മേഖലകളെയും തളർത്തിയിരിക്കുന്ന

ഈയൊരു കാലഘട്ടത്തിൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. നദികളിൽനിന്നും അണക്കെട്ടുകളിൽനിന്നും മണൽ ശേഖരിക്കുമെന്ന് ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് തീർച്ചയായും നല്ലൊരു ആശയമാണ്. 2009-ലെ ബഡ്ജറ്റിലാണെന്ന് തോന്നുന്നു, അണക്കെട്ടിലെ മണൽ എടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചുവെന്ന് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞിരുന്നു. പാലക്കാട് മലമ്പുഴയിലെ അണക്കെട്ടിൽനിന്നും മണൽ വാരിയിരുന്നു. ആ മണ്ണ് ചെളിയോടുകൂടിയാണ് വാരിയത്. കാരണം അതിൽ എക്കൽ അടിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് കഴുകി വൃത്തിയാക്കാത്തതുകൊണ്ട് വിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഡാമുകളിലെ മണ്ണ് എടുക്കണം. എന്റെയും ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാലിന്റെയും മണ്ഡലത്തിനടുത്താണ് കൊല്ലം ജില്ലയിലെ തെൻമല ഡാം. തെൻമല ഡാം ഒരു സാംഗ്ചുറിക്കകത്താണ്. അവിടെനിന്നും മണലെടുക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതി വേണം. മണൽ എടുക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ആ അണക്കെട്ട് നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്ന സംഭരണശേഷിയുടെ 60 ശതമാനവും നാലോ അഞ്ചോ പ്രളയത്തിലൂടെ മണ്ണുവന്ന് നിറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മണ്ണം ചെളിയും നിറഞ്ഞതിനാൽ ഡാമിന്റെ സംഭരണശേഷി നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അത്

വീണ്ടെടുക്കാൻ മണൽ ശേഖരിച്ച് കഴുകി വൃത്തിയാക്കി വിപണനം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തണം. അത് ചെയ്യുന്നതിന്റെ പ്രായോഗികതയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. തീർച്ചയായും നല്ലൊരു ആശയമാണ്. ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നദികൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച ആളാണ് നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. എനിക്ക് നേരിട്ടറിയാം, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ എല്ലാ മേഖലകളിലും ഇത്തരം സേവന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹം സന്നദ്ധനായി മുന്നിലുണ്ടായിരുന്നു. നദികൾ വൃത്തിയാക്കണം, മണൽ വാരി വിൽക്കണമെന്നല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം, പലരും അങ്ങനെ തെറ്റിദ്ധരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നദിയുടെ ഒഴുക്കിനെ, ജലം ശേഖരിക്കാനുള്ള കപ്പാസിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ ലഭിക്കുന്ന മണൽ വിൽക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പഴയകാലത്തെപ്പോലെ നദിയെല്ലാം മണൽ വാരാൻ കൊടുത്ത്, മണൽ കൊള്ളുക്കാരും മാഫിയകളും ഉണ്ടാകുന്നൊരു കാഴ്ചയെക്കുറിച്ചല്ല സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ വളരെ സഹായം ചെയ്യുന്ന കൊല്ലം തീരദേശം മുതൽ അച്ചൻകോവിൽ-ആര്യങ്കാവ് അടക്കമുള്ള ടൂറിസം സർക്യൂട്ടിനെക്കുറിച്ച് ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ആ സർക്യൂട്ടിന് പണം മാറ്റിവെച്ചത്

തീർച്ചയായും അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അത് വളരെ ഗുണം ചെയ്യുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം പ്ലാനേഷൻ മേഖലയെക്കുറിച്ചാണ്. പ്ലാനേഷൻ ഡയറക്ടറേറ്റ് ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടത്, കിഴക്കൻ മലയോര മേഖലയിലെ തോട്ടങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന ക്വാർട്ടേഴ്സുകളിൽ (ലയങ്ങളിൽ) കുടിവെള്ളത്തിനുള്ള സൗകര്യമില്ല, കെട്ടിടം ചോർന്ന് ഒലിക്കുകയാണ്, അവർക്ക് പ്രാഥമികകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള ബാത്ത്റൂമുകൾപോലുമില്ല, ആകെ തകർന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. സ്വകാര്യ-സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പ്ലാനേഷനുകളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം വളരെ ദുസ്സഹമാണ്, അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരു പദ്ധതിതന്നെ തയ്യാറാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അറിയാവുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്, ചെറിയ ചെറിയ സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങൾ പണം കടം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, സ്ത്രീകളുടെ പേരിലാണ് കൂടുതലും കടം കൊടുക്കുന്നത്. ലോക്ക്ഡൗൺ വന്നപ്പോൾ മൊറട്ടോറിയമൊക്കെ വന്നു, കളക്ടർമാർ ഉത്തരവ് കൊടുത്ത് പണം പിരിക്കേണ്ടെന്ന് പറയുന്നണ്ടെങ്കിലും വീടുകളിലേയ്ക്ക് സഹോദരിമാരെയും അമ്മമാരെയും ഭീഷണിപ്പെടുത്താൻ ആളുകൾ വരികയാണ്. അങ്ങനെ ആളുകൾ

വരുമ്പോൾ ആ വീട്ടിൽ സൂളിൽ പോകാതെ വീട്ടിലിരുന്ന് പഠിക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളുണ്ടാകാം. അമ്മയെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്യുന്നത് കാരണമേ ഗതികേട് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കുണ്ട്. ആരും പിരിക്കാൻ പോകേണ്ടത് ചില കളക്ടർമാർ ഉത്തരവിടുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ആലപ്പുഴ കളക്ടർ ഉത്തരവ് കൊടുക്കുമ്പോൾ കൊല്ലം കളക്ടർ കൊടുക്കുന്നില്ല. കൊല്ലം കളക്ടർ കൊടുക്കുമ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം കളക്ടർ കൊടുക്കുന്നില്ല. പൊതുവായ ഒരു തീരുമാനം ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണം. പിരിക്കാൻ പോകുന്ന ചെറുപ്പക്കാരോട് ചോദിക്കുമ്പോൾ അവർ പറയുന്നത് മാനേജ്മെന്റിൽനിന്നും സമ്മർദ്ദമാണ്, പണം പിരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങളെ പിരിച്ചുവിടുമെന്നാണ്. ഈ അപകടത്തിൽനിന്നും ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കണമെന്ന് സ്നേഹത്തോടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്, ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അതിലൊരു മറുപടി പറയുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

കഴിഞ്ഞതവണ ലാപ്‌ടോപ്പും, ടി.വി.-യുമൊക്കെ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. നൽകിയിരുന്നു. സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളും വളരെയധികം സഹായിച്ചു. ഇപ്രാവശ്യവും അവർക്കത് ചെയ്യാൻ കഴിയും, അതിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല.

ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയ്ക്കും, കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മയ്ക്കും സ്മാരകം നിർമ്മിക്കാൻ പണം നൽകിയതിനെ ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയാണ്, നന്ദി പറയുകയാണ്. ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയ്ക്കുവേണ്ടി കൊട്ടാരക്കരയിൽ നിർമ്മിക്കാൻ

പോകുന്ന സ്മാരകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്ന ചില വാർത്തകൾ പ്രചരിക്കുന്നുണ്ട്. ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയ്ക്കുവേണ്ടി കൊട്ടാരക്കരയിൽ നിർമ്മിക്കാൻ പോകുന്ന സ്മാരകം കൊട്ടാരക്കരയുടെകൂടി എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാലിന്റെ നേതൃത്വത്തിലായിരിക്കും ചെയ്യുന്നതെന്ന്. എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും പൊതുപ്രവർത്തകരുടെയും രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകരുടെയും ജനങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായം ശേഖരിച്ചുകൊണ്ട് തലമുറകൾക്ക് ഉതകുന്ന ഏറ്റവും നല്ല സ്മാരകമായിരിക്കും ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നത്. അല്ലാതെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതിമ സ്ഥാപിക്കാനൊന്നും പണം ഉപയോഗിക്കില്ലെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറയുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി, ജാതിമതങ്ങൾക്കതീതമായി തലമുറകൾക്കുതകുന്ന സാംസ്കാരിക-രാഷ്ട്രീയ രംഗത്ത് ഉയർന്ന് നിൽക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനം തുടങ്ങുന്നതിനാണ് സർക്കാർ പണം മാറ്റിവെച്ചതെന്നാണ് എനിക്ക് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അത്തരത്തിലൊരു സ്മാരകമാണ് നമുക്ക് വേണ്ടത്. കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മയുടെ കാര്യത്തിലും അങ്ങനെ തന്നെയാകണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സി.എൻ.ജി.-യിലേക്ക് മാറാനുള്ള തീരുമാനം - ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രിയുടെ ആ പ്രഖ്യാപനം ഏറ്റവും സ്വാഗതാർഹവും പ്രശംസനീയവുമാണ്. ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്ന മുൻ പ്രഖ്യാപനം

ഒരു ആപത്തായിരുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് അന്നുതന്നെ അറിയാമായിരുന്നു. മുൻ ട്രാൻസ്പോർട്ട് മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ, വാഹനങ്ങളുമായി അടുപ്പമുള്ള ആളെന്ന നിലയിൽ, ആ ടെക്നോളജി വിജയകരമാകാത്തതുകൊണ്ട് പരാജയമായിരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ ഒരാളാണ് ഞാൻ, ഇപ്പോഴും ഞാൻ അതുതന്നെ പറയുന്നു. സി.എൻ.ജി.-യിലേയ്ക്ക് മാറിയാൽ വലിയ ലാഭമുണ്ടാകും, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ വലിയ നഷ്ടം കുറയും. പ്രത്യേകിച്ച് എറണാകുളം, തൊടുപുഴ മേഖലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച്, എറണാകുളംവരെ സി.എൻ.ജി. വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ബസ്സുകളേയും സി.എൻ.ജി.-യിലേക്ക് മാറ്റുന്നതോടുകൂടി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ നഷ്ടം കുറയും, അതിനുവേണ്ടി കിറ്റ് വാങ്ങുന്നതിന് ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന പണം നഷ്ടമാകുകയില്ല. ഡീസൽ വാഹനങ്ങളെ സി.എൻ.ജി. വാഹനങ്ങളായി കൺവെർട്ട് ചെയ്യണം, അതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കണം, ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളുടെ പുറകെ പോകേണ്ട കാര്യമില്ല.

അങ്ങ് ടാക്സ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് പ്രശംസനീയമായ കാര്യമാണ്, ജനങ്ങളുടെ തലയിലേക്ക് ഒരു ലോഡും വച്ചില്ല. ഇനിയൊരു ബഡ്ജറ്റ് വരുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ പലതും നമ്മൾ വാങ്ങേണ്ടി വരും, ജനങ്ങളിൽനിന്ന് എടുക്കേണ്ടി വരും. കടംവാങ്ങി എന്നും അങ്ങനെ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ല. അതിന്

ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത് ചെലവ് ചുരുക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. നമ്മൾ ഒരു മൺകൂടത്തിൽ വെള്ളം എടുത്തുവെച്ച് രാത്രി കിടക്കുകയാണ്, അതിൽ ഒരു മൊട്ടുസൂചിയുടെ ഓട്ടയാണുള്ളതെങ്കിലും നേരം വെളുക്കുമ്പോൾ കൂടത്തിൽ ഒരുതുളളി വെള്ളംപോലും കാണുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ മേഖലകളിലും ചെലവ് കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. സാധാരണ ചെയ്യുവരുന്നത് മുകളിൽ നിന്നും ചെലവ് ചുരുക്കാനുള്ള ഉത്തരവ് താഴോട്ട് കൊടുക്കും, അത് പൊളിച്ച് കയ്യിൽകൊടുക്കും. അതിനുപകരം താഴെത്തട്ടിൽനിന്ന്, വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ നിന്ന്, പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളിൽ നിന്ന് എങ്ങനെ ചെലവ് കുറയ്ക്കാമെന്ന ഒരു ആശയം, കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽനിന്നും ജനങ്ങളിൽനിന്നും ശേഖരിച്ചുകൊണ്ട് അതിനനുസരിച്ചുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം കൊടുത്താൽ ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ കഴിയും. ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഡൽഹിയിൽ പോകുമ്പോൾ പ്ലെയിനിൽ പോകേണ്ട, സൈക്കിളിൽ പോയാൽ മതിയെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. കാർ വണ്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, വാങ്ങുന്ന കാർ മൈലേജുള്ള കാർ ആയിരിക്കണം. വിലകൂടിയ കാർ ആകാൻ പാടില്ല. മൈലേജ് കൂടുതലുള്ള കാർ വാങ്ങാൻ അനുവാദം കൊടുക്കണം. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന് കാർ വേണ്ടതല്ലേ? വേണം. കാർ

വാങ്ങട്ടെ, പക്ഷെ നല്ല മൈലേജുള്ള വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം.

ഞാൻ ആന ഉടമസ്ഥ സംഘത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റാണ്, ആനകൾ കൂടുതൽ ആഹാരം കഴിക്കുന്നവരാണ്. അവയ്ക്ക് നമ്മളെക്കാൾ വലിയ വയറാണുള്ളത്, കോവിഡ് കാലത്ത് ആനകൾ പട്ടിണിയിലാണ്. ആനകളും ആനത്തൊഴിലാളികളും ആന ഉടമസ്ഥരും ബുദ്ധിമുട്ടിലാണ്. അവരെ സഹായിക്കുന്നതിന് ഒരു പാക്കേജ് ഉണ്ടാകണമെന്നൊരു ആനക്കാര്യംകൂടി ഞാൻ പറയുകയാണ്.

എല്ലാവരും ചോദിക്കുകയാണ്, എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാരിന് തുടർഭരണം കിട്ടിയതെന്ന്? ഇന്ത്യയുടെയും കേരളത്തിന്റെയും ജനാധിപത്യ ചരിത്രത്തിലും പ്രകടനപത്രിക എന്നും ഒരു തമാശയായിരുന്നു. പക്ഷെ പ്രകടനപത്രിക നടപ്പിലാക്കാനാണെന്ന് തെളിയിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. അതുകൊണ്ടാണ് തുടർഭരണം കിട്ടിയത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്..., കൺക്ലൂഡ്. രണ്ട് മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ആട്ടപ്പിള്ളേരും അങ്ങാടിപ്പിള്ളേരും കൂടെ കളിക്കാൻ പോകരുതെന്ന് നാട്ടിൻപുറത്തൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. രണ്ടുകൂട്ടരും

അങ്ങാടിയിൽപ്പോയി കളിച്ചു നടന്നാലും അങ്ങാടിപ്പിള്ളേർക്ക് വൈകിട്ട് വീട്ടിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ ചോറ് കിട്ടും, സുഖമായി കിടന്നുറങ്ങാം. പക്ഷെ ആട്ടുപ്പിള്ളേർ അങ്ങനെയല്ല, അവർ ആടിനെമേച്ച്, ആടിന് ആഹാരം കൊടുത്ത്, കൃത്യമായി ആടിനെയെല്ലാം വീട്ടിലെത്തിച്ച്, ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് ശകാരം കിട്ടും. അതുകൊണ്ട് ആട്ടുപ്പിള്ളേർ സേവന സന്നദ്ധതയോടെ ജോലിചെയ്ത് നടന്നപ്പോൾ, അങ്ങാടിപ്പിള്ളേർ പരദൂഷണം പറഞ്ഞും ആളുകളെ ആക്ഷേപിച്ചും കല്ലെറിഞ്ഞും അങ്ങാടിയിൽ കുറങ്ങിയിട്ട് വീട്ടിൽ വന്നു, കിടന്നുറങ്ങി, മാർക്കിട്ടപ്പോൾ ആട്ടുപ്പിള്ളേർ ജയിച്ചു, അങ്ങാടിപ്പിള്ളേർ തോറ്റു, അത്രയേയുള്ളൂ ഈ തുടർഭരണത്തിന്റെ സാമ്പിൾ. ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെ എല്ലാപേരെയും നയിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ, ഏറ്റവും ദീർഘവീക്ഷണമുള്ള ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു, നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.: സർ, ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ശ്രീകോവിലായ

സംസ്ഥാന സഭയുടെ പതിനഞ്ചാം നിയമസഭയിലേക്ക് കന്നിപ്രവേശനം നടത്തുമ്പോൾ പാലക്കാടൻ ചുരം വഴി കടന്നുവരുന്ന കിഴക്കൻ കാറ്റിച്ച് കല്ലടിക്കോടൻ മലർനിരകളിലെ താളലയങ്ങൾക്കൊപ്പം ജീവിതം തള്ളിനീക്കുന്ന മലയോരപ്രദേശങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്ന ആദിമനിവാസികളും പട്ടികജാതി

വിഭാഗങ്ങളും മലയോര കർഷകരും തൊഴിലാളികളുമടങ്ങുന്ന പാലക്കാടിന്റെ വടക്കുപടിഞ്ഞാറൻ പ്രദേശമാണ് കോങ്ങാട് മണ്ഡലം. കേരളത്തിലെ സുപ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രമായ കാഞ്ഞിരപ്പുഴയും ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി ഒരു തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം (പാലക്കാട് ജില്ലാപഞ്ചായത്ത്) നിർമ്മിച്ച മൂന്ന് മെഗാവാട്ടിന്റെ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിക്ക് ഇടംനൽകിയ കരിമ്പ പഞ്ചായത്തിലെ മീൻവല്ലവും തുതപ്പുഴയുടെ സംസ്കാരം നൽകുന്ന ആത്മവിശ്വാസവും കല്ലടിക്കോട് നിവാസികളുടെ കരുത്തുമായി ആധുനിക കാലഘട്ടത്തോടൊപ്പം കോങ്ങാടിന്റെ വികസന സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ, കഴിഞ്ഞ പത്തുവർഷം കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധാനംചെയ്ത അകാലത്തിൽ പൊലിഞ്ഞുപോയ മുൻ നിയമസഭാ സാമാജികൻ കെ. വി. വിജയദാസിന്റെ സ്മരണകൾ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന കോങ്ങാടിന്റെ മണ്ണിൽനിന്നും ഈ നിയമസഭയുടെ പടി കയറി വരുമ്പോൾ ഇതിലേക്ക് സാധ്യമാക്കിയ എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട കോങ്ങാട് നിവാസികളോടുള്ള നന്ദിയും കടപ്പാടും അറിയിച്ചുകൊണ്ട് സഭയെ ഞാൻ അഭിവാദ്യം ചെയ്യുന്നു.

എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളെയും പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് സർവ്വതലസ്തർശിയായ സാർവ്വത്രിക ബഡ്ജറ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ആ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മാ

പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. 1957-നശേഷം ആറര പതിറ്റാണ്ടിനോടടുക്കുന്ന കേരള ചരിത്രത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ 'സുവർണ്ണകാലഘട്ടം' എന്ന് രേഖപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന ഭരണനേട്ടങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് കേരളത്തിലുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. സമാനതകളില്ലാത്ത വികസനത്തിന്റെ പെരുമഴക്കാലം സൃഷ്ടിച്ച് സാധാരണ മനുഷ്യരുടെ നിത്യജീവിതത്തെ തൊട്ടറിഞ്ഞ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിൽ മികവാർന്ന ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രതിസന്ധികളിൽ പതറി നിൽക്കാതെ കരുത്തോടെ മുന്നേറാൻ പഠിപ്പിച്ചൊരു ഗവൺമെന്റ്, നിപയും ഓഖിയും രണ്ട് മഹാപ്രളയങ്ങളും ഇപ്പോൾ കോവിഡ്-19 എന്ന നിശ്ശബ്ദ കൊലയാളിയും നമ്മെ കാർന്നുതിന്നാൻ വരുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രതിസന്ധികളിൽ പതറി നിൽക്കാതെ, പ്രതിസന്ധികളുടെ മുമ്പിൽ മുട്ടുമടക്കാതെ, ജനങ്ങളെ സംഘടിപ്പിച്ച് വൻമതിൽ കെട്ടി പ്രതിരോധം തീർത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ജനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുകയായിരുന്നു. ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രഖ്യാപിച്ച 2000 കോടി രൂപയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജ് ഈ വർഷവും ആവർത്തിച്ചത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം പരിപാലിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരുന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമായി കാണാൻ കഴിയും. സൗജന്യ വാക്സിൻ

പ്രഖ്യാപിച്ചും അനുബന്ധ മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിലും കേരളം ഇന്ന് മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിന്റെ വികസന സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നാല് മിഷനുകൾ രൂപീകരിച്ച കാര്യം നമുക്കറിയാം. ആ മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം ഒന്നൊന്നായി നടപ്പിലാക്കി ജനങ്ങൾക്ക്, സാധാരണ മനുഷ്യർക്ക് അനുഭവവേദ്യമാക്കിയ ഒരു ഗവൺമെന്റായിരുന്നു ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ മുൻപിലൂടെ കടന്നുപോയത്. അതിന്റെ ഗുണമാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ടാം വരവ്. മലയാളക്കരയിലെ ഓരോ മനുഷ്യന്റെയും മനസ്സിലേയ്ക്ക് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ രണ്ടാംവരവ് അനിവാര്യമാക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടായി.

'Gender equality' എന്ന ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള വനിതാ-ശിശു വികസന മേഖലയിലെ നേട്ടങ്ങൾ പ്രത്യേകം വകുപ്പുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 45 ലക്ഷം വരുന്ന സ്ത്രീകളെ അംഗങ്ങളാക്കി മഹാവടവുക്ഷമായി പടർന്നുപന്തലിച്ചു നിൽക്കുകയാണ് കുടുംബശ്രീ. സമ്പത്തുല്പാദന പ്രക്രിയകളിൽ സ്ത്രീകളെ പങ്കാളികളാക്കണമെന്ന് കേരളത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് ഇ. എം. എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട്

1944-ൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഓങ്ങല്ലൂരിൽവെച്ച് നടത്തിയിട്ടുള്ള ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ പ്രസംഗത്തെ ഇന്ന് പ്രസക്തമായി കാണുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സമ്പത്തുല്പാദന പ്രക്രിയയിൽ സ്ത്രീകൾ മുന്നോട്ടുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യവികസനത്തിൽ സ്ത്രീകളുടെ പങ്ക് ചെറുതല്ല. ആ ലക്ഷ്യം മുന്നോട്ടുവെച്ച് കുടുംബശ്രീയെ നമ്മളോടൊപ്പം ചേർത്തുപിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ - 11804 കോടി രൂപ വായ്പാ സംരംഭങ്ങളിലൂടെ കേരളത്തിലെ സ്ത്രീസമൂഹത്തെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തി. കുടുംബശ്രീ രൂപീകരിച്ച കാലഘട്ടത്തിൽ ഇത് തകർക്കാനുള്ള വലിയ പ്രവർത്തനമാണ് പ്രതിപക്ഷം നടത്തിയതെന്ന് നമുക്ക് അറിയാൻ കഴിയും. ജനശ്രീ എന്ന ഒരു മൈക്രോ സംരംഭം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ട് കുടുംബശ്രീയെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ സമൂഹത്തിൽ വലിയ പ്രതിഷേധങ്ങളുണ്ടായി. ജനസംഖ്യയിൽ പകുതിയിലധികം വരുന്ന സ്ത്രീസമൂഹം കേരളത്തിന്റെ ഭരണസിരാകേന്ദ്രമായ തിരുവനന്തപുരത്തെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുമ്പിൽ രാപ്പകൽ സമരം നടത്തി. ആ ജനശ്രീയെ പിൻവലിക്കാൻ കുടുംബശ്രീ എന്ന പ്രസ്ഥാനത്തെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവന്നവരാണ്. ഈ വർഷവും ഏതാണ്ട് 1000 കോടി രൂപ വികസനത്തിനുവേണ്ടി മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം.

കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകൾ മുന്നോട്ടുവരുന്ന പ്രവർത്തനം

ത്വരിതഗതിയിലാണെന്നുമാത്രമല്ല, ചരിത്രപരമായി മുന്നോട്ടുവരുന്ന കാഴ്ചകളാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പ്രിയപ്പെട്ട നേതാവ് ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ ഈ സഭയിലും ഇരിപ്പുണ്ട്. ഇവിടെ ചില ആളുകൾ 'പെണ്ണുങ്ങളാണ് അവിടെ ഭരിക്കുന്നത്' എന്നുപറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചു. അതിനെതിരെ ഞങ്ങൾ പുറത്തുനിന്ന് അതിശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചവരാണ്. എന്താണ് കഴപ്പമുണ്ടായത്? കേരളത്തിൽ ഇന്ന് തലയെടുപ്പോടുകൂടി സ്ത്രീകളുടെ ഭരണമെന്താണെന്ന് പറഞ്ഞു മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ നേടിയെടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയം മാത്രംമതി. ഇന്ന് ഏറ്റവും അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ കഴിയുന്നു ഒരു വനിതാ മന്ത്രിയല്ല, രണ്ടാം ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിൽ നല്ല രൂപത്തിൽ ഭരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് തെളിയിക്കപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ മൂന്ന് വനിതാ മന്ത്രിമാരാണുള്ളത്. സ്ത്രീകളെ മാനിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, അവരോട് പെരുമാറുന്ന കാര്യത്തിൽ നല്ല സമീപനമല്ല പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. 2016-ൽ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നടന്ന പുറ്റിങ്ങൽ വെടിക്കെട്ട് ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുണ്ടായിരുന്ന നിസ്സംഗത, കെടുകാര്യസ്ഥത ഇറന്നുകാണിച്ചതിന് അന്നത്തെ കൊല്ലം ജില്ലാകളക്ടർ ശ്രീമതി ഷൈനിമോളോട് വളരെ മോശമായി

പെരുമാറിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. ഇത് ആദ്യമായല്ല. അത്തരത്തിൽ സ്ത്രീകളെ ബഹുമാനിക്കാനും അവരെ അംഗീകരിക്കാനും പലപ്പോഴും സാധ്യമായിട്ടില്ല എന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. നാല് മിഷനുകൾ ഇവിടെ രൂപംകൊണ്ടു. ഏറ്റവും നല്ല രൂപത്തിൽ ആ മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. ലൈഫ് മിഷനെക്കുറിച്ച് അറിയാത്തവരില്ലല്ലോ? ലൈഫ് മിഷൻ ധനസഹായം രണ്ടരലക്ഷം രൂപയിൽനിന്നും നാല് ലക്ഷം രൂപയാക്കി മാറ്റി. 251148 വീടുകൾ ഇവിടെ നിർമ്മാണം നടത്തിയപ്പോൾ നമുക്കറിയാൻകഴിയും ഭവനമില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർ അവരുടെ സ്വപ്നതുല്യമായ ഭവനങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് അന്തസ്സോടെ അന്തിയുരങ്ങുന്ന ഏതാണ്ട് പത്തുലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന മനുഷ്യർ അധിവസിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പേര് കേരളമാക്കി മാറ്റിയത് 'ലൈഫ് മിഷൻ' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെയാണ്. ആ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനുവേണ്ടി ഫണ്ട് മാറ്റി വെച്ചിരിക്കുന്നു.

ഒരു കാര്യം പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേന്ദ്ര പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷനെ പിരിച്ചുവിട്ട് നീതി ആയോഗ് കൊണ്ടുവന്ന് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി നൽകേണ്ട ഫണ്ടുകൾ മാറ്റിവയ്ക്കാതെ കബളിപ്പിക്കുന്ന രീതിയാണ് പട്ടികജാതി മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പലപ്പോഴും മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഈ

കേരളത്തിൽ അഭിമാനമുണ്ട്. ജനസംഖ്യയിലധികം ഫണ്ടുകൾ മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ട് സാമൂഹ്യമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന അവരെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാനും കൈപിടിച്ചുയർത്താനുമുള്ള ശ്രമമാണ് ഈ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയത് എന്ന് കേരളത്തിലുള്ളവർക്ക് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ കഴിയും. ഇവിടെ ഇത് മാത്രമാണോ? കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനകം നാം നേടിയെടുത്തിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളിൽ പ്രധാനമാണ് സൈലന്റ് റെവല്യൂഷൻ എന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയുന്ന നിശബ്ദ വിപ്ലവം. കേരളത്തിലെ വിശ്വാസങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദേവസ്വം ബോർഡ് നിയമനത്തിൽ മുപ്പത്തിയാറ് അബ്രാഹ്മണരെ ശാന്തിനിയമനം നടത്തി. അതിൽ പത്തൊൻപത് പേർ പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽനിന്നുള്ളവരാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥിയുടെ ശാന്തി നിയമനം നടത്തി ഇവിടെ സൈലന്റ് റെവല്യൂഷൻ നടപ്പിലാക്കിയ ഈ കേരളത്തിൽനിന്ന് നമുക്ക് അഭിമാനത്തോടെ പറയാം. ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഇന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത് ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണനെയാണ്. തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ പല ആളുകളും അദ്ദേഹത്തിന് കൊടുത്ത വകുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ച് പരിഹാസ്യമായ രീതിയിൽ സംസാരിച്ചു. കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യയുടെ 9.5 ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികജാതിക്കാരുടെയും 1.5 ശതമാനം വരുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെയും സാമൂഹ്യ

പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി ഏറ്റവും മികവാർന്ന വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സ്വന്തം അനുഭവംകൊണ്ട് ചരിത്രത്തിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആട്ടിപ്പായിക്കപ്പെടേണ്ടതല്ല എന്ന വലിയൊരു സത്യം മനസ്സിലാക്കി സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ പലപ്പോഴും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നാക്ക മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ നിലവിലുള്ള ചില വ്യവസ്ഥകളുണ്ട് എന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാം. ചില ആനുകൂല്യങ്ങളുടെയും പ്രോജക്ടുകളുടെയും കാര്യത്തിൽ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ എന്ന രീതിയിൽ നിലവിൽ വാർഷിക വരുമാന പരിധിയുണ്ട്. അത്തരം പരിധികൾ മാറ്റിയെടുത്ത് ക്രിമിലെയർ വ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ചുകൊണ്ട് എട്ട് ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ വാർഷിക വരുമാനത്തോടെ മറ്റ് വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഈ വരുമാന പരിധി ഉയർത്താനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കാർഷിക പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു ജില്ലയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച്, നാമമാത്രം ചെറുകിട കർഷകർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു ജില്ലയാണ് പാലക്കാട് ജില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.: സർ, തൃശ്ശൂർ, പൊന്നാനി കോശ്ണിലങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളുണ്ട്. അവയുടെ ഭാഗമായി കൊയ്ത്ത് കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ കൊയ്തുമെഷീൻ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ മോഡൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽക്കൂടി പഞ്ചായത്ത് പാടശേഖര സമിതികളുടെ കൺസോർഷ്യം ഉൾപ്പെടെ ബ്ലോക്കുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് സമയാസമയങ്ങളിൽ ഇത്തരം കൊയ്തുമെഷീൻ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.: സർ, അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് മാതൃക കാണിക്കാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ മേഖലകൾക്കും വലിയ പരിഗണന കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ടാം വരവ് കേരള സമൂഹം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഒരു അടിയന്തരാവസ്ഥ കാലഘട്ടത്ത് എങ്ങനെയാണ് പ്രതികരിക്കാൻ കഴിയുക എന്ന രീതിയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, ആദ്യമായി എന്നെ ഈ നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് എത്താൻ സഹായിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പാണക്കാട് സയ്യിദ് ഹൈദരലി

ശിഹാബ് തങ്ങളോടും ശ്രീ. സയ്യിദ് സാദിഖലി ശിഹാബ് തങ്ങളോടുമുള്ള കടപ്പാട് രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. മഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾക്കും പ്രവർത്തകർക്കും ഹൃദയത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ നന്ദി. എന്നെ വിജയിപ്പിച്ച വോട്ടർമാരെ നെഞ്ചോട് ചേർത്ത് കൃതജ്ഞത രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഒരു victim ആണ് ഞാൻ. കോവിഡ് ബാധിച്ച് ന്യൂമോണിയയായി കോഴിക്കോട് മിംസ് ആശുപത്രിയിൽ പതിനാറ് ദിവസം വെന്റിലേറ്ററിലും ഒരു മാസം ഐ.സി.യു.-വിലും കിടന്ന് രക്ഷപ്പെട്ട് രണ്ടാം ജന്മമായി വന്നതാണ്. കരുണാമയനായ ലോകരക്ഷിതാവായ അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിക്കുന്നു. എന്നെ ചികിത്സിച്ച ഡോക്ടർമാർക്ക് ഒരായിരം നന്ദി. ഫിസിയോതെറാപ്പി ചെയ്ത ശ്രീ. അജയരാഘവനും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. 2018-19 ബഡ്ജറ്റിൽ 1,06,000 കോടി രൂപ വരുമാനം കാണിച്ചു. യഥാർത്ഥ വരുമാനം 93,115 കോടി രൂപ മാത്രമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗ കാലത്ത് വരുമാനം കാണിച്ചത് 1,30,981 കോടി രൂപയാണ്. അത് ഉറപ്പിക്കാൻപോലും പറ്റാത്തതാണ്. ചെലവാണെങ്കിൽ 1,47,891 കോടി രൂപയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ പൊതുകടം 3,27,654 കോടി രൂപയാണ്. ഇത് നാല് ലക്ഷത്തിനോട് അടുക്കാനാണ് സാധ്യത. ഇത്ര വലിയ കടക്കണിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട്

എങ്ങനെയാണ് കോവിഡ് മുക്ത കേരളം കെട്ടിപ്പടുത്ത് ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പാക്കുക. 2020-21-ൽ നികുതി വരുമാനം 22,148 കോടി രൂപയുടെയും മറ്റ് വരുമാനത്തിൽ 5,466 കോടി രൂപയുടെയും കുറവുണ്ടായി. ഇത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് സാധാരണക്കാരെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങളും അടഞ്ഞ് കിടക്കുകയാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് വ്യാപാരി വ്യവസായി സുഹൃത്തുക്കളെ സഹായിക്കാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു നടപടിയുമില്ല. പതിനായിരത്തോളം വരുന്ന സ്വകാര്യ ബന്ധുക്കൾ കട്ടപ്പറത്താണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ, മാസ്ക് കൃത്യമായി ധരിക്കണം.

കോവിഡ് മുക്തനായ ആളാണ്.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, മൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ബസ്

തൊഴിലാളികൾ, ഓട്ടോ, ടാക്സി, ചുമട്ടുതൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയ വിഭാഗത്തെ സഹായിക്കാൻ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു ആശ്വാസവും നൽകിയിട്ടില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ കർഷകരെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇവിടെ മൃഗ സംരക്ഷണ നിയമമുണ്ട്, വന്യമൃഗ സംരക്ഷണ നിയമമുണ്ട്, എന്തിനധികം അലഞ്ഞ് നടക്കുന്ന തെരുവ് നായ്ക്കളെപ്പോലും സംരക്ഷിക്കാൻ നിയമമുണ്ട്. എന്നാൽ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കർഷക സംരക്ഷണ

നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മയും ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയും സ്റ്റാരകങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ നിർദ്ദേശമുണ്ട്. നല്ലതാണ്, പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. എന്നാൽ സമുദായ മൈത്രിയുടെ അംബാസിഡറായിരുന്നു എന്ന് എല്ലാവരും വിശേഷിപ്പിച്ച പാണക്കാട് സയ്യിദ് മുഹമ്മദലി ശിഹാബ് തങ്ങൾക്ക് സ്റ്റാരകമായി ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് വിനയത്തോടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മറ്റ് രണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കും അമ്പത് കോടി രൂപ വീതം വകയിരുത്തിയപ്പോൾ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഒന്നും നൽകിയില്ല എന്നതിൽ എന്റെ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തട്ടെ. കോവിഡിനുമുമ്പ് രണ്ടായിരത്തിലധികം ദിവസം ഒ.പി. ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് കോവിഡ് ആശുപത്രി ആക്കിയപ്പോൾ രോഗികൾ കഷ്ടതയിലായി. അവിടെ നോൺ കോവിഡ് ഒ.പി.-യും ചികിത്സയും അടിയന്തരമായി പുനരാരംഭിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികൾ കോവിഡ് രോഗികളെ മാത്രം കാണുന്നു. ഹൗസ് സർജൻസി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒരു ഓപ്പറേഷൻപോലും കാണാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ജനറൽ ആശുപത്രി നിലനിർത്തുകയാണ് ഇതിനെല്ലാം ഒരു പരിഹാരം. മഞ്ചേരി പയ്യന്നാട് സ്റ്റേഡിയത്തിൽ സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക്, അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഫുട്ബോൾ ടൂർണമെന്റുകൾ, സന്തോഷ് ട്രോഫിയുടെ ഭാഗങ്ങൾ എന്നിവ കൊണ്ടുവരാൻ

പരിശ്രമിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. പയനാട് എലമ്പ്രയിൽ ഒരു എൽ.പി. സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല എന്നാണ് ആഗ്രഹിച്ചത്. പക്ഷേ ഇവിടെ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ തകർച്ചയെക്കുറിച്ചും മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ പ്രസക്തിയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ കേട്ടുകേട്ട് മടുത്തു. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, നിങ്ങൾ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരടങ്ങുന്ന ഒരു ടീമിനെ ബംഗാളിലേയ്ക്ക് പറഞ്ഞയച്ച് നിങ്ങൾ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ച നയങ്ങളും പരിപാടികളും ബദലുകളും ബംഗാൾ ജനതയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തി അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഒരു എം.എൽ.എ.-യെ അസംബ്ലിയിലേയ്ക്കും ഒരു എം.പി.-യെ ലോകസഭയിലേയ്ക്കും എത്തിക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും എന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ നാൽപ്പത്തിയൊന്ന് പേരുണ്ട്. അവിടെ ഒരാൾ പോലുമില്ല. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ആശയത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞോ? Dictatorship of the proletariat എന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ആശയത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക് നിങ്ങൾ സംസാരിച്ചോ; നവോത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചോ; വനിതാ മതിലിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചോ? ആശയ സംവാദം നടത്താൻ നിങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വന്നില്ല. കിറ്റം പെൻഷനും മാത്രമായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ സബ്ജക്ട്. ഞാൻ

അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ. ഞങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമുണ്ട്. 'ഡിസ്കവറി ഓഫ് ഇന്ത്യ' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു എഴുതി, "India is a geographical and economic entity. A cultural unity amidst diversity, a bundle of contradictions held together by strong but invisible threads." ഞങ്ങൾക്ക് അതിൽ പൂർണ്ണ വിശ്വാസമുണ്ട്. ഞങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കും, ശക്തമായി തിരിച്ചുവരും. കെ. എം. മുൻഷിയുടെ ഒരു വാചകം കൂടി കടമെടുത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ. "The hour before dawn is darkest. Therefore I have the full confident todays encircling gloom is nothing but a prelude for a brighter tomorrow." ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് സമയത്തിന് പ്രസംഗം നിർത്തിയതിന് നന്ദി.

ശ്രീ. എം. മുകേഷ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച 2021-22-ലെ പുതുക്കിയ ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ബജറ്റിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ ഈ സഭാവേദിയിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് തികഞ്ഞ അഭിമാനവും സംതൃപ്തിയുമാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരു മണിക്കൂർകൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച 67 പേജുകളുള്ള ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെപ്പറ്റി കഴിഞ്ഞ

ദിവസങ്ങളിൽ നടന്ന ചർച്ചകളിൽ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് ഒന്നും പരയാനാണ്ടായിരുന്നില്ല, എങ്കിലും വിമർശിക്കാൻവേണ്ടി ചില വിമർശനങ്ങൾ ഉയർത്തുന്നതുകേട്ടു. 'ബജറ്റിൽ കവിതയും ഉദ്ധരണികളുമാനും കാണുന്നില്ല, മോശമായിപ്പോയി, ഒരു മണിക്കൂറേ വായിക്കാൻ എടുത്തിട്ടുള്ളൂ, അതും ശരിയായില്ല' എന്നൊക്കെ. രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജായി 20,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനം കേട്ട് സർക്കാരിന്റെ കരുതൽ നടപടികളിൽ ആശ്വാസംകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പൊതു സമൂഹത്തിനുമുൻപിൽ വന്നിരുന്നുകൊണ്ടാണ് ഇവർ ബജറ്റിൽ കവിത കണ്ടില്ലല്ലോ എന്നു പറഞ്ഞ് വിലപിക്കുന്നത്. കാരുണ്യവും മാനവികതയുമാണ് കവിത ഉൾപ്പെട്ട ഏത് കലാസൃഷ്ടിയുടെയും മഹത്തായ സന്ദേശം. അതേ സന്ദേശമാണ് ഇപ്പോൾ നാം ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ഈ ബജറ്റിലുള്ളത്. തൊഴിലവസരങ്ങളും വരുമാനവും കുറഞ്ഞ് ജീവിതംതന്നെ വഴിമുട്ടി നിൽക്കുന്ന നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ മഹാഭൂരിപക്ഷം ജനങ്ങളും ഈ ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ വായിക്കുകയോ തിരിച്ചറിയുകയോ ചെയ്യുമ്പോൾ പോസിറ്റീവ് എന്നർത്ഥം അനുഭവിച്ച് ജീവിതസ്നേഹം ആർജ്ജിച്ചു ഉത്സാഹഭരിതരാകും എന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്. ഓരോ മനുഷ്യ ജീവന്റെയും വിലയെപ്പറ്റി ഈ ബജറ്റ് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് നമുക്ക് ആരോഗ്യത്തോടെ ജീവിച്ചിരിക്കാൻ കഴിയണം, ജീവന്റെ സംരക്ഷണമാണ് മുഖ്യം.

അതുകൊണ്ടാണ് ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥ നേരിടാൻ 2,800 കോടി രൂപയും സഹായം നേരിട്ട് ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുന്നതിന് 8,900 കോടി രൂപയും സാമ്പത്തിക പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി 8,300 കോടി രൂപയും ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിൽ മനുഷ്യജീവന്റെ വിലയോർത്ത് നമ്മൾ ഭാരപ്പെടുന്നു, ജനജീവിതം സുരക്ഷിതമാക്കാൻ നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നു. മറ്റ് ചിലർ ചെയ്യുന്നതെന്താണ്? ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത്, എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിനായി ഞാൻ ലക്ഷദ്വീപിൽ പോയിരുന്നു. നിഷ്കളങ്കരായ ഒരു കൂട്ടം ഗ്രാമീണർ, സാഹോദര്യം അനുഭവപ്പെടുന്ന പെരുമാറ്റം. ഞാൻ സന്ധ്യാസമയത്താണ് അവിടെ എത്തിയത്. പിറ്റേദിവസം രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് പ്രചരണം തുടങ്ങാമെന്നുപറഞ്ഞ് പിരിഞ്ഞു. രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് ഞാൻ ഹോട്ടലിനുമുൻപിലെത്തിയപ്പോൾ ഒരു സംഘം ചെറുപ്പക്കാർ അവിടെ നിൽക്കുന്നു. അവരോടൊപ്പം അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളും കുട്ടികളുമുണ്ട്. അവർക്ക് എന്നോടൊപ്പം ഫോട്ടോ എടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഫോട്ടോ എടുത്തതിനുശേഷം 'അപ്പോൾ നമുക്ക് പ്രചരണത്തിന് പോകാം' എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ ഒരു നിമിഷം അന്ധാളിച്ച് നിന്നിട്ട് പറഞ്ഞു 'ഞങ്ങളുടെ കൂടെ വരുമോ?' എന്ന്. ഞാൻ ചോദിച്ചു എന്താ കാര്യമെന്ന്? അപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞു 'ഞങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സാണ്' എന്ന്. അപ്പോൾ അടുത്ത്

നിൽക്കുന്നത് ആരാണെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചു, അവർ പറഞ്ഞു 'അത് എൻ.സി.പി. യാണ് അതിന്റെ അപ്പറത്ത് ബി.ജെ.പി.' അപ്പോൾ ഞാൻ ചോദിച്ചു ഇടതുപക്ഷം എവിടെ എന്ന്. അവർ പറഞ്ഞു, 'ജാഥയായി വരും' എന്ന്. ലക്ഷദ്വീപ് അങ്ങനെയാണ്. അവിടെ രാഷ്ട്രീയ വൈരാഗ്യമോ വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷമോ ഒന്നുമില്ല. അവിടത്തെ ശുദ്ധമായ കടൽ പോലെയാണ് അവിടത്തെ മനുഷ്യരും. അങ്ങനെയുള്ള ഒരിടത്തേയ്ക്കാണ് വർഗ്ഗീയ അജണ്ടയുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇറങ്ങിത്തിരിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മൾ ഇവിടെ ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നു, കേന്ദ്രം അവിടെ കരിനിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നു, ഗുണ്ടാ നിയമം പാസ്സാക്കുന്നു. നമ്മൾ ഇവിടെ ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകളിൽനിന്നും ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് നീണ്ട കുഴലുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ജീവവായു നൽകാൻ നോക്കുന്നു. കുഴൽ എന്നാൽ ജീവൻ രക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരു ഉപാധി എന്നാണ് ഓർമ്മ വരിക. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കുഴലിന് മറ്റൊരു അർത്ഥമാണുള്ളത്, രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടി അതിന്റെ കേരള ഘടകവുമായി നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെടാൻ പ്രത്യേക കുഴൽ ഉപയോഗിക്കുന്നു എന്നാണ് വാർത്ത. ഭഗവാന്റെ ഓടക്കുഴലിനേക്കാൾ ബി.ജെ.പി. നേതാക്കൾക്ക് പ്രിയം ഇപ്പോൾ അവർ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുഴലിനെയാണ്. തണ്ടോടിഞ്ഞ താമരയിൽ വലിയ കാര്യമില്ല എന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിനുശേഷം അടുത്ത ഇലക്ഷൻ താമര മാറ്റി കുഴൽ ചിഹ്നമാക്കുമോ എന്നും സംശയമുണ്ട്.

സിനിമകളെപ്പറ്റി പറയുകയാണെങ്കിൽ 100 കോടി ക്ലബ്ബിൽ കയറുന്നത് വളരെ പ്രയാസമാണ്. എത്രയോ സൂപ്പർഹിറ്റ് സിനിമകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്, പക്ഷെ 100 കോടി ക്ലബ്ബിൽ കയറിയിട്ടില്ല, വല്ലപ്പോഴുമൊക്കെയാണ് കയറുന്നത്. മോഹൻലാലിന്റെ ഒരു സിനിമ 35-36 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് 100 കോടി ക്ലബ്ബിൽ കയറിയത്. എന്നാൽ ഈ ഒരൊറ്റ തെരഞ്ഞെടുപ്പോടുകൂടി ബി.ജെ.പി. 400 കോടി ക്ലബ്ബിൽ ഒറ്റയടിക്ക് കയറിയിരിക്കുകയാണ്. കുഴലും ഹെലികോപ്റ്ററും ഉപയോഗിച്ചാണ് ബി.ജെ.പി. 400 കോടി ക്ലബ്ബിൽ അംഗത്വം നിഷ്പ്രയാസം നേടിയെടുത്തത്.

വിനോദ സഞ്ചാര മേഖലയിൽ കൊല്ലം ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു destination ആണ്. പുതിയ ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോൾ കൊല്ലത്തിന്റെ തിളക്കമേറും. 'കൊല്ലം കണ്ടവനില്ലം വേണ്ട' എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. ഈ ചൊല്ലിന്റെ അർത്ഥം ബഹുമാന്യനായ രാഹുൽ ഗാന്ധി എങ്ങനെയോ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നു, അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത് കൊല്ലത്ത് വന്ന് നിരവധി കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകരെ സാക്ഷിയാക്കി കടലിലേയ്ക്ക് എടുത്തുചാടുകയാണുണ്ടായത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ അനുകരിക്കാൻ മത്സരിക്കുന്നവർ പലരും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചാട്ടം അനുകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ മാറിനിന്നു. ചോരയും ജീവനും നൽകുമെന്നൊക്കെ മുദ്രാവാക്യം

വിളിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സ് നേതാക്കൾ, അദ്ദേഹം ചാടി കുറച്ച് നീന്തിയിട്ട് മാറിനിന്ന് ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് ചാടാൻ സ്ഥലം കൊടുത്തു, ആരും ചാടിയില്ല. കടൽ വേറെ, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വേറെ. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ലോകത്ത് എവിടെയെല്ലാം പോയിരിക്കുന്നു, ഏതെല്ലാം കടലുകളിലൂടെ എത്രയോതവണ യാത്ര ചെയ്തിരിക്കുന്നു, ചിലപ്പോൾ നിൽക്കുന്ന നിൽപ്പിൽതന്നെ അദ്ദേഹം അഞ്ചോ ആറോ മാസം പുറത്തുപോയിട്ട് ആരും അറിയാതെ തിരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്, അതൊക്കെ യാത്രാ സ്നേഹംകൊണ്ട് മാത്രമായിരിക്കും. പക്ഷെ ഒരു കാര്യം ഓർക്കണം, ലോകമെമ്പാടും യാത്ര ചെയ്ത ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് കടലിൽ ചാടാൻ തോന്നിയത് എന്റെ കൊല്ലത്തെ കടൽ കണ്ടപ്പോൾ മാത്രമാണ്. അത്ര മനോഹരമാണ് അവിടെ. ബഹുമാന്യനായ ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കാൻ വേണ്ടി പറയുകയാണ്, കൊല്ലത്തെ കടലിന്റെ മനോഹാരിതയിൽ ലയിച്ച് അവിടെ ചാടിയ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ നമ്മുടെ ടൂറിസം അംബാസഡറായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. അദ്ദേഹം കടലിൽ ചാടുന്ന ചിത്രങ്ങൾ ടൂറിസം വകുപ്പ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കടലിൽ ചാട്ടം മറ്റുചില സംശയങ്ങളുയർത്തുന്നു, വലിയ നേതാക്കൾ പൊതുവെ ദീർഘദർശികളായിരിക്കുമല്ലോ, സംഭവിക്കാനിടയുള്ളതിനെ മുൻകൂട്ടി കണ്ടതായിരിക്കും. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ

കേരളത്തിലെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച് പ്രതീകാത്മകമായ പ്രവചന ചട്ടമായിരിക്കാം ഒരുപക്ഷെ ക്രാന്തദർശിയായ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി നടത്തിയതെന്ന് തോന്നുന്നു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചാടി ബഹളം വച്ച് പോയെങ്കിലും അദ്ദേഹം താമസിച്ച ഹോട്ടലിന്റെ കാശ് കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നൊരു പരാതിയുണ്ട്, മൈക്ക് സെറ്റിന്റെ കാശും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അത് രണ്ടും കോൺഗ്രസ്സ് കൊടുക്കണം. 150 മെട്രിക് ടൺ ശേഷിയുള്ള.....

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആ സ്കീപ്റ്റ് വായിക്കുന്നതിനിടയിൽ പറ്റിയ ഒരു ഗുരുതരമായ വീഴ്ച, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി താമസിച്ച ഹോട്ടലിന്റെ ബില്ലു കൊടുത്തില്ല എന്നൊരു വിഷയം മുൻപ് ഒരു അംഗം പറഞ്ഞതാണ്. ആ ഹോട്ടലിന്റെ മാനേജർതന്നെ മുഴുവൻ പണവും നൽകിയതാണെന്നും അതുസംബന്ധിച്ച് വാർത്ത വ്യാജമാണെന്നും പ്രസ്സ് റിലീസ് കൊടുത്തിരുന്നു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെപ്പോലെ ഒരു പാർലമെന്റ് അംഗത്തെ വാസ്തുവവിരുദ്ധമായ ആരോപണമുന്നയിച്ച് അധികേഷപിക്കുന്നത് ശരിയല്ല.

അദ്ദേഹം കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ അതിനെയാക്കെ ആ രൂപത്തിൽ വിടുകയാണ്. പക്ഷെ ഈ രൂപത്തിലുള്ള പരാമർശം രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല, 307 അനുസരിച്ച് അത് എക്സ്പണ്ട് ചെയ്യണം.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിച്ച് തീരുമാനിക്കാം.+

ശ്രീ. എം. മുകേഷ്: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് അങ്ങനെയൊരു വാർത്തയുണ്ടെന്നാണ്. ആ വാർത്ത ശരിയാണെന്നോ തെറ്റാണെന്നോ ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല. അങ്ങനെ ഇല്ലെങ്കിൽ പോട്ടെ, കാൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ ഹോട്ടലുകാരൻ രക്ഷപ്പെട്ടെട്ടെ.

നമ്മുടെ പൊതുസമൂഹം എന്ത് ചിന്തിക്കുന്നു എന്ത് ആവശ്യപ്പെടുന്നു എന്ന ബോധ്യമാണ് ഈ ബജറ്റ് രൂപീകരണത്തിന്റെ പിന്നിലുള്ള ചിത്രം. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ജനകീയ അടിത്തറയാണ് ഇത്തരം തിരിച്ചറിവുകൾക്കുള്ള മറ്റൊരു കാരണം. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചാരണ കാലയളവിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തുടർ ഭരണം ഉറപ്പാണെന്ന് ആവർത്തിച്ചപ്പോൾ പലരും അത് പരിഹസിച്ചു. ചിലർ അത് മുഖവിലയ്ക്കെടുത്തില്ല. ജനങ്ങളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന് വീഴ്ച പറ്റി. പ്രതിപക്ഷം വലിയ തയ്യാറെടുപ്പിലായിരുന്നു. ജനങ്ങൾ എങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നു എന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നാണ് കേരളത്തിലെ തിരിച്ചടികളെപ്പറ്റി അന്വേഷിച്ച അശോക് ചവാൻ കോൺഗ്രസ്സ്

+ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം(ഫ.നം.9232/ഇ.ബി./2021/നി.സെ.) സഭാരേഖയിൽ നിലനിർത്തി.

ഹൈക്കമാന്റിലേയ്ക്ക് നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്, എനിക്ക് അറിയില്ല. എന്നാൽ ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിപരമായി പ്രവർത്തിച്ചു എന്നതാണ് എന്റെ നിരീക്ഷണം.

ഇതിനിടയിൽ ഒരു ചിമ്പാൻസിയുടെ കഥ വന്നു, എന്റെ കഥയല്ല, ഓഷോയുടെ കഥയാണ്. കഥ എന്തെന്നാൽ ഒരു ഡോക്ടർ മനഃപൂർവ്വം ഒരു ഏത്തക്കല തൂക്കിയിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ചിമ്പാൻസിയുമുണ്ട്. ഡോക്ടറിന് ചിമ്പാൻസിയുടെ ബുദ്ധി പരിശോധിക്കണം. ഒരുപാട് കാലിപെട്ടികൾ അവിടെ കൂട്ടിയിട്ടിട്ടുമുണ്ട്. അതായത് ആ പെട്ടികൾ എടുത്ത് അടുക്കിവെച്ച് ചിമ്പാൻസി ആ ഏത്തക്കല എടുക്കുമോ എന്ന് അറിയണം. അത്രയ്ക്ക് ബുദ്ധിയുണ്ടോയെന്ന് അറിയണം. ഡോക്ടർ ആ പെട്ടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നതിനിടയിൽ ഏത്തക്കലയുടെ താഴെ വന്നു, പെട്ടെന്ന് ചിമ്പാൻസി ചാടി ഡോക്ടറുടെ തോളിലിരുന്നിട്ട് ഏത്തക്കല എടുത്തുകൊണ്ട് പോയി. ജനങ്ങൾ എങ്ങനെ ബുദ്ധി പ്രയോഗിക്കും എന്നറിയാൻ ചില നേതാക്കൾ പലതരം ഒഴിഞ്ഞ പെട്ടികൾ കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളീയ ജനസമൂഹത്തിന് മുന്നിൽ നിരത്തുകയുണ്ടായി. ഒരു പെട്ടിക്കുമേൽ 'സ്വർണ്ണക്കടത്ത്' എന്ന് എഴുതിവെച്ചു, മറ്റൊന്നിൽ 'സ്പിംഗ്ലർ' എന്നെഴുതി, വേറൊന്നിൽ 'ഡോളർ കടത്ത്'. അങ്ങനെ വ്യക്തിഹത്യയുടെയും ദുരാരോപണങ്ങളുടെയും പെട്ടികൾകൊണ്ട് നിറച്ചു. ജനം സമയം വന്നപ്പോൾ ബുദ്ധിപ്രയോഗിച്ച് പെട്ടി നിരത്തുകയായിരുന്ന നേതാവിന്റെ

തോളിൽ കയറിനിന്ന് ലക്ഷ്യംകണ്ടു, ഇടതുപക്ഷത്തിന് വോട്ട് ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ചില കാലിപ്പെട്ടികൾ അവിടെ കിടപ്പുണ്ടെന്നാണ് പറഞ്ഞത്, എനിക്കറിയില്ല. അത് എടുത്ത് മാറ്റണം.

തീരസംരക്ഷണത്തിനും തീരമേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമുള്ള ബജറ്റിലെ ബൃഹത് പദ്ധതികൾ 37 കിലോമീറ്റർ തീര ദൈർഘ്യമുള്ള കൊല്ലം ജില്ലയ്ക്ക് ഏറെ ആശ്വാസകരമാണ്. പടിഞ്ഞാറ് അഷ്ടമുടികായൽ മുതൽ പശ്ചിമഘട്ടം വരെ നീളുന്ന ജൈവവൈവിധ്യ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി കൊല്ലത്തിന് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നു. വിശ്വഗുരു ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവന്റെ നാമധേയത്തിൽ സ്ഥാപിതമായ ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാല എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് സ്ഥിരമായി ഒരു കാമ്പസ് ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. മുൻപ് അനുവദിച്ച ഒൻപത് കോടി രൂപയ്ക്ക് പുറമെ ഇപ്പോൾ പത്ത് കോടി രൂപകൂടി അനുവദിച്ചതിൽ ഞാൻ മന്ത്രിയോട് നന്ദി പറയുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ കൊല്ലത്തെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോയുടെ ശോചനീയാവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരമായി ആധുനികവൽക്കരണത്തിനുള്ള കിഫ്ബി പദ്ധതി ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ദീർഘകാലമായുള്ള കൊല്ലം പൗരാവലിയുടെ ആവലാതിക്കാണ് ഇതിലൂടെ പരിഹാരമായത്. ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും ഈ

അവസരത്തിൽ ഞാൻ കൊല്ലം പൗരാവലിയുടെ പേരിൽ നന്ദി

രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം, കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഈ കാലത്ത് മറ്റേത് മേഖലയെപ്പോലെതന്നെ വളരെയേറെ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് കലാ-സാംസ്കാരിക രംഗവും കടന്നുപോകുന്നത്. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പൊതു പരിപാടികൾക്കും കലാ സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾക്കും കൂട്ടായ്മകൾക്കും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾമൂലം കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിലേറെ സിനിമ, നാടകം, ഗാനമേള, മിമിക്രി തുടങ്ങി പരമ്പരാഗത അനുഷ്ഠാന കലാകാരന്മാരുൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിച്ചുവരികയാണ്. അവർക്ക് സമരം ചെയ്യാനറിയില്ല, അവർ അസംഘടിതരാണ്. അവർക്ക് സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുൻപിൽ കൊടിപിടിക്കാൻ അറിയില്ല. വല്ലപ്പോഴും എന്നെ കാണുമ്പോൾ വളരെ അടുത്ത് വന്ന് ചെവിയിൽ പറയും 'ബുദ്ധിമുട്ടാണ്, പട്ടിണിയാണ്, അധികാരികളെ ആരെയെങ്കിലും കാണുമ്പോൾ ഒന്ന് ധരിപ്പിക്കുക' എന്ന്. അത്രമാത്രമേ അവർക്ക് പറയാനുള്ളൂ, ആ മുദ്രാവാക്യം വളരെ ശക്തിയുള്ള ഒന്നാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവർക്കുവേണ്ടി ആശ്വാസ നടപടികൾകൂടി ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഒരിക്കൽക്കൂടി പുതുക്കിയ ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ വെള്ളിയാഴ്ച അവതരിപ്പിച്ച 2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു. ഇവിടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കുറിച്ചുള്ള പരാമർശമുണ്ടായി. ശ്രീ. എം. മുകേഷ് എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞത് ആരോ എഴുതിക്കൊടുത്ത യാതൊരു നിലവാരവുമില്ലാത്ത സ്ക്രിപ്റ്റിന്റെ തിരക്കഥ എഴുതി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെപ്പോലുള്ള ആളുകളെ മോശമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ, അത് നിങ്ങളെതന്നെ..... ഒരു കാര്യം ഓർക്കണം, ബി.ജെ.പി.-യുടെ അതേ ദൗത്യമാണ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. കാരണം ബി.ജെ.പി. എങ്ങനെയാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ മോശമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത് അതേ പാറ്റേൺ, ഒരു സ്ക്രിപ്റ്റിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ക്യാപ്സൂൾ, ഇലക്ഷൻ സമയത്ത് ക്യാപ്സൂൾ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞില്ലേ അതേ ദൗത്യമാണ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. മുകേഷ്ടൻ ഒരു സാംസ്കാരിക നായകനാണെന്നാക്കെയാണ് ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നത്. നിങ്ങളെപ്പോലെയുള്ള ആളുകൾ ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്, പണ്ട് ഒരു സിനിമയിൽ 'തോമസ് കുട്ടി വിട്ടോടാ' എന്ന് പറഞ്ഞതുമാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ള ഈ കാര്യത്തിൽ എന്ന് ഞാൻ ആമുഖമായി പറയുന്നു. 2021 സാമ്പത്തിക വർഷം ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിൽ 3.82 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവരുമാനത്തിൽ നിന്ന് 18.77 ശതമാനത്തിന്റെ

കുറവുണ്ടായതായി ബഡ്ജറ്റ് തന്നെ സമ്മതിക്കുന്നു. 20,000 കോടി രൂപയുടെ ഒന്നാം കോവിഡ് പാക്കേജ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ആ പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ ഏതെല്ലാം മേഖലകൾക്കാണോ, ഏതെല്ലാം വിഭാഗത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കാണോ ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതെന്ന് പറയാതെ വീണ്ടും 20,000 കോടിയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപനം വെറും ജലരേഖയായി മാറിയെന്ന് ജനങ്ങൾ സംശയിക്കുന്നതിൽ യാതൊരു തെറ്റുമുണ്ടെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് തന്നെ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വരില്ലായെന്നുള്ള ഉറപ്പുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കടമെല്ലാം വാങ്ങി കൂട്ടിയത്. പക്ഷേ കോവിഡും ബി.ജെ.പി.-യും നിങ്ങളെ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നു. അതാണ് സംഭവിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ബഹുമാന്യനായ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല എത്രയോ ആരോപണങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. അത് ആരോപണങ്ങളല്ലായിരുന്നു വസ്തുതയായിരുന്നു. നമുക്കറിയാം ബ്രൂവറി തുടങ്ങി ഏഴോളം ആരോപണങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. ആ ആരോപണങ്ങളെല്ലാം നിങ്ങൾക്കറിയാം, പല തീരുമാനങ്ങളിൽനിന്നും ഗവൺമെന്റിന് തിരിച്ച് പോകേണ്ട രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യമുണ്ടായി. എല്ലാം യൂടേൺ അടിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇന്നും

നിങ്ങൾക്ക് അതിനെതിരെ യാതൊന്നും പറയാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇന്നും ആ രാഷ്ട്രീയം മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാം ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ, ഇന്ന് വന്നു വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപമുണ്ടായി. തുടർഭരണം അഴിമതി ഭരണമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. പ്രളയത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ മുന്നൊരുക്കങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഡ്ജറ്റിലെ 50, 51 പാഠഗ്രാഹികളിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. അത് നല്ല കാര്യം തന്നെ. എന്നാൽ എല്ലാ കാലവും നിങ്ങൾ മുന്നൊരുക്കങ്ങളെക്കുറിച്ച്, പ്രളയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നതല്ലാതെ ഒരു കാര്യവും ചെയ്യുന്നില്ല. നദികളിലെ ചെളിമാറ്റുന്ന കാര്യം ഉൾപ്പെടെ ഒട്ടനവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉണ്ടെങ്കിലും അതൊന്നും പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നില്ല. പ്രളയ സമയത്ത് ആലുവയുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ വലിയ ദുരിതം അനുഭവിച്ചവരാണ്. പക്ഷേ അതിന്റെ മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ വസ്തുതയാണെങ്കിൽ അത് സത്യസന്ധമാണെങ്കിൽ അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്. കോവിഡും പ്രളയവുമൊക്കെ ടൂറിസം മേഖലയെ തകർത്തു. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായ കേരളത്തിൽ ടൂറിസം പാക്കേജുകൾ കൊണ്ടുവരണം. ഏകദേശം നാലായിരം കോടി രൂപയോളം ലോണെടുത്ത് ടൂറിസം മേഖലയെ സഹായിക്കാമെന്നൊരു

നിർദ്ദേശമുണ്ട്. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ആ തുക പര്യാപ്തമാണെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. കാരണം എല്ലാ മേഖലകളിലും നമുക്കറിയാം, ടൂറിസം മേഖലയിലെ ഹോട്ടലുകൾ, ടൂറിസ്റ്റ് ബസ്സുകൾ ഉൾപ്പെടെ, ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് കോവിഡ്-19 മാനിക്കഴിയുമ്പോൾ കേരളത്തിലേക്ക് കൂടുതൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾ വരുന്നതിന് സഹായകരമായി മാറും. അതുകൊണ്ട് ടൂറിസ്റ്റ് മേഖലയിൽ മതിയായ ഫണ്ട് വകയിരുത്തണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ കോവിഡ് കാലത്ത് കർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ആ കർഷകരെ സഹായിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവരണം. കർഷകർ ഇന്ന് വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. മരിച്ചീനി ഉൾപ്പെടെ അവർ ഉല്പാദിപ്പിച്ച വിളകൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഒരു സ്ഥാപനവും നടത്തുന്നില്ല. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കർഷകരെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ള ചില ആളുകൾ കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്കുടുത്ത് മറ്റുള്ളവർക്ക് സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ എന്റെ നാട്ടിൽത്തന്നെ ശ്രീ. കുര്യൻ എന്ന എന്റെ സുഹൃത്ത് 12 ടൺ കപ്പ കർഷകരിൽനിന്ന് ഏറ്റെടുത്ത് അവിടെയെല്ലാം വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ അവിടെ ഗവൺമെന്റ് ഉചിതമായ സമയത്ത് കർഷകരെ

സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ധാന്യങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ പച്ചക്കറികൾ സംഭരിച്ച് ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തൊരു സാഹചര്യമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുക മാറ്റി വയ്ക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വിലയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. അതിന്റെ വിലക്കയറ്റം വലിയൊരു അപകടമാണ്. പെട്രോൾ-ഡീസൽ വിലക്കയറ്റം ഇന്ന് വലിയൊരു പ്രശ്നമായി നിൽക്കുന്നു. നമ്മുടെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് ബൈക്കിൽ മത്സ്യവും കൊണ്ട് ഒരാൾ വരികയാണ്. ആ മത്സ്യം കൊണ്ടുവരുന്ന ആൾപ്പോലും മത്സ്യത്തിന് വില കൂട്ടുകയാണ്. കാരണം എന്താണ് ഡീസലിനും പെട്രോളിനും വില കൂടുമ്പോൾ സമസ്ത മേഖലകളിലും വില വർദ്ധനവുണ്ടാകും. അതാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ കാണിച്ച ആർജ്ജവം എന്തുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ കാണിക്കുന്നില്ല; ഈ സർക്കാരിന് കിട്ടുന്ന നികുതിപ്പണം ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രമിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; ഏതാനും കോടികൾ കടമെടുക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, കന്യാസ്ത്രീകളും വൈദിക

ശ്രേഷ്ഠന്മാരും ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരാണ്- പാവപ്പെട്ടവരെ സഹായിക്കുന്നു, വൃദ്ധർ, അനാഥർ, മാനസിക രോഗമുള്ള ആളുകൾ തുടങ്ങിയവരെയെല്ലാം സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ കന്യാസ്ത്രീകളും വൈദിക ശ്രേഷ്ഠരും ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ അവരെ സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ പദ്ധതികളിലൊന്നും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അറുപത് വയസ് കഴിഞ്ഞ എല്ലാവരേയും സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കന്യാസ്ത്രീകളെയും വൈദിക ശ്രേഷ്ഠരെയും സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ നിർബന്ധമായും ഉൾപ്പെടുത്തണം. കാരണം അവരും നമ്മളെപ്പോലെ ഈ രാജ്യത്ത് ജീവിക്കുന്ന മനുഷ്യരാണ്. അതിനാൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിന്മേലുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ അവരെയും പെൻഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതായി പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന പ്രത്യാശ ഞാൻ പങ്കുവെക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കന്യാസ്ത്രീകൾക്കും വൈദികർക്കും റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിച്ചത് നല്ല കാര്യമാണ്. എന്നാൽ റേഷൻകാർഡ് അനുവദിച്ചെങ്കിലും അവർക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യക്കിറ്റ് ലഭിക്കുന്നില്ല. അവരെല്ലാവരും ഞങ്ങളോട് പരാതി പറയാറുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് റേഷൻ കാർഡുള്ള ആളുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതുപോലെ അവർക്കും കിറ്റ് കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്.

കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലമുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. കോവിഡ് സമയത്ത് ഗവൺമെന്റിനെ ഞങ്ങൾ വിമർശിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. വിമർശിക്കുകയല്ല, ഞങ്ങൾ ചില കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന് ഞങ്ങൾ എതിരാണെന്നുള്ള ഫീലിംഗാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. കാരണം ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കുമ്പോൾ അത് വേണ്ടായെന്നു പറയുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് നിങ്ങളെടുക്കുന്നത്. കോവിഡിനുശേഷം എത്രയോ മരണങ്ങൾ നടക്കുന്നു. കോവിഡ് നെഗറ്റീവായ ആളുകൾ, പ്രത്യേകിച്ചും ചെറുപ്പക്കാർ മരണപ്പെടുന്നതിന്റെ കാരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുകയോ അതിനെക്കുറിച്ച് വിലയിരുത്തുകയോ പഠിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മരണങ്ങൾ കൂടിവരുന്നു, അത് വലിയൊരപകടമാണ്. ഇത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന് എതിരാണെന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട്, കോവിഡിനുശേഷമുണ്ടാകുന്ന മരണങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) വെന്റിലേറ്ററിന്റെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

അപ്പോൾത്തന്നെ പ്രതികരിച്ചത്, 'നിങ്ങൾ കുറിപ്പ് തരൂ, ആളുടെ പേര് തരൂ' എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ നന്നെ പറയുന്നതല്ല. ഞങ്ങൾ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുമ്പോൾ, അല്ലെങ്കിൽ കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ അതിനെ വേറൊരർത്ഥത്തിൽ എടുക്കരുത്. അത് പറയുമ്പോൾ ആ മെമ്പറെ മോശമായി പറയുന്നത് നല്ലൊരു സമീപനമല്ല. ഞങ്ങൾ ക്രിയാത്മകമായി കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് നിങ്ങളെ ഉണർത്തുന്നതിനാണ്. അല്ലാതെ ഞങ്ങളാൽ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിനെതിരല്ല. ഇപ്പോൾ മൂന്നാംതരംഗം വരുന്നു, നമുക്ക് ഭയപ്പെടുന്നു. അതിനുള്ള വെന്റിലേറ്റുകളും മറ്റ് സാമഗ്രികളും നമ്മൾ കണ്ടെത്തണം.

ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, കേരളത്തിലെ പ്രാദേശിക പത്രക്കാരെ കേരള സാംസ്കാരിക ക്ഷേമനിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താമെന്ന് ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞുവെങ്കിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊന്നും മുന്നോട്ടുപോയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട്, ഈ ബജറ്റിനെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ ഭാഗമായ, ഇതിഹാസതൂലമായ പുനപ്രസമരഭൂമി അടങ്ങുന്ന അമ്പലപ്പുഴയിൽനിന്നാണ്

ഞാൻ ഈ സഭയിലെത്തിയത്. മഹാരഥന്മാരായ നേതാക്കളായ സഖാവ് വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ, സഖാവ് പി. കെ. ചന്ദ്രാനന്ദൻ, സഖാവ് ജി. സുധാകരൻ എന്നിവരടക്കമുള്ളവരുടെ പിൻഗാമിയായിട്ടാണ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. മഹാനായ ആ രാഷ്ട്രീയ മാതൃകകളോടുള്ള കടപ്പാട് രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ വിജയിപ്പിച്ചതിലൂടെ എന്നെ ഈ സഭയിലെത്തിച്ച അമ്പലപ്പുഴയിലെ ജനങ്ങളോടുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ഞാൻ ഈ ബജറ്റിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പ്രശസ്ത കവി സച്ചിദാനന്ദന്റെ 'കയറ്റം' എന്ന കവിത അവസാനിക്കുന്നത്, 'വരൂ, നമുക്കാഗ്രഹിക്കാം, ലോക ദാരിദ്ര്യമരണ വിമുക്തമാം ഭൂമി' എന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ഈ വരികളെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് പുതുക്കിയ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. രോഗത്തിൽനിന്ന്, ദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്ന് ഒരു ജനതയെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന ഉറച്ച പ്രഖ്യാപനമാണ് ഈ ഹെൽത്തി ബജറ്റിൽ കാണുവാൻ കഴിയുന്നത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രതികരണം ബജറ്റിനെക്കുറിച്ച് ആദ്യമേവന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, പുത്തരിക്കണ്ടത്തെ പ്രസംഗമാണ് ബജറ്റിന്റെ ആദ്യഭാഗത്ത് എന്നാണ്. അവിടെ മാത്രമല്ല ഞങ്ങൾ പ്രസംഗിച്ചത്. തിരുനക്കരയും മാനാഞ്ചിറയും അങ്ങനെ കേരളത്തിന്റെ തെരുവുകളിൽ ഒരുപാട് പ്രസംഗം ഞങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം പ്രസംഗിച്ചത് ഈ

കേരളത്തിന്റെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടുകളാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷത്തെ വികസന നേട്ടങ്ങളാണ്. ഭാവിയിലെ അഞ്ചുകൊല്ലത്തെ കേരളത്തിന്റെ ക്ഷേമമാണ് അവിടെയെല്ലാം ഞങ്ങൾ പ്രസംഗിച്ചത്. ആ തെരുവുകളിൽ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ജനങ്ങൾ ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ 99 പേർ ഈ സ്ഥാനത്ത് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് എന്താണ്? ബജറ്റ് ഒരു അരാഷ്ട്രീയമായ ഡോക്യുമെന്റാകണമെന്നാണ് നിങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാട്. ഞങ്ങളുടെ സമീപനം അങ്ങനെയല്ല. വികസന രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കമാണ് തെരുവുകളിലെ ജനങ്ങളോട് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ ബജറ്റുകളും അങ്ങനെയാണ്. ഈ കാഴ്ചപ്പാടോടെ, രാഷ്ട്രീയമായ ഉള്ളടക്കത്തോടെ ഉള്ളവയായതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇതുവരെ അവതരിപ്പിച്ച അഞ്ച് ബജറ്റുകളുടെയും ഗുണഫലങ്ങൾ ഇന്ന് കേരളം അനുഭവിക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കൈവിടാത്തവരാണ് ഞങ്ങൾ. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷമാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങളെ ജനങ്ങൾ ചേർത്തുപിടിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് ഈ ഉള്ളടക്കമില്ലായെന്ന കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷമായിത്തന്നെ ഇരുന്നുകൊള്ളുക എന്ന് ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞതിന്റെ

അടിസ്ഥാനം അതാണ്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടുകളും പദ്ധതികളും ഈ ബജറ്റിന്റെ ഉള്ളടക്കം നോക്കിയാൽ കാണാൻ കഴിയും.

ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറഞ്ഞുപോകുന്നില്ല. പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞ ഒരു പോയിന്റ്, പാക്കേജ് മാത്രമാണ്, പ്രഖ്യാപനം മാത്രമാണ്, കോടികൾ പറയുന്ന എക്സ്പെൻഡിച്ചിറല്ല എന്നാണ്. അങ്ങനെയോ? കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷത്തെ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഭരണവും അതിനുമുമ്പുള്ള അഞ്ചുകൊല്ലത്തെ വലതുപക്ഷ ഭരണവും തമ്മിൽ താരതമ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യം മാത്രം ഞാൻ പറയാം. പെൻഷൻ - യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 9,011/- കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ചെലവഴിച്ചത് 34,000/- കോടി രൂപയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പെൻഷൻകാരുടെ എണ്ണം 34 ലക്ഷമായിരുന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 59.5 ലക്ഷമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പൊതുവിതരണം- 5,242/-കോടി രൂപയാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ചെലവഴിച്ചതെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുകൊല്ലക്കാലം 11,000/- കോടി രൂപയാണ് ചെലവാക്കിയത്. സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽനിന്ന് 802 കോടി രൂപയാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് നൽകിയതെങ്കിൽ 5,572/- കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് നൽകിയത്.

പ്രളയസഹായമായി മാത്രം 3,729/- കോടി രൂപയാണ് ചെലവാക്കിയത്. പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളുടെ നവീകരണം - 7,780 കിലോമീറ്ററാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുകൊല്ലക്കാലം 12,000 കിലോമീറ്റർ റോഡാണ് പണിതത്. കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ - 4.9 ലക്ഷമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് നൽകിയത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് അത് 11 ലക്ഷമാണ്. വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം - 88 മെഗാവാട്ട് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലം, 236 മെഗാവാട്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലം. പ്രവാസിക്ഷേമം - യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 68 കോടി രൂപയും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കാലത്ത് 180 കോടി രൂപയുമാണ് ചെലവഴിച്ചത്. സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ 300 എണ്ണമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലത്ത് 3900 എണ്ണമാണ് കേരളത്തിൽ തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പൊതുവിദ്യാലയത്തിലെ കുട്ടികളുടെ 4.9 ലക്ഷം കുറവായിരുന്നു. എന്നാൽ, കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ 5 കൊല്ലത്തെ ഇടതുപക്ഷ ഭരണത്തിന്റെ ബാക്കിപത്രമായി കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിൽ 6.79 ലക്ഷത്തിന്റെ വർദ്ധനവുണ്ടായി. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ - 3113 ആണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം 4012 ആണ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ എണ്ണം. പുതിയ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ

യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കാര്യമായിട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം 44,000 പോസ്റ്റുകളാണ് പുതുതായി ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. നെൽവയലിന്റെ വിസ്തൃതി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലം 1.78 ലക്ഷം ഹെക്ടറായിരുന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 2.23 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിച്ചു. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം വീടില്ലാത്ത 2.45 ലക്ഷം പേർക്ക് വീട് കൊടുത്തു. എല്ലാം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് എന്തെല്ലാം എക്സ്പെൻഡിച്ചു ഉണ്ടായി എന്നുള്ള കാര്യം നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാവില്ല. കാരണം, ഈ കണക്കുകൾ നിങ്ങളെ അസ്വസ്ഥമാക്കുന്നവയാണ്.

ഇലക്ഷൻ കാലത്തും ചോദ്യോത്തരവേളയുടെ ഭാഗമായും, കടം വാങ്ങിയതിന്റെ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് എല്ലാവരും പറഞ്ഞു. കടം പെരുകിപ്പോകും, വാങ്ങിയാൽ തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ മാർഗ്ഗം ഇല്ലാതാകുമെന്നെല്ലാം പറഞ്ഞു. ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്; കടം വാങ്ങിച്ചാൽ മടക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത നിങ്ങൾ ഭരിക്കണ്ട, ഞങ്ങൾ ഭരിക്കട്ടെ എന്ന് പറഞ്ഞു. ചായക്കടയിൽ കയറി ചായ വാങ്ങിക്കുടിച്ചതിനുശേഷം ബില്ലിന് കിട്ടുമ്പോൾ 'കാശ് അളിയൻ തരു'മെന്ന് പറയുന്ന ആൾക്കാർ കാശ് കടം ചോദിച്ചാൽ നാട്ടിൽ ആര് കൊടുക്കും? അതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കണമെന്ന് ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞത്.

കടം വാങ്ങാത്തവരാണോ യു.ഡി.എഫ്.കാർ? അഞ്ചുവർഷം ഭരിച്ച

യു.ഡി.എഫ്. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന കടം ഇരട്ടിയാക്കിയവരാണ്. 2011-ൽ 72,000/-കോടി രൂപയായിരുന്ന കടം 2016 ആയപ്പോൾ 1.7 ലക്ഷം കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുവരല്ലേ യു.ഡി.എഫ്.? ഇപ്പോൾ 3.3 ലക്ഷം കോടി രൂപ കടം ഉണ്ട്. അങ്ങനെ കടമെടുത്തപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള മാനദണ്ഡം ഗവൺമെന്റ് ലംഘിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ പറയാൻ സാധിക്കുമോ? കടം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം നിശ്ചയിക്കുന്നത് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റാണ്. ആ മാനദണ്ഡം മാറ്റിമറിച്ചുകൊണ്ട് കടം വാങ്ങിയെന്നുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പറയൂ. ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് വാങ്ങാനാകുന്ന പരിധിക്കകത്തുനിന്നുകൊണ്ട് എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളും പാലിച്ച് കടം വാങ്ങിയെങ്കിൽ, അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിനെ വികസനത്തിന്റെ നെറുകയിലെത്തിച്ചു, അസാമാന്യമായ, അതുകേരളമായ നേട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കിയ ഗവൺമെന്റാണ് കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് എന്ന് ആർക്കും പറയാൻ കഴിയും. നിങ്ങൾ അങ്ങനെയാണോ; പാലാരിവട്ടം പാലംപോലെയുള്ള പാലം പണിയാനല്ലേ നിങ്ങൾ കടം മേടിച്ചത്? കയ്യിട്ടുവാരാൻ ഖജനാവിൽ കാശില്ലാതെ വന്നപ്പോൾ, ഖജനാവ് നിറയ്ക്കാൻ കടം വാങ്ങിയ കൂട്ടരുടെ പേര് യു.ഡി.എഫ്. എന്നല്ലേ? ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിരിക്കും അങ്ങനെ. ഖജനാവ് കൊള്ളയടിക്കാൻ കാശില്ലാത്തതുകൊണ്ട് കടം വാങ്ങിയവർ

എന്ന് നിങ്ങൾക്കൊരു സ്ഥാനപ്പേര് കിട്ടും എന്നുള്ളതല്ലാതെ വേറെ ഒരു കാര്യവുമില്ല.

ഞാൻ ദീർഘമായി പറഞ്ഞുപോകുന്നില്ല. നിങ്ങൾ ഈ നാടിന്റെ പ്രയാസം കാണുന്നില്ല, സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കാണുന്നില്ല. സാമാന്യമായ ജനാധിപത്യ മര്യാദയനുസരിച്ച്, ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ഒരു വാക്കുപോലും പറയുന്നില്ലല്ലോ? നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക വരുമാനം കുറഞ്ഞു, ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനം 3.82% കുറഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവരുമാനം 18.77% ഇടിഞ്ഞു. ഇതൊന്നും കാണാനും പറയാനും നിങ്ങൾക്ക് നാവ് പൊങ്ങില്ല. അങ്ങനെയെല്ലാം ഒരുപാട് പ്രയാസമുള്ള കാലത്താണ് ഈ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത് എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമാണ്. ജനങ്ങൾക്കുമേൽ ഒരു ചെറിയ അമിതഭാരംപോലും ഉണ്ടാക്കാത്ത ബജറ്റാണ് സഖാവ് കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബജറ്റ്.

ഏറ്റവും വലിയ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റുണ്ടായ കാലമാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലമെന്ന് പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ മെമ്പർമാരിൽപ്പലരും ഇപ്പോഴും കിഫ്ബിയെ വിമർശിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ മോശമായ കിഫ്ബിയുടെ കാശുകൊണ്ട് ഒരു പദ്ധതിയും തങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽ

വേണ്ടായെന്നൊരു വാക്ക് അങ്ങനെ വിമർശിക്കുന്ന മെമ്പർമാർ പറയുമോ?
 അതെല്ലാം പോരട്ടെയെന്ന് പറയും. എന്നിട്ട് കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് അനാവശ്യ
 വർത്തമാനം പറഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരിക്കും. ഇതാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന
 കാര്യം. 63,259/- കോടി രൂപയുടെ 903 പദ്ധതികളാണ് കേരളത്തിൽ കിഫ്ബി
 വഴിയിപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഇരുപതിനായിരം
 കോടി രൂപ ആറ് വൻകിട പദ്ധതികൾക്കാണ്. കേരളത്തിന്റെ
 അടിസ്ഥാനസൗകര്യവികസന മേഖലയിൽ ഏറ്റവും വലിയ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റുണ്ടായ
 കാലം കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലമാണെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. നമ്മൾ
 കടം വാങ്ങി സമാഹരിച്ച തുക കൊണ്ട് സൂളുകൾ, ആശുപത്രികൾ, റോഡുകൾ,
 പാലങ്ങൾ, കടൽഭിത്തി, പുലിമുട്ട്, കാർഷികമേഖല തുടങ്ങിയവയെല്ലാം
 അതിസമ്പന്നമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയ, സമഗ്രതയാർന്ന വികസനത്തിന്റെ
 കാഴ്ചപ്പാടും അതിന്റെ ഉൾച്ചേരലുകളും കിഫ്ബിയുടെ സ്ക്രീമിൽ കാണാൻ
 സാധിക്കും. കേരളത്തെ സമഗ്രതയാർന്ന വികസനത്തിന്റെ
 നെറുകയിലെത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബിയെന്ന സംവിധാനം
 കൊണ്ടുവന്നൊരു സർക്കാരിനെ ശ്ലാഘിക്കുന്നതിനുപകരം അനാവശ്യമായ
 വർത്തമാനം പറയുന്ന പണിയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ
 പുതുക്കിയ ബജറ്റിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ

രണ്ടുകാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറയാം - ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കൊവിഡ് ആരോഗ്യ പാക്കേജ്, തീരദേശ സംരക്ഷണത്തിന് 5300 കോടി രൂപ. ഇതിൽ 2300 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമാണ്. ഇന്നാട്ടിൽ ദുർബ്ബലമായി ജീവിക്കുന്ന പാവങ്ങളുടെ ജീവിതമാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റിയെന്ന് ഈ പുതുകിയ ബജറ്റിലും കൃത്യമായി കാണാൻ കഴിയും. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരും അതേ കാഴ്ചപ്പാടായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന വ്യക്തമായ ദിശയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബജറ്റിൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അഞ്ചുകൊല്ലം കണ്ടതിനേക്കാളേറെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലേക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകാൻ തീർച്ചയായും ഈ ബജറ്റിന് കഴിയുമെന്ന ഉറച്ച വിശ്വാസമുണ്ട്. പൊന്നരിവാൾ അമ്പിളിയിൽ കണ്ണെറിഞ്ഞ മലയാളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട കവി ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് 'വീടുകൾ' എന്ന കവിതയിൽ വരയ്ക്കുന്നൊരു ചിത്രമുണ്ട്.

'ഒരു പരുത്തിൻ നിഴൽ മുറ്റത്തുവീശുന്നു,

കൊക്കിലെ തീറ്റയുമുപേക്ഷിച്ച് തള്ളയാ-

ക്കൊച്ചങ്ങളെ തൻ ചിറകിനടിയിലൊതുക്കുന്നു.'

ഇതൊരമ്മയുടെ കരുതലാണ്, ഒരമ്മയുടെ കാരുണ്യമാണ്, വൈകാരികമായ ഭാവമുള്ള മനോഹരമായ സ്നേഹമാണ്. ആകാശത്ത് പറക്കുന്ന പരുത്തിന്റെ നിഴൽ

മുറ്റത്ത് വീശുമ്പോൾ കൊക്കിലെ തീറ്റയുപേക്ഷിച്ച് കൊച്ചുങ്ങളെ ചിറകിനടിയിൽ ഒതുക്കുന്ന തള്ളപ്പിടക്കോഴിയുടെ ദൃശ്യമാണിതിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഏത് പരുന്ത് റാഞ്ചാൻ വന്നാലും ഏത് പ്രതിബന്ധങ്ങൾ വന്നാലും ജനങ്ങളെ ചിറകിനടിയിൽ ചേർത്തുപിടിക്കുന്ന കരുതലാണ് പിണറായി സർക്കാർ. അതുകൊണ്ട് കരുതലോടെ കാക്കുന്ന ഈ സർക്കാർ എല്ലാ പ്രതിബന്ധങ്ങളെയും തട്ടിമാറ്റി മുന്നോട്ടുപോകും. കേരളം തോൽക്കാത്ത ജനതയായി ജീവിക്കും. അങ്ങനെ തോൽക്കാത്ത ജനതയായി കേരളം ജീവിക്കുമ്പോൾ എപ്പോഴും തോറ്റുകൊണ്ടേയിരിക്കാൻ ഒരു കൂട്ടർ കാണും. കേരളത്തിൽ അക്കൂട്ടരുടെ പേര് ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയെ നായിരിക്കും. അതമാത്രമാണ് നിങ്ങൾക്ക് ചേരുന്ന ഭാഷയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, ഒരിക്കൽക്കൂടി ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട പുതുമുഖ ബജറ്റിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് 2021 ജനുവരിയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റും രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച പുതുമുഖ ബജറ്റിനെയും ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ജനങ്ങളുടെ

ഘടയത്തിലായിരുന്നു ഇടംപിടിച്ചിരുന്നത് എന്നതിനുള്ള പ്രകടമായ ഉദാഹരണമാണ് 99:41 എന്ന കണക്ക്. ഭരണപക്ഷത്തെ ഭരണപക്ഷമായും പ്രതിപക്ഷത്തെ പ്രതിപക്ഷമായും തന്നെ പുന:സ്ഥാപിച്ച കേരളത്തിലെ പ്രബുദ്ധജനതയോടും തിരുവമ്പാടിയിലെ വികസനത്തിന് വോട്ടുനൽകിയ ജനതയോടുമുള്ള നന്ദി ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്.

സർവ്വതലസ്പർശിയായ ബജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കൊവിഡ് പ്രതിസന്ധിമൂലം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജി.ഡി.പി.-യിൽ 3.82 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവരുമാനത്തിൽ 18.7% ഇടിവുണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാതെയും പ്രതിസന്ധികളിൽ കൈത്താങ്ങാകേണ്ട കേന്ദ്രമത് ചെയ്യാതെയും, ചെയ്തതിന് കൂലി വാങ്ങുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് നികുതി വർദ്ധനവുകളില്ലാതെ ഏറ്റവും പ്രശംസനീയമായ ബജറ്റ് ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും സഹായവും സംരക്ഷണവും വികസനവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ബജറ്റാണ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യത്തിന് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകുകയും ആരോഗ്യവും ഭക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കുകയും തൊഴിലും വരുമാനവും സാമ്പത്തിക

സ്ഥിതിയും മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതാണ് ഈ ബജറ്റ്. കാർഷിക മേഖലയിലൂന്നി മുന്നോട്ടുപോകുന്നൊരു മണ്ഡലമാണ് എന്റെ തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലം. നിലവിൽ നമ്മുടെ ബജറ്റിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള നിരവധിയായ പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് പുത്തനങ്ങൾ നൽകുന്നൊരു കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കൊവിഡ് എല്ലാ മേഖലയിലും സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധിപോലെ കാർഷിക മേഖലയിലും നിരവധിയായ പ്രതിസന്ധികൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ കാർഷിക പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും ഒരു കർഷകൻ മാത്രമാണ് ഇഞ്ചിക്രൂഷിയിലൂടെ രക്ഷപ്പെട്ടതെന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ അറിയിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ഗവൺമെന്റ് തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള കോൾഡ് സ്റ്റോറേജ്, പഴം-പച്ചക്കറി സംഭരണ-സംസ്കരണ-കയറ്റുമതി യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാർഷികമേഖലയ്ക്കായി ഈ ബജറ്റിൽ 5 അഗ്രോപാർക്കുകളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിലൊന്ന് തിരുവമ്പാടി മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

വന്യമൃഗശല്യം പ്രതിദിനം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാർഷിക മേഖല കൊവിഡ് മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഉന്തിന്റെ കൂടെയൊരു തള്ളമെന്ന നിലയിലാണ് വന്യമൃഗശല്യം കാർഷികമേഖലയെ പിടിച്ചുകയ്യടയ്ക്കുന്നത്. നിലവിൽ കർഷകർക്ക് ഭീഷണിയാകുന്ന നിലയിൽ വന്യമൃഗശല്യം രൂക്ഷമാകുമ്പോൾ വന്യമൃഗങ്ങളിൽ നിന്ന് കൃഷിയെയും കൃഷിക്കാരെയും സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ ഏറ്റവും നൂതനമായ പദ്ധതികൾ നമുക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശ്രീം പ്രൊജക്ടുകളായി, സംസ്ഥാനത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ചൊരു പ്രവർത്തിയായി മാറാൻ പോകുകയാണ് മലയോര മേഖലയുടെ സ്വപ്നപദ്ധതിയായ തുരങ്കപാത. കള്ളാടി-മേപ്പാടിയെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ആനക്കാംപൊയിൽ തുരങ്കപാതയൊരു സ്വപ്നപദ്ധതിയായി മാറുകയാണ്. ആ സ്വപ്നപദ്ധതിയെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 658 കോടി രൂപയാണ് ബജറ്റിലൂടെ അനുവദിച്ചത്. സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയായി അലൈൻമെന്റ് അംഗീകരിച്ച് ഡി.പി.ആർ. അന്തിമഘട്ടത്തിലെത്തി നിൽക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടുകൂടി വളരെ വേഗത്തിൽ ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാടുകൾ നമുക്കുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ

കഴിയണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കൊവിഡാണ് ഭരണത്തുടർച്ചയുണ്ടാക്കിയതെന്ന് പ്രതിപക്ഷമിവിടെ വലിയ രൂപത്തിൽ പറയുകയാണ്. പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമ്പോൾ ആ ഗവൺമെന്റിനെ ചേർത്തുനിർത്താൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തയ്യാറാകുമെന്നുള്ളതാണ് കഴിഞ്ഞ ഇലക്ഷൻ റിസൾട്ട് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. കാലഘട്ടത്തിൽ അവർ ചേർത്തുപിടിച്ചത് മറ്റുചിലതിനെയായിരുന്നു. അത് ഈ സഭയിൽ ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ലായെന്ന് മാത്രമാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കൊവിഡ് പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു, ഇവിടെപ്പറഞ്ഞത് തൊലിപ്പുറത്തുള്ള ചികിത്സ എന്നാണ്. തൊലിപ്പുറത്തുള്ള ചികിത്സയല്ല, ഹൃദയത്തിലുള്ള ചികിത്സയായിരുന്നുവെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞതിന്റെ ബോധത്തിൽനിന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്കമാലി അംഗത്തിന് ആ അങ്കലാപ്പ് ഉണ്ടായതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇവിടെ സാധാരണക്കാരന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിക്കണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് എങ്ങനെയാണ് സാധാരണജനങ്ങളുടെ കയ്യിലേക്ക് എത്തിച്ചതെന്ന് കണക്കുകൾ പറയുകയാണ്. രണ്ടുമാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷൻ അധികമായി നൽകാൻ 1,320/-

കോടി രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചത്. ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ ഇല്ലാത്തവർക്ക് പ്രത്യേക ധനസഹായമായി 1,000 രൂപ വീതം നൽകാൻ ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. കുടുംബശ്രീ മുഖാന്തരം രണ്ടായിരം കോടി രൂപയുടെ പലിശരഹിത വായ്പയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയത്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ അധിക തൊഴിൽ നൽകാൻ രണ്ടായിരം കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തു. 87.7 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു വിവേചനവുമില്ലാതെ ഭക്ഷ്യകിറ്റുകൾ വീടുകളിലെത്തിച്ചു നൽകി.

ഇരുപത് രൂപയുടെ ഉച്ചയൂണ് ലഭിക്കുന്ന 1000 ഹോട്ടലുകളാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്. ഇങ്ങനെ ജനത്തെ ചേർത്തുപിടിച്ചാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് വീണ്ടും തുടർഭരണത്തിലെത്തിയത്. അതിലുള്ള അങ്കലാപ്പം തൊലിപ്പുറത്തെ ചികിത്സയും മാറ്റിവെച്ചിട്ട് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളോട് ഐക്യപ്പെടാനാണ് നിങ്ങൾ തയ്യാറാകേണ്ടതെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷത്തോട് ഞങ്ങൾക്കാവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ഇന്നിപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ വാക്സിൻ നയം തിരുത്തുകയാണ്. കോൺഗ്രസ് വലിയ രാഷ്ട്രീയകക്ഷിയായി നിലനിൽക്കുന്ന സമയത്ത്, കോൺഗ്രസിനൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയാതെവരുന്ന സമയത്ത് കേരളത്തിന്റെ ആരാധ്യനായിട്ടുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി അനുഭോഗിക പ്രതിപക്ഷമായി ഈ രാജ്യത്ത് മാറുകയാണ്. ബി.ജെ.പി. ഇതര

ഗവൺമെന്റുകളെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ കാരണമാണ് കേന്ദ്രം വാക്സിൻ നയം തിരുത്താൻ തയ്യാറായതെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. കേന്ദ്രം വാക്സിൻ നൽകിയില്ലെങ്കിൽ, ജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ആയിരം കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ള ബജറ്റാണിത്. ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധിയായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് വീണ്ടും തുടർഭരണത്തിലേക്ക് എത്തിയതെന്നുള്ളതാണ് ഈ അവസരത്തിൽ നിങ്ങളോട് സൂചിപ്പിക്കാനായിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ കടത്തെക്കുറിച്ചാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് രണ്ടരലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന ഭവന രഹിതരായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭവനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ കടത്തെക്കുറിച്ചാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്; സാധാരണക്കാരന്റെ മക്കൾ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഹൈടെക്ക് ആക്കിയിട്ടുണ്ട്, ആ കടത്തെക്കുറിച്ചാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്? ഇങ്ങനെ നിരവധിയായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വീണ്ടും തുടർഭരണത്തിലേറിയിരിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഓൺലൈൻ പഠനത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ വലിയ ചർച്ചകൾ നടന്നു. ഞാൻ

ഓർക്കുകയാണ്, 2016-ൽ ഞങ്ങളൊക്കെ തല്ലുകൊണ്ട്, ജയിലിൽപ്പോയ ഒരു സമരമുണ്ട്. ആ സമരത്തിന്റെ പേര് പാഠപുസ്തക സമരമെന്നാണ്. കുട്ടികൾക്ക് നൽകേണ്ടുന്ന പാഠപുസ്തകം അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയാതിരുന്ന സമയത്ത് ഞങ്ങൾ നടത്തിയ സമരത്തെ ചോരയിൽമുക്കിക്കൊന്ന് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്, ഓണം നേരത്തെ വന്നതുകൊണ്ടാണ് പാഠപുസ്തകം അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയാതിരുന്നതെന്നാണ്. അവരാണ് ഇന്ന് ഓൺലൈൻ പഠനത്തെക്കുറിച്ച് ദീർഘവീക്ഷണപരമായിട്ടുള്ള പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. നിങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പോലും കൃത്യമായി അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തിൽ സംരക്ഷിത അധ്യാപകരെ സൃഷ്ടിച്ചവരാണ് യു.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭകരമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് അടച്ചുപൂട്ടാൻ കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായെന്നുള്ള കാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. പ്രഖ്യാപിച്ച മോഹന വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വീണുപോകാതിരുന്നതെന്ന് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. 3,000/- രൂപ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നൽകും,

6,000/- രൂപ ന്യായ് പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകും, വീട്ടമ്മമാർക്ക് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നൽകും എന്നിങ്ങനെയുള്ള നിരവധിയായിട്ടുള്ള മോഹനവാശാനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വീണ്ടുപോകാതിരുന്നത്, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേവലം 600/- രൂപയുണ്ടായിരുന്ന ക്ഷേമപെൻഷൻ 18 മാസം കുടിശ്ശികയാക്കി പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ ദുരിതത്തിലാഴ്ത്തിയതുകൊണ്ടാണ്. യു.ഡി.എഫ്. പറയുന്ന വാക്കുകൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാനുള്ളതല്ല, അത് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തൊലിപ്പറഞ്ഞ ചികിത്സ മാത്രമാണെന്നുള്ളത് ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്.

കേരളത്തിലെ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയം മാധ്യമ തമ്പുരാന്മാർക്ക് ഏറ്റിട്ടുള്ള ഏറ്റവും വലിയ അടികൂടിയാണ്. മാധ്യമങ്ങൾ തോൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ധാരാളം പേർ ഇന്ന് ഈ സഭയിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. മാധ്യമങ്ങൾ ജയിച്ചിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ആളുകളും ഇന്ന് സഭയ്ക്ക് പുറത്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷ ദുരാരോപണങ്ങളാൽ തകരുന്നതോ മാധ്യമ വിചാരണകളാൽ തകർക്കപ്പെടുന്നതോ അല്ല കേരളത്തിന്റെ പൊതുബോധമെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു കാലഘട്ടം കൂടിയാണിത്. ഈ സഭയിൽ ഇത്തരമൊരു പ്രസംഗത്തിന് വേദിയൊരുക്കിത്തന്ന തിരുവമ്പാടിയിലെ എന്റെ ജനതയോടുള്ള അകമഴിഞ്ഞ സ്നേഹവും കടപ്പാടും ഒരിക്കൽക്കൂടി

അറിയിച്ചുകൊണ്ട്, ഈ ബജറ്റിനെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ബജറ്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ചരിത്രം നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നത് മഹാനാരായ ഗുരുക്കന്മാർക്ക് മഹാനാരായ ശിഷ്യന്മാരുണ്ടാകുമെന്നാണ്. സോക്രട്ടീസിന്റെ ശിഷ്യൻ പ്ലേറ്റോ, പ്ലേറ്റോയുടെ ശിഷ്യൻ അരിസ്റ്റോട്ടിൽ, അരിസ്റ്റോട്ടിലിന്റെ ശിഷ്യൻ അലക്സാണ്ടർ ഇങ്ങനെ പോകുന്നു ആ നിര. മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ശിഷ്യൻ തന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ എന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കന്നി ബജറ്റ് കൊണ്ടുതന്നെ തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് പിന്നാലെ വരുന്നവർ എന്നേക്കാൾ മുമ്പനായിത്തീരുന്നവർ വെറും ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുകയാണ്. ചരിത്രം സൃഷ്ടിച്ച അഞ്ചാണ്ട് ഭരണത്തിന് ജനങ്ങൾ നൽകിയ പുരസ്കാരമേറ്റുവാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ് വിജയശ്രീലാളിതരായി ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലെത്തിയത്. ഉദിക്കുന്ന സൂര്യന്റെ മുന്നിൽ ഒളിക്കുന്ന മിന്നാമിനുങ്ങായി പ്രതിപക്ഷം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അവർ സ്വന്തം പ്രവൃത്തിയിൽനിന്ന് ഇരുന്നവാങ്ങിയ ദുരന്തമായി ഈ പരാജയം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. സമ്പൂർണ്ണ പരാജയത്തിന്റെ വന്യമായൊരു ശൂന്യതയാണ്

നമ്മൾ കാണുന്നത്. ഇപ്പോൾ അവർ അന്ധന്മാർ ആനയെ കാണുന്നതുപോലെ ഈ പരാജയം വിലയിരുത്തുകയാണ്. കാള വിളവ് തിന്നപ്പോൾ കഴുതയെ ശിക്ഷിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ചില ലൊട്ടുലൊട്ടുക്ക് നടപടികളുമായിട്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. ഇപ്പോഴും അവർക്ക് ജനങ്ങളുടെ വികാരം മനസ്സിലായിട്ടില്ല. ഇരുമ്പുലക്ക വിഴുങ്ങിയിട്ട് ചുക്കുവെള്ളം കുടിച്ചിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ? കേരളത്തിലെ ജനമനസ്സറിയാൻ അവർക്കിനിയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നതാണ് കാതലായ പ്രശ്നം. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എല്ലാവരും കേട്ടിട്ടുള്ളൊരു കഥയുണ്ട്. ഒരു ഗുരുവിന് രണ്ട് ശിഷ്യന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ട് ശിഷ്യന്മാരെയും ഗുരു അടുത്തുവിളിച്ച് കുറച്ച് തുക കയ്യിൽ കൊടുത്തശേഷം രണ്ട് മുറികൾ കാണിച്ചുകൊടുത്തു. ഈ തുക കൊണ്ട് ഓരോ മുറിയിലും എന്തെങ്കിലും വാങ്ങി നിറയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞു. കുറച്ചുസമയം കഴിഞ്ഞ് പരിശോധിക്കാൻ വരുമെന്ന് പറഞ്ഞശേഷം ഗുരു പോയി. കുറച്ചുകഴിഞ്ഞ് അദ്ദേഹം വന്ന് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഒരു ശിഷ്യന്റെ മുറിമുഴുവൻ ചന്ദനത്തിരിയുടെ സുഗന്ധമായിരുന്നു. ആ ശിഷ്യനെ ഗുരു അഭിനന്ദിക്കുകയും അനുഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തു. അടുത്ത ശിഷ്യന്റെ മുറിയിൽ എത്തിയപ്പോൾ അടുക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ദുർഗന്ധമായിരുന്നു. അതുപോലെ, ഗുരുവിന്റെ സ്ഥാനത്ത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ കണ്ടാൽ മതി. എൽ.ഡി.എഫ്. രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെയും സർക്കാരിന്റെയും ചന്ദനത്തിരിയുടെ സുഗന്ധമാണ് ജനങ്ങളെ

ആകർഷിച്ചത്. എന്നാൽ അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആരോപണങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് മാലിന്യം തള്ളിയ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ദുർഗന്ധത്തിൽ നിന്ന് അകലം പാലിക്കുകയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ചെയ്തത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നന്മ പ്രതിപക്ഷം തിരിച്ചറിയണം. ഇപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷമിത് ആവർത്തിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെയും മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഗവൺമെന്റിനെ വിലയിരുത്തുന്നത് കണ്ടു. കേരളം കടക്കണിയിൽ, മൂന്ന് ലക്ഷം കോടിയുടെ കടം, ജനിച്ചുവീഴുന്ന ഓരോ കുട്ടിയും ഒന്നരലക്ഷം രൂപയുടെ കടക്കാരനായി മാറുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുമ്പോൾ ബജറ്റിന്റെ മികവിനെ കാണാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഒറ്റവാചകത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചാൽ, ഒരിക്കലും പ്രതിപക്ഷം ഈ സഭയിൽ പറയാത്തതും ഈ സഭാ കാലയളവിൽ അവർക്ക് പറയാൻ കഴിയാത്തതുമായിട്ടുള്ള ഒരു വസ്തുതയുണ്ട്, അതാണ് ഈ ബജറ്റിന്റെ യഥാർത്ഥ പൊരുൾ. ഇതൊരു ബദലാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ രാജ്യത്തെ പാവപ്പെട്ടവരെ ഉപേക്ഷിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവരെ നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നയം, അതാണ് ഈ ബജറ്റിലൂടെ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ വസ്തുത എങ്ങനെയാണ് അവർക്ക് പറയാൻ കഴിയുക? കോൺഗ്രസ് തുടങ്ങിവെച്ചതാണ് സ്വകാര്യവൽക്കരണം. ബി.ജെ.പി. ഇപ്പോൾ ചരിത്രത്തിൽ കുറുത്ത അധ്യായം

രചിക്കുകയാണ്. ഇവർ രണ്ടും ഒന്നല്ലേ? അതിനൊരു ബദൽ ഇടതുപക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് അവർക്ക് ഈ സത്യം സഭയിൽ അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുക. മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ കടം ഇരട്ടിക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 2016-ൽ 1,57,370/- കോടി രൂപയായിരുന്ന കടം എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 2,99,724/- കോടി രൂപയായി ഇരട്ടിച്ചുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആജോഹരി കടം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 46,000/- രൂപ, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 86,000/- രൂപ. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തെ മൂലധനച്ചെലവ് പരിശോധിക്കണം. കടം വാങ്ങി മൂലധനച്ചെലവാണ് നടത്തുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കടം ഇരട്ടിച്ചപ്പോൾ 78,000/- കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 1.57 ലക്ഷം കോടി രൂപ ആയപ്പോൾ മൂലധനച്ചെലവെന്ന് പറയുന്നത് വെറും 29,457/- കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മൂലധനച്ചെലവ് 1,31,093/- കോടി രൂപയായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ വിനിയോഗിച്ചത്. അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖം.

ഇരുപത്തിയഞ്ച് വർഷത്തിനപ്പുറം നടത്താൻ കഴിയുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾ ആരാണ്? അതിനുദാഹരണമായി ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ചെലവഴിച്ച പണം പരിശോധിച്ച്

വിലയിരുത്തട്ടെ. അതുകൊണ്ടാണ് സുഗന്ധമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 67 ശതമാനം ആളുകൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുന്നവരായിരുന്നു. എന്നാലിന്ന് 50 ശതമാനം ആളുകൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുകയാണ്. 17 ശതമാനം ആളുകളെ സാമ്പത്തികബാധ്യതയിൽ നിന്നും മോചിപ്പിക്കുവാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. അതാണ് വികസനം. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 7 ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾ അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും മാറി സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ വരുന്നു. ഇപ്പോൾ അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ ഫീസ് എന്താണ്? ഒരു വർഷം 20,000 രൂപ. ആ കുടുംബങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ഭദ്രത ഉറപ്പാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞില്ലേ; അതാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ വികസനമെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയണം. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല.

കാർഷിക അനുബന്ധ മേഖലകളിലെല്ലാം നേരിട്ടുണ്ടായ ഉൽപ്പാദന വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം. സാധാരണക്കാരുടെ സാമൂഹിക ജീവിതം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന മുദ്രാവാക്യമാണ് ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. അവതരിപ്പിച്ച കിഫ്ബിയെ എന്തെല്ലാമാണ് പറഞ്ഞത്? സി.ബി.ഐ., എ.ജി., ഇ.ഡി., പ്രതിപക്ഷം എന്നിവരെല്ലാം ചേർന്ന് കിഫ്ബിയെ

മാറിമാറി അധികേഷപിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് മുഖമടച്ച് ലഭിച്ച അടിയല്ലേയിത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽപ്പോലും കിഫ്ബി മാതൃകയിൽ 5 ലക്ഷം കോടി രൂപ പ്രത്യേകം ഏജൻസിയെ നിയോഗിച്ച് വിപണിയിൽ നിന്ന് കടമെടുക്കുകയാണ്. അതുതന്നെയാണ് 2016-17-ൽ സഖാവ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. ഗവൺമെന്റിനെ വിലയിരുത്തുമ്പോൾ യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടെ മനസ്സിലാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ജനം ഇപ്പോൾ കാട്ടിക്കൊടുത്തത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കാർഷിക വിളകളുടെ താങ്ങുവില എടുത്തുകളയുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ സർക്കാർ താങ്ങുവില ഉറപ്പാക്കുന്നു. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 150 രൂപ മുതൽ 170 രൂപ വരെ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില 28 രൂപയും തേങ്ങയ്ക്ക് 32 രൂപയുമാക്കി മാറ്റി. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിലുടനീളം സ്വകാര്യ മേഖലയെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്ന അതിരുകടന്ന ആഭിമുഖ്യം പുലർത്തുകയും രാജ്യത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനം കുറച്ച് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിച്ച് തന്ത്രപൂർണ്ണമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയും കേരളത്തിൽ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ നികുതി സൗജന്യം നൽകിയതിലൂടെ നികുതി പിരിവിൽ ഇടിവ് വരികയും ചെയ്തപ്പോൾ കേരളം അതിന് ബദലായി പാവപ്പെട്ടവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സമീപനമാണ് എടുത്തത്. അതാണ് ജനം ഏറ്റെടുത്തത്. കൊവിഡ് കാലത്തെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

പ്രവർത്തനം പരിശോധിക്കണം. ജനങ്ങൾ ജോലിയും കൂലിയുമില്ലാതെ കഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ, സമ്പദ് വ്യവസ്ഥാ സമരത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ വൻകിട മുതലാളിമാർ രാജ്യത്ത് ആസ്തിയും ലാഭവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. 2021-ലെ ഓക്സ്ഫാമ് കണക്കുപ്രകാരം രാജ്യത്ത് 2020 മാർച്ചിൽ കൊവിഡ് ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം നൂറ് ശതകോടിശ്ചരന്മാരുടെ ആസ്തി 12.97 ലക്ഷം കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. അതാണ് രാജ്യത്തിന്റെ സ്ഥിതി. ഇതിനെ അസമത്വ രോഗാണുവെന്നാണ് ഓക്സ്ഫാമ് പറയുന്നത്. കൊവിഡുപോലെ മറ്റൊരു രോഗാണുവായി ആ സാമ്പത്തിക അന്തരം വളരുകയാണ്. 2020 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഒക്ടോബർ വരെയുള്ള ലോക്ഡൗൺ കാലയളവിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ റവന്യൂ ചെലവുകളുടെ വർദ്ധനവ് കേവലം 0.7 ശതമാനവും ആകെ ചെലവിന്റെ വർദ്ധനവ് 0.4 ശതമാനവും മാത്രമാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ 6.8% ചെലവ് കൂടി. സബ്സിഡി ചെലവിന്റെയും പാവപ്പെട്ടവനെ സഹായിക്കുന്ന സർക്കാർ നയത്തിന്റെയും കാര്യത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതാണ്. 217 ശതമാനമാണ് ഈ പ്രതിസന്ധി കാലഘട്ടത്തിൽ സബ്സിഡി ചെലവ് കൂടിയത്. പാവപ്പെട്ടവരെ നെഞ്ചോട് ചേർക്കുന്ന ഈ സമീപനമാണ് ചന്ദനത്തിരിയുടെ സുഗന്ധമെന്ന് പറഞ്ഞത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്തത്? സബ്സിഡി ചെലവിൽ 18.2% കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത്തരം ചെലവുകൾ ഉയർത്തേണ്ട കാലത്താണ് കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റ് ഇങ്ങനെയുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ചെലവിനെ സംബന്ധിച്ച കണക്കുകൾ മറ്റു പലരും അവതരിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാനതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. സാമൂഹിക ക്ഷേമ മേഖലയിലും ഭക്ഷ്യ വിതരണ മേഖലയിലും ആരോഗ്യ മേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുമെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ചെലവഴിച്ച തുകയും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ചെലവഴിച്ച തുകയും സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖം. പാവപ്പെട്ടവരെ ചേർത്തുപിടിച്ച് നടത്തിയ ആ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ സുഗന്ധം ജനം തിരിച്ചറിഞ്ഞതുപോലെ പ്രതിപക്ഷവും തിരിച്ചറിയണം.

ഒന്നരണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടി പറയുകയാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ടൂറിസം പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കായലും കടലും ഒത്തുചേരുന്ന പരവൂർ പ്രദേശത്തിനെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചമായ സേവനം നൽകുന്നതിനായി സർക്കാർ ഓഫീസും വില്ലേജ് ഓഫീസും കൃഷി ഓഫീസും സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസും സ്റ്റാർട്ടാക്കുന്നു. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ സ്റ്റാർട്ടാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ അതിന് അക്രഡിറ്റേഷൻ നിലവാരം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശം. ഭൗതിക

സാഹചര്യത്തിലെ സേവന തലത്തിലും ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമായ സേവനം ഉറപ്പാക്കണം. ഉദാഹരണമായി ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ NABH, NQAS, KASH തുടങ്ങിയ അക്രഡിറ്റേഷൻ സ്റ്റാന്റേർഡുകളുണ്ട്. അതുപോലെ സേവനവും ഭൗതികസേവനവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പൊതുഭരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ അക്രഡിറ്റേഷൻ സ്റ്റാന്റേർഡിൽ എത്തിച്ച് സ്ഥായിയായ വികസനം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശമുണ്ടാകണം. ഞാൻ ഒരുപാട് പറയുന്നില്ല. സ്വയം സംസാരിക്കുന്ന കണക്കുകളിലൂടെയും ജനങ്ങൾക്ക് സ്വയം കാണാൻ കഴിയുന്ന നേട്ടങ്ങളിലൂടെയുമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതെന്ന് പ്രതിപക്ഷം തിരിച്ചറിയണം. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, വർഗ്ഗീയ കോർപ്പറേറ്റ് ശക്തികൾ ഉയർത്തിയ വെല്ലുവിളികളെ അതിജീവിച്ച് എന്നെ വിജയിപ്പിച്ച കുന്നത്തുനാട്ടിലെ സഹോദരീസഹോദരന്മാർക്കും എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സഖാക്കൾക്കും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ നന്ദി പറയുകയാണ്.

"നേരം പുലരുകയും

സൂര്യൻ സർവതേജസ്സോടെ ഉദിക്കുകയും

കനിവാർന്ന പൂക്കൾ വിരിയുകയും

വെളിച്ചം ഭൂമിയെ സ്വർഗ്ഗമാക്കുകയും ചെയ്യും"

കഴിഞ്ഞ ജനുവരിയിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ വരികളാണിത്. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ മേയ് 2-ന് നേരം പുലരുകയും സർവ്വതേജസ്സോടുകൂടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വന്നു. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വികസനം ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിലൂടെ എന്നതാണ് ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന അടിസ്ഥാന പ്രമാണം. എല്ലാത്തിനും മുൻപേ ആരോഗ്യം എന്നുപറയുമ്പോൾ നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഈ വസ്തുതയാണ്. കൊവിഡാനന്തര കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക ആരോഗ്യരംഗം എങ്ങനെയായിരിക്കണമെന്ന് വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടുള്ള ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കൊവിഡാനന്തര കേരളത്തിന്റെ ഗതി നിർണ്ണയിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന ബഡ്ജറ്റാണിത്. കൊവിഡ് അടക്കമുള്ള വെല്ലുവിളികളെ അതിജീവിക്കുന്നതിലും സമ്പദ്ഘടനയെ വീണ്ടെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും തികച്ചും അനുകരണീയമായതും

അതോടൊപ്പം പ്രശംസനീയവുമായ ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ബ്രിട്ടീഷ് നരവംശ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ Prof. Jason Hickel സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തയ്യാറാക്കിയ ഒരു റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കേരളത്തിനുപുറമെ ഈ സൂചികയിൽ ഇടം പിടിച്ചിട്ടുള്ളതെല്ലാം പരമാധികാര രാഷ്ട്രങ്ങളാണ്. ഈ പട്ടികയിൽ വിശേഷ പ്രാതിനിധ്യം കിട്ടിയ ഏക അംഗം കേരളമാണ്.

വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മുതലാളിത്ത രാജ്യമായ അമേരിക്കയേക്കാൾ വളരെ മുന്നിലാണ് കേരളമെന്നാണ് Prof. Jason Hickel പറയുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സുസ്ഥിര വികസനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെങ്കിൽ നിശ്ചയദാർഢ്യമുള്ള പങ്കാളിത്ത രാഷ്ട്രീയ സംവിധാനത്തിൽ അടിയുറച്ച് വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാർ വേണമെന്ന് ജനങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന് വീണ്ടും തുടർ ഭരണം സാധ്യമായത്. ചങ്ങാത്തവും മുതലാളിത്തവും സവർണ്ണ ഫാസിസവും നവലിബറൽ സാമ്പത്തിക അന്തരീക്ഷത്തിൽ രാജ്യമൊട്ടാകെ ജനവിരുദ്ധ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക അരക്ഷിതാവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന ദുഃഖസത്യം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നോട്ടുനിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.-യും ഇന്ധനവില നിർണ്ണയ നയവും മുതൽ ഇങ്ങോട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ ജനവിരുദ്ധ തുഴ്ന്ന നയങ്ങൾ ഒട്ടുമിക്കതും

പാവപ്പെട്ട ജനതയുടെ നട്ടെല്ലൊടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ പാടെ അവഗണിച്ചത് കേരളമുൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക രംഗം താറുമാറാക്കി. ഇതു വലിയ ആഘാതമാണ് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചത്. എന്നിട്ടും നമ്മൾ പിടിച്ചുനിന്ന് സമർപ്പണത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും മഹനീയമായ ഒരു മാതൃക മാനവരാശിക്കുമുന്നിൽ വച്ചു. പ്രളയങ്ങളും മഹാമാരികളും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളും നേരിടുന്നതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ സംഭാവനകൾ നന്ദിപൂർവ്വം ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. പുതിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ പറയുന്നത് രാജ്യം കടുത്ത സാമ്പത്തിക മാനന്ദ്യത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നുവെന്നാണ്. എന്നാൽ ഈ സാമ്പത്തിക മാനന്ദ്യത്തിലും കേരള ജനതയ്ക്ക് ഉണർച്ചിന്റെ പുതുമുഖങ്ങൾ കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കൊവിഡ് പാക്കേജ്, സൗജന്യ വാക്സിനായി ആയിരം കോടി രൂപ, തീരദേശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ആദ്യഘട്ടമായി 1500 കോടി, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഓൺലൈൻ പഠനത്തിന് രണ്ടു ലക്ഷം ലാപ്ടോപ്പുകൾ, പട്ടികജാതി- പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും തെരഞ്ഞെടുത്ത നൂറു പേർക്ക് ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികൾ തുടങ്ങുന്നതിനായി ഈ വർഷം 10 ലക്ഷം

രൂപ സഹായം തുടങ്ങി നിരവധി ക്ഷേമപദ്ധതികളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിനെ ഒരു വിജ്ഞാന സമൂഹമായി കെട്ടിപ്പടുക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് വളരെ നേരത്തെ തുടങ്ങിയതാണ്. കേരളം ഒരു ഡിജിറ്റൽ ഇക്കോണമിയായി രൂപപ്പെടേണ്ടത് കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗം മെച്ചപ്പെടുത്തി വിജ്ഞാന സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ വികസന മുന്നേറ്റം ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിജ്ഞാന സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ ആനുകൂല്യം താഴെത്തട്ടിലുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കകൂടി കിട്ടത്തക്കരീതിയിൽ ക്രമീകരിക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ അതിനുള്ള വിപുലമായ ശ്രമമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. സ്വന്തം വീട്ടിലിരുന്നുകൊണ്ട് രാജ്യാന്തര തൊഴിൽ കമ്പോളത്തിൽ നേരിട്ടിടപെടാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ഒരു ആവാസ വ്യവസ്ഥയുണ്ടാക്കുവാൻ/ഇക്കോ സിസ്റ്റമുണ്ടാക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ ആരോഗ്യ ഇൻഡക്സിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. പൊതുജനാരോഗ്യരംഗത്ത് കേരളത്തിന്റെ ഈ മികച്ച പ്രകടനം ഇവിടെത്തെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക നീതിയുടെ പ്രതിഫലനമായാണ് എന്നകാര്യം നാം

മറക്കരുത്. പൊതുജനാരോഗ്യമേഖലയെ തകർക്കുന്ന നീക്കങ്ങളാണ് കോൺഗ്രസ്സ്/ ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇതിൽനിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായി പൊതുമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു നയമാണ് ഇടതുപക്ഷം മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്. പൊതുജനാരോഗ്യരംഗത്തെ സംവിധാനങ്ങൾ എത്രത്തോളം വലുതാണെന്ന് ഈ കൊവിഡ് കാലത്തിൽ നാം മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആരോഗ്യ പരിചരണം ആവശ്യമുള്ളവരെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ കഴുത്തുറപ്പൻ ചൂഷണത്തിന് വിട്ടുകൊടുക്കാതെ ആരോഗ്യനീതിയും ധർമ്മവും നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകൾ എന്നും ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൊവിഡ് ഉയർത്തുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ മുന്നിൽക്കണ്ട് സാർവ്വത്രിക ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം എന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്. എല്ലാവർക്കും സൗജന്യ വാക്സിനേഷൻ എന്ന ആശയം ആരോഗ്യ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിന്റെ നേർക്കാഴ്ചയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ജനദ്രോഹപരമായ വാക്സിൻ നയത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയാതെ തന്നെ എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണല്ലോ. അവകാശങ്ങൾക്കായി മുട്ടുമടക്കി യാചിക്കാതെ നെഞ്ചു നിവർന്നുപോരാടാൻ നമ്മോട് പറഞ്ഞ ഡോ. ബി. ആർ അംബേദ്കറുടെ പാതയിലൂടെയാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നമ്മെ നയിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഞാനിവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. കർഷകർ,

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ, തോട്ടംതൊഴിലാളികൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, വീട്ടമ്മമാർ, കുട്ടികൾ, തീരദേശവാസികൾ, ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർ തുടങ്ങിയ നാനാവിധ ജനങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മേൽപ്പറഞ്ഞ വിഭാഗങ്ങളുടെ വരുമാനത്തിൽ കാര്യമായ മാറ്റവും അതുവഴി ജീവിതത്തിൽ ഉന്നമനവും ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിച്ച സംഭരണ സംവിധാനങ്ങളും ധനസഹായ പദ്ധതികളും വായ്പാ പദ്ധതികളും കാർഷിക മേഖലയിലെ മാന്യം ഒരു പരിധിവരെ കുറയ്ക്കാൻ സഹായിക്കുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് എന്റെ മണ്ഡലമായ കുന്നത്തുനാട്ടിൽ പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്യുന്ന നിരവധിയാളുകളുണ്ട്. പുതിയ മൂല്യവർദ്ധിത സംസ്കരണ സംഭരണ സംവിധാനങ്ങൾ കർഷകർക്ക് ഉപകാരപ്പെടുമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്കുണ്ടാകുന്ന നേട്ടത്തിലൂടെ മാത്രമെ ഒരു സമുദായത്തിന്റെ വളർച്ചയുടെ തോത് നിർണ്ണയിക്കാനാകൂ എന്ന് നമ്മോട് പറഞ്ഞത് ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കറാണ്. സമാനതകളില്ലാത്ത സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവും വികസന മുന്നേറ്റവുമായിരിക്കും അടുത്ത അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ. ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്ന വിപുലമായ പദ്ധതികളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്കുറപ്പുണ്ട്. ഈ ഉറപ്പ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ നൽകുന്ന ഉറപ്പാണ്. ഞങ്ങൾ മുറുകെപ്പിടിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയം നൽകുന്ന ഉറപ്പാണ്. മഹാത്മാ അയ്യങ്കാളിയുടെ വില്ലുവണ്ടി സമരത്തെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ഏവർക്കുമറിയാം. അതുപോലെയുള്ള ഒരു സമരമായിരുന്നു കല്ലമാല സമരം. ഒരു കാലത്ത് ജാതീയതയുടെ അടയാളമായ കല്ലമാല ധരിക്കുവാൻ താഴേക്കിടയിലുള്ള സ്ത്രീകൾ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. കല്ലമാലകളെ പൊട്ടിച്ചെറിയുവാൻ മഹാത്മാ അയ്യങ്കാളി ആഹ്വാനം ചെയ്തത് നമ്മൾ മറന്നിട്ടില്ല. സാധുജനങ്ങളുടെ ഈ സ്വാതന്ത്ര്യ പ്രഖ്യാപനത്തിന് ഇന്നും പ്രസക്തിയുണ്ട്. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളെ മുറുകെപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നിന്റെ കല്ലമാലകൾ മനസ്സിലാക്കി അത്തരം കല്ലമാലകളെ പൊട്ടിച്ചെറിയുവാൻ പ്രാപ്തമാക്കുന്ന ഒരു സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക അന്തരീക്ഷം കേരള ജനതയ്ക്ക് ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിന് കഴിയട്ടെയെന്ന് ആശംസിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ

എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ കേരളത്തിലെ ജനാധിപത്യവത്കരണത്തെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ

അടിത്തറയെക്കുറിച്ചും ബഹുസ്വരതയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെയാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മുഖ്യമായ പ്രാധാന്യം നൽകിയത് കൊവിഡിനും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചികിത്സയ്ക്കും അനുബന്ധ കാര്യങ്ങൾക്കുമൊക്കെയാണ്. അതനല്ല കാര്യമാണ്. സെലിബ്രേഷൻ ഓഫ് പ്ലൂരിസത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോഴും മെഡിക്കൽ പ്ലൂരിസത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് മറന്നപോയോ എന്നു ഞാൻ സംശയിക്കുകയാണ്. അലോപ്പതി മാത്രമല്ലാതെ മറ്റ് ഒരപാട് മേഖലകൾ കൊവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചികിത്സയ്ക്കും മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കുമൊക്കെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമ്പോൾ പ്ലൂരിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി മെഡിക്കൽ പ്ലൂരിസത്തെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സാമൂഹിക ആരോഗ്യം അഥവാ സോഷ്യൽ ഹെൽത്ത് എങ്ങനെ മെഡിക്കൽ സഫ്റ്റോളജിസ്റ്റുകളെ അടക്കം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് താങ്കൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അതിദയനീയമാണെന്ന് ഇവിടെ എല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. കേരളത്തിലെ ജി.എസ്.ഡി.പി. 1.50 ട്രില്യൻ രൂപയിലധികം കുറവ് കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം രേഖപ്പെടുത്തിയെന്ന് Medium Term Fiscal Policy-ൽ തന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പിണറായി സർക്കാർ വലിയ പ്രയാസകരമായ

അനുഭവത്തിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നതെന്ന് സാമ്പത്തികരംഗം നമ്മളോട് പറയുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രതീക്ഷിത ജി.എസ്.ഡി.പി.യേക്കാൾ 19% കുറവാണ് കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം രേഖപ്പെടുത്തിയത്. പ്രവാസികൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന പണത്തിൽ 14% വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുപോലും ഇത്രയും കടുത്ത സാമ്പത്തിക തകർച്ച ഉണ്ടായിരുന്നത് നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 2.96 മില്ല്യൻ ടിലുൻ രൂപയിൽ നിന്നും 3.27 ടിലുൻ രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നാണ് ബഡ്ജറ്റ് രേഖകൾ പറയുന്നത്. അപ്പോൾ FRBM (Fiscal Responsibility and Budget Management Act) Act-ന്റെ പ്രസക്തി എന്താണെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തിരിച്ചറിയേണ്ടതാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽ യു.പി.എ. സർക്കാർ ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്തും കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്തും FRBM Act ശരിയാംവണ്ണം പാലിച്ചുപോന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. 2021-22-ലെ റിവൈസ്ഡ് ബഡ്ജറ്റിൽ സംസ്ഥാനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ജി.എസ്.ടി. തുക 32900 കോടി രൂപയാണെന്നാണ് കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് 2020-21-ന്റെ ഇരട്ടിയാണ്. ഇത് കിട്ടാൻ യാതൊരു സാധ്യതയുമില്ലെന്ന് അങ്ങേയറ്റം മറിയാം. സംസ്ഥാനത്തിന് നികുതിയേതര പ്രതീക്ഷിത വരുമാനം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്.

ആയതിനാൽ ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റ് അഥവാ ധനക്കമ്മി

ജി.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ 3.5 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും ഉയരാനാണ് സാധ്യത. ഇത്തരം ഊതിപ്പെരുപ്പിച്ച കണക്കുകൾക്കുപകരം വസ്തുനിഷ്ഠമായ കണക്കുകൾ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയുടെ യഥാർത്ഥ അവസ്ഥ ഈ രാജ്യത്തിനും സംസ്ഥാനത്തിനുമൊക്കെ വെളിവാകുമായിരുന്നു.

ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പ്രവാസികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞെങ്കിലും അവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കാനാകുന്ന തരത്തിലുള്ള യാതൊരു പ്രവർത്തനവും അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ബഡ്ജറ്റിൽ കണ്ടില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്, കേരളത്തിൽ കൊവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മരിച്ചു പോകുന്നവരുടെ കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും മറ്റു കാര്യങ്ങളിലും ഗവൺമെന്റ് സഹായം നടപ്പിലാക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ കൊവിഡ് ബാധിച്ച് ഗൾഫിൽ വച്ച് മരിക്കുന്ന പ്രവാസികളുടെ കുട്ടികളെയുംകൂടി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും അതുപോലെ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലും സഹായിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ കൊവിഡ് മൂലം കടക്കണിയിലായ കച്ചവടക്കാർക്ക് വളരെയേറെ പ്രയാസമാണ്. ലോക്ഡൗൺ വീണ്ടും

നീട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കടക്കണിയിലായ കച്ചവടക്കാർക്ക് ആശ്വാസമേകുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രവർത്തനവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കണ്ടില്ല എന്നു പറയേണ്ടിവരികയാണ്. അവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാവുന്ന ഒരു നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസം ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മാത്രമായി 1429 അധ്യാപകരുടെ ഒഴിവാണുള്ളത്. അറബിക് അടക്കം പല വിഷയങ്ങളിലും പഠിപ്പിക്കാൻ ആളില്ലാത്ത ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ട്. നൂറുകണക്കിന് പ്രീ-പ്രൈമറി അധ്യാപകർക്ക് ശമ്പളമില്ലാത്ത ഒരവസ്ഥാവിശേഷം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നിലവിലുണ്ട്. കേരളത്തിലെ 67 ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിൽ 57 കോളേജുകളിലും ഇന്ന് പ്രിൻസിപ്പൽമാരില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ ജൂനിയർ അധ്യാപകർ 897-ഉം സീനിയർ അധ്യാപകർ 339- ഉം അടക്കം 1236 അധ്യാപകരുടെ ഒഴിവുണ്ട്. ഇതിൽ 320 പേർക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് കിട്ടിയിട്ടും ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പി.എസ്.സി. നിയമന ശിപാർശ ലഭിച്ചിട്ടും നിയമന ഉത്തരവ് കിട്ടാത്തവർ 152 ആണ്. എൽ.പി., യു.പി., ഹൈസ്കൂളുകളിലുൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 6823 ഒഴിവുകൾ ഉണ്ട്. പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിൽ 2000 അധ്യാപകർക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് ലഭിച്ചിട്ടും

ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മൂവായിരത്തോളം അധ്യാപകർക്ക് എയ്ഡഡ് നിയമനാധികാരം കിട്ടാതെ ബാക്കികിടക്കുകയാണ്. രണ്ടായിരത്തോളം സർക്കാർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ എച്ച്.എം. ഇല്ലാതെ കിടക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ ഇങ്ങനെ ഒരുപാട് പ്രയാസങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസം നടത്തുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ആ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ബഡ്ജറ്റിൽ ആവശ്യമായ നിലപാട് അങ്ങ് മറുപടി പറയുമ്പോൾ സ്വീകരിക്കണം എന്നു മാത്രമാണ് എനിക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഞാനെന്റെ പ്രസംഗം നീട്ടിക്കൊണ്ട് പോകുന്നില്ല. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, കർഷകത്തൊഴിലാളി സമരങ്ങളും ജന്മിത്തത്തിനും അടിമത്തത്തിനും എതിരെ നടന്ന പോരാട്ടങ്ങളും നിറഞ്ഞ മാവേലിക്കരയുടെ മണ്ണിൽനിന്നും ചരിത്രം തിരുത്തിയ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമാകാൻ എന്നെ അനുവദിച്ച മാവേലിക്കരയിലെ നല്ലവരായ ജനങ്ങൾക്ക് എന്റെ ഹൃദയം നിറഞ്ഞ നന്ദി ഈ അവസരത്തിൽ അറിയിക്കുകയാണ്.

ജനക്ഷേമത്തിനും നാടിന്റെ വികസനത്തിനുമുതകുന്ന രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ ബജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത് ജീവിത സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന ബജറ്റാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാക്കാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികളാണ് ഈ ബജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കൊവിഡിനെ കീഴടക്കാൻ കഴിയുന്ന ആദ്യ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ പ്രാപ്തമാക്കുന്ന തരത്തിലാണ് ഈ ബജറ്റിന്റെ അവതരണം. 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കൊവിഡ് പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചതിലൂടെ ആരോഗ്യ മേഖലയെ ശക്തമായി പിടിച്ചുനിർത്താനും കൊവിഡുമൂലം ഉപജീവനം പ്രതിസന്ധിയിലായവരെ സഹായിക്കാനും സാധിക്കും. ആരോഗ്യവും അതിജീവനവും ഈ ബജറ്റിന്റെ കരുത്താണ്. എല്ലാവർക്കും സൗജന്യ വാക്സിൻ ഉറപ്പാക്കുക മാത്രമല്ല മൂന്നാം തരംഗത്തെ നേരിടാനുള്ള എല്ലാവിധ മുന്നൊരുക്കങ്ങളും വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകളുടെ നിർമ്മാണവും വെന്റിലേറ്റർ സജ്ജീകരണവും ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളുടെ സൗകര്യവുമടക്കം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ബജറ്റിലുള്ളത്. 'ഒന്നാമത് ആരോഗ്യം' എന്നുള്ള ബജറ്റിന്റെ ഊന്നൽ കേരളത്തിന് ഏറെ ആശ്വാസം പകരുന്നതാണ്. കരുതലാണ് സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര. മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് കേരള ജനത പട്ടിണിയാകാതിരിക്കാൻ ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ സർക്കാർ ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകളും ക്ഷേമ പെൻഷനുകളും വിതരണം ചെയ്തപ്പോൾ അതിനെതിരെ ഈ നാട്ടിൽ പ്രതിഷേധ

പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തിയവരാണ് പ്രതിപക്ഷം. ഭക്ഷ്യ കിറ്റിനെതിരെയും ക്ഷേമ പെൻഷനെതിരെയും പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് തോറ്റുപോകാൻ കാരണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ തൊഴിലാളി സംഘടനയായ ഐ.എൻ.ടി.യു.സി.തന്നെ സമർത്ഥിക്കുന്ന രീതിയും നമ്മൾ കണ്ടതല്ലേ. പ്രകടനപത്രികയിൽ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ 2,500 രൂപയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുമെന്ന് സർക്കാർ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. അപ്പോൾ ചെയ്തത് 2,500 രൂപയുടെ കൂടെ 500 രൂപയും ചേർത്ത് 3,000 രൂപ എന്നാക്കി. 'ന്യായ' പദ്ധതിയിൽ 6,000 രൂപ എന്നുള്ള നിലയിലുമാക്കി. കേരളത്തിലെ ജനത ചിന്തിച്ചത് 600 രൂപ കൃത്യമായി കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തൊരു സർക്കാരിന് എങ്ങനെയാണ് 3,000 രൂപ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നതെന്നാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായി കിട്ടുന്ന 2,500 രൂപ മതി നിങ്ങളുടെ 3,000 രൂപ വേണ്ടായെന്ന് ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ക്ഷേമ പെൻഷനും കിറ്റും വാങ്ങുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾ ഇത്തരം തെറ്റായ പ്രചരണം നടത്തിയ പ്രതിപക്ഷത്തിനെ അപ്പുറത്തിരുത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. 6.28 കോടി ഭക്ഷ്യ കിറ്റാണ് ജൂൺ മാസത്തിലും വിതരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ജനകീയ സർക്കാരിന് ഒരു ബദൽ നിർദ്ദേശിക്കുവാൻ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുമോ? ഈ കരുതലിനും ജനകീയ വികസനത്തിനും ഒരു ബദലാകാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും

അപ്പാരത്തിരിക്കുന്നതും ഞങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നതും. മഹാമാരിയുടെ കൊടുങ്കാറ്റിനെ ചെറുത്തു തോല്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് സാധാരണക്കാരെ സഹായിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കുടുംബശ്രീ, അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ വഴി 1,000 കോടി രൂപ വായ്പ അനുവദിച്ചതോടുകൂടി ഗ്രാമീണ ജീവിതത്തിൽ ഊർജ്ജസ്വലമായ പ്രവർത്തനമാണ് നടക്കാൻ പോകുന്നത്. നാടിന്റെ വികസനത്തിനും കുടുംബങ്ങളുടെ വിജയത്തിനും കുടുംബശ്രീ വഹിച്ച പങ്ക് ഈ നാട്ടിൽ ചർച്ചയാണ്. ആ കുടുംബശ്രീയെ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചവരല്ലേ നിങ്ങൾ. നാട് ഇതെല്ലാം കാണുന്നുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും വീടെന്ന സ്വപ്നം ഗവൺമെന്റ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി വിഭാവനം ചെയ്ത ലൈഫ് മിഷനെ നിങ്ങൾ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ലൈഫ് മിഷനെ തകർക്കാൻ മുന്നിൽനിന്ന് ശ്രമിച്ചയാളെ വീട്ടിലിരുത്താൻ ഈ നാട് തീരുമാനിച്ചു. അയാളിപ്പോൾ വീട്ടിലിരിക്കുകയാണ്. ലൈഫ് മിഷനിൽ 40000 പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾക്കും 12000 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്കും വീടുന്നൽകാൻ 2,080 കോടി രൂപ നേരത്തെ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലും തകർക്കാനല്ലേ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പായി ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇത്രയധികം പുരോഗതി കൈവരിച്ച ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടോ.

സർക്കാരിന്റെ ഒരു പരസ്യവാചകമല്ല വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല. ഇന്ന് ജനങ്ങൾ തൊട്ടറിയുന്ന ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇന്ന് സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലേക്ക് മക്കളെ പറഞ്ഞയയ്ക്കുന്നത് ഓരോ രക്ഷകർത്താക്കളും അഭിമാനത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. മേൽക്കൂര പഴകി ചോർന്നൊലിക്കുന്ന പഴയ സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കാലത്താണ്. ഇന്നത് ആൽബങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി തരിശു കിടന്ന കൃഷിയിടങ്ങളെയൊക്കെ കാർഷിക സമൃദ്ധിയിലേക്ക് നയിക്കാൻ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ വിഷരഹിത പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദന മേഖലയാക്കുന്നതിനും സമ്പൂർണ്ണ തരിശുരഹിത കാർഷിക സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതിനും ഈ ബജറ്റിൽ ഉന്നൽ നൽകുന്നു. കാർഷിക സഹകരണ മേഖലയുമായി കൈകോർത്ത് ജനങ്ങളുടെ നിക്ഷേപം നാടിന്റെ വളർച്ചക്കെന്ന ബദൽ വികസന തന്ത്രത്തിന്റെ ഫലമായാണ് കാർഷിക മേഖലയിൽ രണ്ടുലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സൈന്യമായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ വികസനത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ജീവൻ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തി, സുരക്ഷിതമായ ഭവനങ്ങളും ന്യായമായ വരുമാനവുമുറപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ എന്നും മുൻപന്തിയിൽ നിന്നിട്ടുണ്ട്.

തീരസംരക്ഷണത്തിന്റെ നവീന സാങ്കേതിക വിദ്യാധിഷ്ഠിത പദ്ധതിക്ക് 5,300 കോടി രൂപയാണ് ഈ ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. നാനജന വിഭാഗങ്ങളെയും ചേർത്തു പിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ജനകീയ സർക്കാരിനെ അക്രമിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാംതരത്തിലുള്ള കുപ്രചരണങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ അഴിച്ച് വിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴമ്പില്ലാത്ത ആരോപണങ്ങളാണ്. വ്യക്തിപരമായും കുടുംബപരമായുമുള്ള അവഹേളനങ്ങൾ, കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ ഒത്താശയോടുകൂടിയ കുരുനീക്കങ്ങൾ, എന്തെല്ലാം വിലകുറഞ്ഞ രാഷ്ട്രീയക്കളികൾ നടത്തിയിട്ടും ജനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നെഞ്ചോടുചേർത്ത് തന്നെയാണ് നിർത്തിയത്. ഞങ്ങളെയാണ് ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസം. നിങ്ങളെയല്ല ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസം. പ്രകടന പത്രിക നടപ്പിലാക്കാൻ ഉള്ളതുതന്നെയാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിനും കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിക്കും ബോധ്യപ്പെട്ടത് ഇപ്പോഴാണ്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മുഴുവൻ പൂർത്തീകരിച്ചുവരാണ്. രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനത്തെ അവിഹിത സ്വത്തുസമ്പാദന മാർഗ്ഗമായി മാറ്റിയവരല്ലേ കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ സംശുദ്ധ ഭരണത്തെ നിങ്ങൾ ഇകഴ്ത്തി കാണിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നില്ലേ. ജനങ്ങൾക്ക് ഇതെല്ലാം ഓർമ്മയുണ്ട്. ഇവിടെ ഇന്നലെയും സംസാരിക്കുന്നത്

അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. എന്താണ് അഴിമതി? പാലാരിവട്ടം പാലമല്ലേ അഴിമതി, ജൂവലറിയുടെ പേരിലുള്ള തട്ടിപ്പല്ലേ അഴിമതി. തട്ടിപ്പിനെ ഇഞ്ചിക്രഷിയാക്കിയതല്ലേ അഴിമതി. കത്വായിലെയും ഉന്നാവയിലേയും ഇരകളുടെ പേരിൽ പിരിവ് നടത്തിയതും അഴിമതിയല്ലേ. അഴിമതി നിങ്ങൾക്കൊരു അലങ്കാരമല്ലേ. കുറച്ചുമുമ്പ് ഒരംഗം ഇവിടെ പെട്രോളിന്റെ വിലകൂടുന്നതും ക്രിക്കറ്റുകളിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. മൂന്ന് പതിറ്റാണ്ടിലേറെക്കാലം നിങ്ങളല്ലേ ഇന്ത്യയുടെ ഭരണം കൈവശം വച്ചിരുന്നത്. ആ സമയത്ത് സൈക്സ് നിങ്ങളുടെ കയ്യിലല്ലായിരുന്നോ. നിങ്ങൾ പെട്രോളിന്റെ വിലയെടുത്തുമാറ്റുന്നു. നിങ്ങൾ പെട്രോളിന്റെ വില മാറ്റിയതുകൊണ്ട് കുറച്ചു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ചേട്ടൻ വന്നിരുന്ന് ഡീസലിന്റെ വിലയുമെടുത്തുമാറ്റുന്നു. അങ്ങനെ പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വില നിങ്ങളെടുത്തുമാറ്റിയിട്ട് ചേട്ടനും അനിയനും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ഞങ്ങളെ കുറ്റം പറയുന്നതിൽ എന്താണ് കാര്യമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മറ്റൊന്ന്, ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമാണ്. ഇന്നലെ ഇവിടെനിന്ന് ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷം എന്നുപറയുമ്പോഴും ബി.ജെ.പി.-യെ സഹായിക്കുന്ന നിലപാടല്ലേ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. കുഴൽപ്പണക്കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നിലപാട്, ഇങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾ തുടരുന്നതെങ്കിൽ അധികം താമസിയാതെ

ബി.ജെ.പി.-യുടെ അക്കൗണ്ട് കേരളത്തിലെ പ്രബുദ്ധ ജനത ക്ലോസ് ചെയ്തതുപോലെ അധികം വൈകാതെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അക്കൗണ്ടും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ക്ലോസ് ചെയ്യുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട.

മഹാമാരിയുടെ രണ്ടാംതരംഗം ആഞ്ഞടിക്കുമ്പോൾ സാധാരണക്കാരന്റെ പ്രതീക്ഷകളെ, ജീവിതങ്ങളെ ചേർത്തുനിർത്തുന്ന സമഗ്രമായ ബഡ്ജറ്റാണ് സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. കോവിഡ് കവരുന്ന സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയുടെ ആത്മവിശ്വാസം തിരിച്ചുപിടിക്കാനും കേരളത്തിന്റെ വികസന സ്വപ്നങ്ങളെ ബഹുദൂരം മുന്നോട്ടുനയിക്കാനും പ്രാപ്തമായ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരി ഇല്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ എന്ത് പ്രതിപാദിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ആലോചിക്കുകയായിരുന്നു. അതിനുകാരണം ഞാൻ 10 ബഡ്ജറ്റിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ച ഒരു നിയമസഭാ സാമാജികനാണ്. കെ. എം. മാണിസാർ അവതരിപ്പിച്ച അഞ്ച് ബഡ്ജറ്റും ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച 5 ബഡ്ജറ്റും ഇപ്പോഴുള്ള ബഡ്ജറ്റുമടക്കം 11 ബഡ്ജറ്റിനാണ് ഞാൻ സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത്. ഒരു ബഡ്ജറ്റ്

പുതുക്കുമ്പോൾ ആ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഗൗരവം കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്നത്തെ കോവിഡ് മഹാമാരി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ 14 ജില്ലകളിലും വളരെ വലിയ വ്യാപനം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ രോഗം പിടിപെടുന്ന നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങളെ കൂടാതെ ഇന്ന് ജീവിക്കാൻവേണ്ടി പൊരുതുന്ന നിരവധി സഹോദരങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും ഗ്രാമങ്ങളിലുമുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതായുണ്ട്.

ഞാൻ ഓർക്കുന്നു, യു.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സാധാരണക്കാരായ കുടുംബങ്ങൾക്ക്, വ്യക്തികൾക്ക്, രോഗികൾക്ക്, കേൾവിയും സംസാരശേഷിയുമില്ലാത്ത കുട്ടികൾക്ക് അച്ഛനമ്മ്മയും നഷ്ടപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക്, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്, അങ്ങനെ നിരവധിപേർക്ക് കാരണ്യത്തിന്റെ പൊൻതൂവലായ നിരവധി ബഡ്ജറ്റുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു സഭയാണിത്. ഇന്നത്തെ ബഡ്ജറ്റ് മുതലാളിമാർ, വൻകിട ലോബികൾ എന്നിവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന വലിയ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്ക് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച നടത്തുമ്പോൾ, ഹാർട്ടും കിഡ്നിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾക്ക് വിവിധ ആരോഗ്യസമാപനങ്ങളിൽ മരുന്നിനുപോലും വകയില്ലാത്ത, ടീറ്റ്മെന്റ് നടത്താൻ കഴിയാത്ത നിരവധി രോഗികളുണ്ട്. അത് ആരും തിരിച്ചറിയുന്നില്ല.

ഇന്ന് കർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ, നാല് ചുരത്തിന്റെ മുകളിൽ രണ്ട് സംസ്ഥാന അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന വയനാടിനെ, അവിടത്തെ ജനങ്ങളെ, കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ഒരു മാസംമുമ്പ് ജില്ലയിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രോഗ്രാം ഉണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കൽപ്പറ്റയിൽ വന്നപ്പോൾ വയനാടിന് 7000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇവിടെ അത് പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ല. ഈ 7000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് എവിടെ? ആ 7000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ വയനാട് ജില്ലയിലെ മൂന്നുനിയോജകമണ്ഡലത്തിലും കോവിഡ് പോലുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, ആദിവാസി സഹോദരങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ എല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു.

മഹാപ്രളയം ഉണ്ടായ ജില്ലയാണ് വയനാട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധിയെന്ന് പറയുന്നത്, കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ വ്യാപനം പോലെതന്നെ.. ഗവൺമെന്റ്, ധനകാര്യ വകുപ്പ് നിയന്ത്രിക്കേണ്ട ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വിവിധ ബാങ്കുകൾ ഇന്ന് ജപ്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട്,

ഈ കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഘട്ടത്തിൽ, സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളെ നടുരോഡിലേയ്ക്ക് ഇറക്കിവിടുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മൊറട്ടോറിയത്തിന്റെ കാര്യം പഠനത്തിൽ വ്യക്തതയില്ല. ഈ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഘട്ടങ്ങളിൽപ്പോലും ബാങ്ക് അമിതപലിശ ഈടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കാപ്പിയുടെ വില 90 രൂപയാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇന്ന് ഒരു കിലോ കാപ്പിക്ക് ആ 90 രൂപപോലും കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നില്ല. വന്യമൃഗ ശല്യം, വിലകുറവ്, ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യങ്ങൾ തുടങ്ങി കർഷകർ ഇന്ന് ആ നിലയ്ക്ക് പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. ഇത് കേരളത്തിലെ കർഷകർ അവഗണിക്കപ്പെട്ട ബഡ്ജറ്റാണ്. കോവിഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ സാധാരണക്കാരായ കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഒന്നും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ല. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്ന് ഉപരിപഠനം നടത്തണമെങ്കിൽ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ലോൺ എടുക്കണം. അവർക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല; അവർക്ക് ഒരു തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നില്ല; അവർക്ക് എടുത്ത ലോൺ അടയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികളെപ്പോലും ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന

നിലപാടുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അവർക്കെതിരെ ഒരു ചെറുവിരൽപോലും അനക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നില്ല. പല വിദ്യാർത്ഥികളും ഇന്ന് ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണ്. ഇത് കാണാതെ പോകാൻ കഴിയില്ല. ഒരുപക്ഷേ, എനിക്ക് കോവിഡ് വരട്ടെ; എനിക്ക് എന്തും സംഭവിക്കട്ടെ; ഈ ലോൺ അടയ്ക്കേണ്ടതില്ലല്ലോയെന്ന് അവർ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നുണ്ടാകും. ആ രീതിയിലുള്ള നിലപാടുകൾപോലും സ്വീകരിക്കേണ്ട സാഹചര്യങ്ങളിലേക്ക് ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാർത്ഥികളും കർഷകരും എത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

ഇന്ന് ഓൺലൈൻ പഠനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാൻ ഓർക്കുന്നു, 2020 മാർച്ച് 13-ന് ഈ സഭ തൽക്കാലം പിരിഞ്ഞു. അതിനകാരണം അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ജില്ലകളിൽ പോയി കോവിഡ് മഹാമാരിയെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റിനോടൊപ്പം, ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തോടൊപ്പം സഹകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി 140 എം.എൽ.എ-മാരോടും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഓൺലൈൻ സംവിധാനമൊരുക്കണമെന്ന് വിളിച്ചുപറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ അത് ഒരുക്കുകയും ചെയ്തു. ഗവൺമെന്റ് ഏതെങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിൽ ഒരു മൊബൈൽ ഫോണോ

ഒരു ടി.വി.-യോ ഒരു കമ്പ്യൂട്ടറോ വാങ്ങി കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? 140

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ഇടപെടലോടുകൂടി തന്നെയാണ് ഇന്ന് ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെങ്കിൽ, രണ്ടാംഘട്ടവും ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിന് അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണം. ഇന്നും പല കുട്ടികൾക്കും ഓൺലൈൻ ക്ലാസ് പഠിക്കാൻ കഴിയാതെ മൊബൈൽ ഫോൺ ഇല്ലാതെ ടി.വി. ഇല്ലാതെ ഇന്റർനെറ്റ് ഇല്ലാതെ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്.

ഇന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ പഠനമുറികൾ കൊണ്ടുവന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തെ കുറേകാലങ്ങളായി പരിചയമുള്ളതാണ്. അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ മന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പട്ടികവർഗ്ഗ സമൂഹത്തിനുവേണ്ടി ചെയ്തതാണ്. ഇന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന പഠനമുറികൾ ഉപയോഗശൂന്യമായി നോക്കുകയായി നിൽക്കുകയാണ്. ഇന്റർനെറ്റ്, ടി.വി, കമ്പ്യൂട്ടർ, ലാപ്ടോപ്പ് എന്നിവയില്ലാതെ അവർ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, അവർ അന്തിയുറങ്ങുന്ന കുടിലുകൾപോലും നമ്മൾ കാണേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് കോളനികളിൽ മഹാമാരി വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം

ഇവിടെ മെമ്പർമാർ സൂചിപ്പിച്ച സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ വരുന്നതുപോലെ പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ ഈ കോവിഡ് വന്നുകഴിഞ്ഞാലുള്ള സ്ഥിതി. ഇന്ന് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നാലോളം കോളനികൾ അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി വ്യക്തമായുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

കിഫ്ബിയെ ഞങ്ങളാരും എതിർത്തിട്ടില്ല. കിഫ്ബി നടത്തുന്ന നിലപാടുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കുറവുകളാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇവിടെ ഒരു മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച, കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ട് വേണ്ടായെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ പറ്റുമോയെന്ന്, ഞങ്ങൾ അതൊന്നുമല്ല പറയുന്നത്. കിഫ്ബിയിലുൾപ്പെടുത്തി പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ച ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിയുമോ? ഉദാഹരണമായി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടുന്ന മാനന്തവാടിയേയും ബത്തേരിയേയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു റോഡിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ട് മൂന്നുവർഷമായി. ഈ ടെണ്ടറിന്റെ നടപടിക്രമമനുസരിച്ച് യോഗ്യതയില്ലാത്ത കരാറുകാരനെ ഏൽപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ന് പദ്ധതികളെല്ലാം പാതിവഴിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. യോഗ്യതയുള്ള കരാറുകാരെ ഏൽപ്പിക്കേണ്ട

ഉത്തരവാദിത്തം ആർക്കാണ്? അത് ഗവൺമെന്റിനാണ്. പല പദ്ധതികളും പല പ്രശ്നങ്ങളാണ് നേരിടുന്നത്. മരം മുറിച്ചുമാറ്റുന്നില്ല, ഇലക്ട്രിക് ലൈൻ മാറ്റുന്നില്ല, വാട്ടർ സപ്ലൈലൈൻ മാറ്റുന്നില്ല, അങ്ങനെയുള്ള നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്.

എം.എൽ.എ.-മാർ ഇടപെട്ട് പല യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചിട്ടുപോലും വർക്കേറ്റുത്തവർ ഗൗരവമായി കാണുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ ആരോടാണ് ഇതെല്ലാം പറയേണ്ടത്? കിഫ്ബി-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടത് മന്ത്രിയോടാണ്. ആ മന്ത്രിയാണ് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കേണ്ടതും ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ വിളിച്ചുവരുത്തേണ്ടതും. അവർ എല്ലാം നിസ്സാരവൽക്കരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ അവിടെ ഇത്ര കോടി രൂപ കൊടുത്തു, അപ്പുറത്തൊരു പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്നൊന്നും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇവിടെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ച്, ഈ പദ്ധതി ഞങ്ങൾ കിഫ്ബിയിലൂടെയാണ് പൂർത്തീകരിച്ചതെന്ന് പറയാനുള്ള ആർജ്ജവമുള്ളൊരു സംവിധാനമാണ് നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടത്. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം ഇന്നില്ല. ഈ സഭയിലെ പല എം.എൽ.എ.-മാരും ഈ ഘട്ടത്തിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പല റോഡുകളുടേയും പാലങ്ങളുടേയും കെട്ടിടങ്ങളുടേയും പണികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാതെ ജനങ്ങളുടെ ആക്ഷേപങ്ങളും പരാതികളും പരിഭവങ്ങളും കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്തരം

കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തമായ ഇടപെടലുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളൊന്നും പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പ്രകൃതി മനോഹരമായൊരു ജില്ലയാണ് വയനാട്, അതെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചു. ടൂറിസം മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ജില്ലയാണ് വയനാട്. ലക്കിടി ചുരം മുതൽ ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് എം.എൽ.എ. പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കൽപ്പറ്റ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ലക്കിടി, പൂക്കോട് തടാകം, ബാണാസുരസാഗർ അണക്കെട്ട്, കുറ്റ്യാടിയിലെ തൊണ്ടർനാട്, കണ്ണൂർ ജില്ലയുടെ അതിർത്തിപ്രദേശമായ കുങ്കിച്ചിറ, പഴശ്ശി കുടീരം മാനന്തവാടി, തെക്കൻ കാശിയെന്നറിയപ്പെടുന്ന തിരുനെല്ലി ക്ഷേത്രം, കുറുവ ദ്വീപ്, വീര പഴശ്ശിത്തമ്പുരാൻ വെടിയേറ്റ് മൃഗീയമായി പിടഞ്ഞുവീണമരിച്ച മാവിലാംതോട്, ബത്തേരി ജൈനക്ഷേത്രം, മുത്തങ്ങ ടൂറിസം സെന്റർ, അമ്പലവയൽ, എടയ്ക്കൽ ഗുഹ, അമ്പലവയൽ ഹെറിറ്റേജ് മ്യൂസിയം, കാരാപ്പുഴ ഡാം, തുടങ്ങി വലിയ ടൂറിസം സാധ്യതകളുള്ള ജില്ലയാണ് വയനാട്. ടൂറിസം വികസനത്തിനുള്ള ഫണ്ട് വയനാട്ടിൽ കൂടുതൽ വിനിയോഗിച്ചാൽ ധാരാളം പാവപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയും. നിരവധി വിനോദസഞ്ചാരികളെ ജില്ലയിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാനും നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കാണാനും

കഴിയും. കാർഷിക മേഖലയിൽ നിരവധി മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകും, കൂടുതൽ വ്യവസായികൾക്കും വ്യാപാരികൾക്കും അതിശക്തമായി കടന്നുവരാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ജില്ലയെന്ന നിലയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, കേരളത്തിന്റെ പുതിയ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തുടങ്ങിയത് ഒരു കവിതയോടുകൂടിയാണ്.

നേരം പുലരുകയും

സൂര്യൻ സർവതേജസോടെ ഉദിക്കുകയും

കനിവാർന്ന പൂക്കൾ വിരിയുകയും

വെളിച്ചം ഭൂമിയെ സ്വർഗമാക്കുകയും ചെയ്യും

നാം കൊറോണയ്ക്കെതിരെ

പോരാടി വിജയിക്കുകയും

ആനന്ദം നിറഞ്ഞ പുലരിയെ

തിരികെ എത്തിക്കുകയും ചെയ്യും...

എന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് ആമുഖത്തിൽ ഒരു കവിത വായിച്ചത്. 2021 ജനുവരി 15-ന് ആ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ കോവിഡ് പരിതസ്ഥിതി ഏറെ താഴ്ന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചു. പക്ഷെ, രണ്ടാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റ് ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ രണ്ടാം വ്യാപനത്തിന്റെ കെടുതികൾ നമ്മൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ രണ്ടാം വ്യാപനം ഇന്ത്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളേയും ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. കേരളം അതിനെ അതിജീവിക്കാൻ വലിയ പോരാട്ടം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ബത്തേരി അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, കോവിഡ് ഇല്ലാതിരുന്നവെങ്കിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ മറ്റെന്ത് പറയുമായിരുന്നവെന്നാണ്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിനോട് ചോദിക്കുന്നത്, ഈ കോവിഡിന്റെ കാലത്തും പ്രളയകാലത്തും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരുന്നതെങ്കിൽ ഓരോ മലയാളിയുടെയും അവസ്ഥ പരിതാപകരമായി മാറില്ലായിരുന്നോ? പ്രതിസന്ധിഘട്ടങ്ങളിൽ ഈ നാടിനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലുമൊരു നിലപാടെടുക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ ചോദിച്ചു, ക്ഷേമ

പെൻഷനുകൾപോലും കുടിശ്ശികയായി വച്ച ചരിത്രമല്ലേ യു.ഡി.എഫ്.-ന് പരയാനുള്ളത്. അവിടെനിന്നാണ് ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ 1600 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് അന്തസ്സായി ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽപോയി വോട്ടുചോദിച്ചു 99 സീറ്റുകൾ നേടി കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവന്നത്. ഇതൊരു ചരിത്രനിയോഗമാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി സ്ഥാനത്തേയ്ക്കുള്ള തുടർച്ച, ആ ചരിത്രനിയോഗത്തിന് കേരള നിയമസഭ സാക്ഷ്യം വഹിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്കാണ്. 'എല്ലാത്തിനും മുൻപേ ആരോഗ്യം' എന്നൊരു ഉറച്ച നിലപാടാണ് അദ്ദേഹം സ്വീകരിച്ചത്. അതുതന്നെയാണ് വേണ്ടത്. ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ബത്തേരി അംഗം മനസ്സിലാക്കണം. കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിച്ച് ഇല്ലാതാക്കിയാൽ മാത്രമേ നമ്മുടെ നാടിന് സാമ്പത്തിക അഭിവൃദ്ധിയിലേയ്ക്ക് വരാൻ കഴിയൂ, നമ്മുടെ നാടിന് മാത്രമല്ല, ലോകം മുഴുവൻ. എല്ലായിടങ്ങളിലും സാമ്പത്തിക ഉത്തേജക പാക്കേജുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. ഈ സമയത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് സമാശ്വാസം കൊടുത്ത് ഇതിനെ അതിജീവിക്കാനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയെന്നതാണ് ലോകത്തിലെ എല്ലാ ഭരണകൂടങ്ങളും ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അതിനതന്നെയാണ് നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ബഡ്ജറ്റിലും പ്രാതിനിധ്യം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ചെയ്യാൻ തയ്യാറായിരിക്കുന്നത്. 2021 ജനുവരി 15-ലെ അവസ്ഥ മാറി കോവിഡിന്റെ സ്ഥിതി കൂടുതൽ ഗുരുതരമാകുമ്പോൾ ആ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കൂടുതൽ പ്രാമുഖ്യം കൊടുക്കും. അത് സ്വാഭാവികമായി സംഭവിക്കുന്നതാണ്. ആരോഗ്യവും ഭക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കുകയും തൊഴിലും വരുമാനവും സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ നയം നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ സ്കീമുകളാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓരോ സ്കീമിലൂടെയും പറയാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. ഈ കോവിഡ് വ്യാപന സമയത്ത് ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഗുണഫലമനുഭവിക്കാത്ത ഏതെങ്കിലും കുടുംബം കേരളത്തിലുണ്ടോ? നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ അഡ്വാൻസായി നൽകിക്കൊണ്ടും കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾവഴി എല്ലാ സംഘങ്ങളിലേക്കും വായ്പകളെത്തിച്ചുകൊണ്ടും അതുപോലെ റേഷൻ കടകളിലും ഭക്ഷ്യധാന്യ സ്റ്റോറുകളിലുമെല്ലാം ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടുമുള്ള ഏറ്റവും മികച്ച പ്രതിരോധ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ ആശുപത്രി സംവിധാനങ്ങൾ

മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചു. പഞ്ചായത്തുകളേയും തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളേയും സജ്ജമാക്കിക്കൊണ്ട് സി.എഫ്.എൽ.ടി.സി-കൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കോവിഡ് ബാധിതരായ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് സമാശ്വാസം പകർന്നുകൊടുക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. ആ നിലയിൽ, ഒരു പ്രതിസന്ധി കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിന്നു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ പുതിയൊരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ പാക്കേജിനേയും ഇപ്പോൾ ഇവർ കുറ്റം പറയുകയാണ്. ഞാൻ ആദ്യം പറഞ്ഞത്, ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ഗുണഗണങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ്. അതിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ രാഷ്ട്രീയമൊന്നുമില്ലായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമല്ല അനുഭവിച്ചത്. ഈ കേരളത്തിലുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതേഗുണഫലങ്ങൾ ഈ രണ്ടാം പാക്കേജിന്റെ ഫലമായും ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ഒരഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്.

കോവിഡ് കാരണം രക്ഷകർത്താക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട നിരവധി കുട്ടികളുണ്ട്. അവർക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴൊരു സമാശ്വാസ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതേ മാതൃകയിൽ വരുമാനദായകരായിട്ടുള്ള അംഗങ്ങൾ മരണപ്പെട്ട വീടുകളിൽ ഒരു

സമാശ്വാസമെത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നുകൂടി ഈയവസരത്തിൽ അദ്ദേഹത്തോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ, താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ചുരുങ്ങിയത് പത്ത് ബെഡ്ഡുകളും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സംവിധാനമൊരുക്കുന്നത് പറഞ്ഞു, അതിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ഒന്നാം കോവിഡ് വ്യാപനസമയത്ത് ഒരു കോടി രൂപ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽനിന്നും തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയ്ക്കുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിരുന്നു. അതേ മാതൃകയിൽ അടുത്ത എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പറയുന്ന സംവിധാനമൊരുക്കാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണെന്ന കാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഐസൊലേഷൻ ബ്ലോക്കുകളുണ്ടാക്കാനും ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകളുണ്ടാക്കാനും കുട്ടികളുടെ ചികിത്സയുറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കാനും ഗവേഷണ പഠന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താനും വാക്സിൻ യൂണിറ്റുകൾ പുതിയതായി ഉണ്ടാക്കാനുമൊക്കെയുള്ള നിരവധി നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഭാവിയിലെ മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് ആ ബഡ്ജറ്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ മന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞ മുഴുവൻ വാഗ്ദാനങ്ങളും

നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അത്ര മെച്ചപ്പെട്ട സ്ഥിതിയിലല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെല്ലാം അത് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിരവധി ദുരന്തങ്ങൾ നമുക്ക് അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടതായിവന്നു. 2017-ലെ ഓഖി ദുരന്തം, 2018, 2019 എന്നീ വർഷങ്ങളിലുണ്ടായ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ, നോട്ടുനിരോധനത്തിന്റെ പ്രശ്നം, ചരക്കുസേവന നികുതി തയ്യാറെടുപ്പില്ലാതെ നടപ്പാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങൾ, കോവിഡ് 19-നെത്തുടർന്നുള്ള ലോക്ക്ഡൗണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾ അങ്ങനെ സംസ്ഥാനം നിരവധിയായ സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിച്ച ഒരു ഘട്ടത്തിൽനിന്നുകൊണ്ടാണ് പ്രകടനപത്രിക നടപ്പാക്കിയതും അത് അക്ഷരംപ്രതി ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയതെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത.

ഒപ്പംതന്നെ ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കിയ ദേശസാൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളും നേരിടേണ്ടിവന്നു. ആയിരക്കണക്കിന് പ്രവാസികളാണ് ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരികെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. അതുപോലെതന്നെ കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിലുണ്ടായ കുറവും പദ്ധതികൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷവും നമുക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്നു. ഈ കേന്ദ്രത്തിനെതിരെ കൃത്യമായി

സംസാരിക്കാൻപോലും കോൺഗ്രസ് തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. നേരത്തെ സംസ്ഥാന മൊത്ത വരുമാനത്തിന്റെ 30% വരുന്ന വരുമാനം എന്നപറയുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന വായ്പകളിൽനിന്നോ ഗ്രാന്റുകളിൽനിന്നോ ആണ്. ധനസഹായത്തിന്റെ ഘടന, നേരത്തെ 25% ആയിരുന്ന സംസ്ഥാന വിഹിതം ഇപ്പോൾ 40% ആക്കി മാറ്റിയിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്രം നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ കൂടുതൽ വിഹിതം ഇന്നിപ്പോൾ വയ്ക്കുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ്. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യുടെ പല ആളുകളും കേരളമൊട്ടാകെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്, വീട് കൊടുക്കുന്നതെല്ലാം പ്രധാൻമന്ത്രി ആവാസ് യോജന വഴിയാണെന്നാണ്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ ആകെ 72,000 രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ബാക്കി മുഴുവൻ പണവും കേരള സർക്കാർ വിഹിതമാണ്. പ്രധാൻമന്ത്രി ആവാസ് യോജന (അർബൻ)-ലും അങ്ങനെതന്നെയാണ്. ഒന്നര ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ തരുന്നത്, നാലേകാൽ ലക്ഷം രൂപയിൽ ബാക്കി മുഴുവൻ പണവും കൊടുക്കുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും സുസ്ഥിര വികസന സൂചികകളിൽ, നീതി ആയോഗിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച്, നമ്മൾ വീണ്ടും ഒന്നാംസ്ഥാനത്ത് വന്നിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും ആരോഗ്യരംഗത്തും കേരളം വീണ്ടും ഒന്നാംസ്ഥാനം നിലനിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ

ഹരിത കേരളവും ലൈഫ് മിഷനും വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞവും ആർദ്രം പദ്ധതിയുമൊക്കെത്തന്നെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് നന്നായി സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. 2011-16-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ശരാശരി സാമ്പത്തിക വളർച്ച 4.9 ശതമാനമായിരുന്നെങ്കിൽ 2019-20-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. കാലത്ത് അത് 5.9 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനടക്കമുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അത്തരം കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. പറയുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സമയബന്ധിതമായി, വർദ്ധിപ്പിച്ചതടക്കം കൊടുക്കുന്നതിന് നമുക്ക് സാധിച്ചത് വളരെ അഭിമാനകരമായൊരു കാര്യമായി ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ നേട്ടങ്ങളുടെ തുടർച്ചയാണ് കഴിഞ്ഞതും ഇപ്പോഴത്തേതുമായ ബഡ്ജറ്റിൽ തുടർന്നുവരുന്നത്.

നൈപുണി വികസനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 5 വർഷംകൊണ്ട് 20 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അവസാന കാലത്തെ സമ്പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞത്. അത് കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു നേട്ടമായി

മാറാൻ പോകുകയാണ്. അതിന്റെ തുടർച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിലും ഉണ്ടാകുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ കെ-ഡിസ്കിന് 300 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അഡീഷണലായി 100 കോടി രൂപ ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്ഫോം തയ്യാറാക്കി അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് കെ-ഡിസ്കിനെ പര്യാപ്തമാക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തേതന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഈ നാട്ടിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് ഇടയാകുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറാൻ പോകുകയാണ്. സ്കിൽ മിഷൻ രൂപീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതും ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമായി മാറുകയാണ്. പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, അന്യോദയ വീടുകൾ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് പകുതി വിലയ്ക്ക് ലാപ്ടോപ്പ് നൽകുമെന്ന് നേരത്തേതന്നെ നമ്മൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. മറ്റ് വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 25 ശതമാനം സബ്സിഡിയോടുകൂടി ലാപ്ടോപ്പ് നൽകുമെന്ന് നേരത്തെയുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ വാഗ്ദാനം ചെയ്തതാണ്. അതിന്റെ തുടർച്ച സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് രാവിലെ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകിയതാണ്. മൊബൈൽ ഫോണും ലാപ്ടോപ്പും ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യങ്ങളുമില്ലാത്ത കുട്ടികളുടെ കണക്കെടുത്ത് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞ വിഭാഗങ്ങളിലെ വിവിധ

കോർപ്പറേഷനുകൾവഴി കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. ഇപ്പോൾത്തന്നെ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡിഗ്രിക്ക് പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പട്ടികജാതി വകുപ്പ് മുഖാന്തരം ലാപ്ടോപ്പുകൾ കൊടുക്കുകയാണ്. മൊബൈൽ ഫോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. അതിനാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫണ്ട് വിനിയോഗത്തിന് ഒരുത്തരവ് നൽകിയാൽ അക്കാര്യങ്ങൾക്കും നമുക്ക് ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയും എന്നുകൂടി ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസമാണ് നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കീ പോയിന്റായി ഇനി മാറേണ്ടത്. അതിനാവശ്യമായ നിരവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ വിജ്ഞാന സമൃദ്ധമാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്നര ലക്ഷം പേർക്ക് പഠന സൗകര്യം ഒരുക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചു. സ്കോളർഷിപ്പ് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സമയക്കുറവുമൂലം ദീർഘമായി പോകുന്നില്ല.

ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങളെ തിരുത്തിക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സ് എന്നുപറയുന്ന രാജ്യത്തെ ദേശീയ പാർട്ടി ഏത് നിലയിലാണ്

ഇടപെടുന്നത്; ഇവിടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കടലിൽ ചാടിച്ചു. ആ ചാട്ടം ദില്ലിയിൽ ചാടിയിരുന്നവെങ്കിൽ എന്തെങ്കിലുമൊരു പ്രയോജനമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഇന്ധനവില 100 രൂപയിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ 144 ജില്ലകളിൽ ഇന്ധനവില ഇന്ന് 100 രൂപ കടന്നിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ചെറുവിരലനക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള യുവജന സംഘടനകളും തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾതന്നെ സമരരംഗത്താണ്. രാജ്യത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം എന്നുപറയുന്ന കോൺഗ്രസ് ഏതെങ്കിലും നിലയിൽ ഇന്ധനവില വർദ്ധനവിനെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ഇന്ധനവില വർദ്ധനവ് മാത്രമല്ല, ചൂടപ്പമ്പോലെ ഓരോ നിയമങ്ങൾ പാസ്സാക്കുമ്പോൾ അന്ധൻമാരായി, ഒന്നും കേട്ടില്ലാത്തവരായി ഇരിക്കുന്ന സമീപനമല്ലേ കണ്ടത്. ചിലയാളുകൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്; യുദ്ധം ജയിക്കാനാണ് അങ്ങോട്ട് പോകുന്നതെന്നാണ്. അവരിപ്പോൾ സമാധാനമായി ഇവിടെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള നിലപാടുകൾ എടുക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഘടകകക്ഷികളും ഇത് മനസ്സിലാക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

പണ്ടൊക്കെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കൊച്ചിങ്ങ വച്ച് വിമാനങ്ങളും കളിപ്പാട്ടുമൊക്കെ ഉണ്ടാക്കും. ഇപ്പോൾ കുട്ടികൾ കളിപ്പാട്ടും ഉണ്ടാക്കുന്നത് ഉള്ളിയും വലിയ ഉള്ളിയുമൊക്കെ വെച്ചിട്ടാണ്. എന്റെ ഫേസ്ബുക്കിൽ ഒരു പടം വന്നിരുന്നു. സവാളയിൽ ഇറുക്കിൽ വെച്ചിട്ട് ഹെലികോപ്റ്റർ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ കൗതുകം കാരണം ആ പടമെടുത്ത് ഫേസ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്തു. ലക്ഷക്കണക്കിന് ജനങ്ങളാണ് അത് കണ്ടത്. അത് വൈറലായി. സംഗതിയെന്താണ്; ബി.ജെ.പി.-യോടുള്ള വിരോധം ജനങ്ങളുടെ മനസ്സിലിങ്ങനെ നിൽക്കുകയാണ്. കാരണം, ഓരോ ദിവസവും ഇന്ധനവില വർദ്ധനവ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിറ്റഴിയുന്നു. തൊഴിലാളിദ്രോഹ നയസമീപനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നു. ഇവിടെയെല്ലാം കോൺഗ്രസ് മൗനമായിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ ബഹുമാന്യരായ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാർ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി വെച്ചുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷൻ - ഇനിയും ലഭിക്കാനുള്ള 4,000 കോടി രൂപ വാങ്ങിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കൂട്ടായി നടത്തേണ്ടത്. നമുക്കറിയാം, കേന്ദ്രം കേരളത്തോട്

അങ്ങേയറ്റം ചിറ്റമ്മനയ സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണ്. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിക്കൊണ്ട് അത് വാങ്ങിയെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പരിശ്രമം നമുക്ക് നടത്തണം. ഒപ്പംതന്നെ നികുതി വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഉറപ്പാക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. ജി.എസ്.ടി. കോമ്പൻസേഷൻ ലഭിക്കുമെന്ന് കരുതി നികുതിച്ചോർച്ച തടയുന്നതിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ലേയെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ - ജി.എസ്.ടി. വരുമ്പോൾ ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ ഇല്ലാതാകുന്നതാരു സമീപനം ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായി. ആ ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളുടെ അവസ്ഥ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യംവേണ്ട തിരുത്തലുകൾ വരുത്തിയാൽ ജി.എസ്.ടി. ചോർച്ച ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും. ജി.എസ്.ടി. ഒട്ടകാതെ സാധന സാമഗ്രികൾ കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ആ നിലയിൽ നികുതിച്ചോർച്ച മനസ്സിലാക്കാൻ പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തണം എന്നുകൂടി ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒപ്പംതന്നെ ജി.എസ്.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനങ്ങൾക്കും കച്ചവടക്കാർക്കും മറ്റ് വ്യാപാരികൾക്കും ഒക്കെത്തന്നെ അറിവ് കൊടുക്കാനുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗുലാത്തി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് നമ്മുടെ

നാട്ടിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു സ്ഥാപനമാണ്. ആ സ്ഥാപനത്തെ

പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കണം.

ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നവർ കോർപ്പറേറ്റുകളെയും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെയും അനുകൂലിക്കുന്ന കൂട്ടരാണ്.

"ചർച്ചകൾ ചുടുചർച്ചകൾ

വിദ്യാഭവേതൻ കോവിലിൽ

അർച്ചകർ തമ്മിലെപ്പോഴും ചർച്ചകൾ

ഉദ്രിക്കുകന്നു കായുവെ കഹ്ളയെ

ഉദ്ധരിപ്പിതാർ പാവമീ നാടിനെ"

എന്ന് കവി വൈലോപ്പിള്ളി ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഉത്തരമാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് എന്ന് വളരെ അഭിമാനപുരസ്കാരം പറയാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തോട്, "എന്താരു ഹാ വാണിജ്യ സാമ്രാജ്യ തന്ത്രശാലികൾക്കുള്ളൊരാ പുഞ്ചിരി". ആ തന്ത്രശാലികളുടെ കള്ളപുഞ്ചിരിയെ നേരിടുന്നതിന് ഇടതുപക്ഷം തയ്യാറാക്കിയ ബഡ്ജറ്റാണ് ഈ സഭയിൽ അഭിമാനകരമായി സഖാവ് കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അചഞ്ചലമായ ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി നമ്മുടെ

കേരളത്തിനെ മുന്നിൽനിന്ന് നയിക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ സർവ്വ്യാത്മനാ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു. നമസ്കാരം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2021 ജൂൺ 9-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 3.27-ന് പിരിഞ്ഞു.)
